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«P»

Ενώ βρισκόμαστε έξι μήνες πριν ανοίξει επίσημα η
συζήτηση για το πρόσωπο που θα κληθεί να επι-
λέξει η κυβερνητική πλειοψηφία σχετικά με την

Προεδρία της Δημοκρατίας, η ευρύτερη αντιπολίτευση
δεν ξέρει ακόμη ποια/ον θα έχει αρχηγό και με ποια κομ-
ματική δομή, μορφή και σύνθεση.

Μπαίνοντας οσονούπω σε ρυθμούς ΔΕΘ, η κυβέρνηση
ήδη τρέχει να δει πώς θα έρθει σε κατά μέτωπο αντιπαρά-
θεση με τα μείζονα προβλήματα, ειδικά αυτό της ακρίβειας,
την ίδια ώρα που η αντιπολίτευση στο σύνολό της, χωρίς να
εξαιρείται κάποιο από τα κόμματα που την απαρτίζουν εν-
τός (ακόμη και εκτός) Κοινοβουλίου, ψάχνει να βρει επικε-
φαλής, συνοχή, βηματισμό, διαδρομή και σοβαρές παρεμ-
βατικές προτάσεις θέσεις / λύσεις. 

Δεν είναι τυχαίο ότι ακόμη και όποτε κάποιος εξ αυτών
φωνασκεί, επενδύει μόνο σε έναν τοξικό λόγο, δίνοντας την
εντύπωση ότι επιχαίρει για όποια τυχόν καταστροφή προ-
κύψει από φυσικά φαινόμενα ή, αν προτιμάτε, μέσα από
κυβερνητικά λάθη. 

Σύσσωμη η αντιπολίτευση όταν το θυμάται… στα λόγια
και μόνο(!) να επιδεικνύει κάποιο ενδιαφέρον για τα προ-

βλήματα των πολιτών, εύχεται να έχουν γίνει λάθη, παρα-
λείψεις, καταστροφές, σεισμοί, λιμοί, καταποντισμοί. Ενίο-
τε, δε, βλέπει και δράκους…

Εντούτοις, ακόμη και τότε που υποτίθεται ότι ξυπνά και
κάτι θυμάται… για να εγκαλέσει την κυβέρνηση ή και προ-
σωπικά τον πρωθυπουργό, την ίδια ώρα και στιγμή βρίσκε-
ται εκείνη ανεπανόρθωτα εκτεθειμένη, καθώς αποκαλύ-
πτονται σε βάρος της(!) σοβαρά ζητήματα ηθικής και νομι-
κής τάξεως, που αναδεικνύονται ακόμη και από τους εσω-
τερικούς εχθρούς της. 

Οι αρχηγοί όλων των κομμάτων της αντιπολίτευσης είναι
ηλίου φαεινότερο ότι αδυνατούν πλήρως να λάβουν καθα-
ρές αποφάσεις και διαυγή μέτρα για τα δικά τους «αμαρτω-
λά» πρόσωπα και μέτωπα...

Και όλα αυτά η κοινωνία τα βλέπει. Όσα τυχόν λάθη και
αν έκανε, όσα ακόμη και να κάνει, η κυβέρνηση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη αποδεικνύεται ότι προσπαθεί, τουλάχιστον
το παλεύει (ακόμη και μόνη της) απέναντι στα προβλήματα
που αντιμετωπίζει η Ελλάδα, όταν η Ευρώπη, η λεκάνη της
Μεσογείου, ολόκληρη η παγκόσμια κοινότητα, βρίσκονται
μέσα σε ένα αρκετά δυσμενές και ασταθές περιβάλλον. 

Όπως καθόλου τυχαίο δεν είναι το γεγονός ότι οι δυσαρε-
στημένοι ή και χαλαροί πολίτες-ψηφοφόροι δεν προσήλ-
θαν στην κάλπη για τις ευρωεκλογές. Το πιο ισχυρό χαστού-
κι δεν το έλαβε η κυβέρνηση, η οποία ήταν και είναι αναμε-
νόμενο με την πάροδο των χρόνων να παρουσιάζει και κό-
πωση και φθορά. Το μεγάλο χαστούκι το έφαγε η αντιπολί-
τευση που δεν εισέπραξε τίποτα! Που η όποια δήθεν συντή-
ρηση ή και άνοδος των ποσοστών της ήταν πλασματική λό-
γω αποχής. 

Αν συνεχίσει έτσι, αργά ή γρήγορα, δεν θα φάει άλλο ένα
χαστούκι αλλά ολόκληρη λαιμητόμο… Ειδικά αν οι εκλογές
γίνονταν το 2025 (που δεν θα γίνουν). Και όχι γιατί είναι ικα-
νοί να οδηγήσουν σε πρόωρες εκλογές, αλλά γιατί, με τον
έναν ή τον άλλο τρόπο, ο ίδιος ο Μητσοτάκης θα το έχει επι-
λέξει/επιδιώξει... 

Άλλωστε, αναφορικά με το πρόσωπο για την Προεδρία
της Δημοκρατίας, πρόσφατα ξεκαθάρισε ότι θα επιδιώξει
συναίνεση, ξεκινώντας μέσα από την παράταξη, διαβεβαι-
ώνοντας πως δεν θα λάβει μια τέτοια απόφαση μόνος του.
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Ο κυρίαρχος Μητσοτάκης 
απέναντι στα κοινωνικά ζητήματα 
και την άρρωστη αντιπολίτευση…

Ο κυρίαρχος Μητσοτάκης 
απέναντι στα κοινωνικά ζητήματα 
και την άρρωστη αντιπολίτευση…

Πέρα από τους Κασσελάκη, Ανδρουλάκη που σε λίγους μήνες 
κατά πάσα πιθανότητα δεν θα είναι αρχηγοί σε ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ

αντίστοιχα, και τα υπόλοιπα κόμματα οδεύουν ταχέως… σε αποσύνθεση!
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Μ
ε την πρωθυπουργική κεραία
σταθερά στραμμένη στο σχέδιο
για την επόμενη μέρα στις πυρό-

πληκτες περιοχές αλλά και την ταχύτατη
ολοκλήρωση των απαραίτητων παρεμβά-
σεων για την αντιπλημμυρική θωράκιση,
στο Μέγαρο Μαξίμου ανεβάζουν σταδιακά

στροφές στην προετοιμα-
σία για τη Διεθνή Έκθεση
Θεσσαλονίκης.

Ήδη από την Τετάρτη
έχουν αποκτήσει πιο πυ-
κνό χαρακτήρα οι συσκέ-
ψεις και οι εσωτερικές
διεργασίες στην πρωθυ-
πουργική έδρα για την

προετοιμασία της διπλής παρουσίας του
Κυριάκου Μητσοτάκη στην εκδήλωση-
ορόσημο για την έναρξη της νέας πολιτικής
σεζόν.

Από το βήμα της ΔΕΘ άλλωστε αναμένε-
ται να δοθεί το σάλπισμα από το οποίο θα
κηρυχθεί και η φθινοπωρινή αντεπίθεση
της κυβέρνησης. Μια αντεπίθεση η οποία,
όπως προκύπτει από τις πληροφορίες γύ-
ρω από τους σχεδιασμούς στην Ηρώδου
Αττικού, θα έχει ως βασική συντεταγμένη
στην κυβερνητική πυξίδα την προτεραιότη-
τα στη στήριξη της οικογένειας αλλά και
των παραγωγικών ηλικιών.

Η ηλικιακή ομάδα από 30 έως 50 ετών θα
βρίσκεται στο επίκεντρο των σχεδιασμών,
ώστε από τη μια να αμβλυνθεί η επιφυλα-
κτικότητα απέναντι στην κυβέρνηση, ενώ
από την άλλη το βασικό ζητούμενο είναι η
στήριξή τους ώστε να αποκτήσουν τα εχέγ-
γυα για να αποκτήσουν τη δική τους οικο-
γένεια.

Σκέψεις για διεύρυνση
των ελαφρύνσεων

Με δεδομένο ότι τα δημοσιονομικά περι-
θώρια δεν είναι ανεξάντλητα, στην κυβέρ-
νηση φαίνεται να προετοιμάζουν τον πε-
ριορισμό των οριζόντιων επιδομάτων και
την αξιοποίηση των πόρων που θα εξοικο-
νομηθούν με μια ορθολογικότερη μετακύ-
λιση και σε ένα πιο «στοχευμένο πλάνο»
στις πολιτικές που αφορούν τη στήριξη
συγκεκριμένων κοινωνικών ομάδων, όπως
μεταδίδεται από κυβερνητικό παράγοντα.

Καθ’ αυτό τον τρόπο, σύμφωνα με την
ίδια πηγή ενημέρωσης, θα αποτυπωθεί εν
τοις πράγμασι η ισχυρή βούληση της κυ-
βέρνησης «να υποστηρίξει πολιτικές που
απαντούν σε κοινωνικές ανάγκες που
οφείλουν να αποτελούν προτεραιότητα».
Με την ανεργία άλλωστε να έχει πέσει κά-
τω από το 10%, ο στόχος είναι να υπάρξει
μια πιο λελογισμένη χρήση του επιδόματος
ώστε να δίδεται σε αυτούς που πραγματικά
είναι άνεργοι και όχι να αποτελεί «κίνητρο»
για να μην αναζητάει κάποιος εργασία, ει-

δικά όσοι εργάζονται εποχικά. Κυβερνητι-
κοί παράγοντες άλλωστε υπενθυμίζουν την
επωδό του Κυριάκου Μητσοτάκη «δεν θέ-
λω εγώ το επίδομα ανεργίας να λειτουργεί
ως αντικίνητρο για την εργασία».

Πάνω στο τραπέζι βρίσκονται εισηγήσεις
για διεύρυνση των ελαφρύνσεων των φο-

ρολογικών βαρών, με συγκεκριμένα μέτρα
όπως φοροαπαλλαγές για το δεύτερο και
το τρίτο παιδί, καθώς και μέτρα για την αν-
τιμετώπιση του προβλήματος στέγης. Ως
πηγή χρηματοδότησης μπορούν να αξιο-
ποιηθούν τα κονδύλια για το youth pass.

Στις επεξεργασίες που λαμβάνουν χώρα

η βασική πρόταση θέλει την αλλαγή στον
τρόπο κατανομής από το σημερινό μοντέλο
που προβλέπει την οριζόντια χορήγησή του
ώστε οι πόροι που θα εξοικονομηθούν να
διοχετευτούν σε άλλες κοινωνικές κατηγο-
ρίες, όπως οι νέες μητέρες.

Όλο το προηγούμενο διάστημα η υπουρ-
γός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας
Σοφία Ζαχαράκη βρισκόταν σε ανοιχτή
γραμμή με την πρωθυπουργική έδρα για
την τελική μορφοποίηση των μέτρων, η
οριστικοποίηση των οποίων ολοκληρώνε-
ται ώστε να ενταχθούν στο «μπουκέτο» των
ανακοινώσεων.

Κεντρική προτεραιότητα
Ένα μέτρο γύρω από το οποίο έχουν γίνει

όλες οι αναλύσεις αφορά την εξίσωση των
τριτέκνων με τους πολυτέκνους, αλλά και
μια σημαντική διεύρυνση και αύξηση των
επιδομάτων τέκνων. Κεντρική προτεραι-
ότητα, καθώς απαντά σε μια εξίσου μείζο-
να κοινωνική ανάγκη, αποτελεί η επίλυση
του οξύτατου ζητήματος της στέγης για
όλες τις οικογένειες. Η επέκταση του προ-
γράμματος «Σπίτι μου» σε μια δεύτερη φά-
ση πρέπει να θεωρείται δεδομένη και ήδη
αναζητούνται οι σχετικές χρηματοδοτήσεις
-και με ευρωπαϊκούς πόρους- αφού στην
Ηρώδου Αττικού αποτελεί εδραία πεποί-
θηση ότι πρόκειται για μια από τις πλέον
σημαντικές μεταρρυθμίσεις με ισχυρό κοι-
νωνικό αποτύπωμα.

Στο πλαίσιο της στοχευμένης ενίσχυσης
υπάρχει σοβαρή σκέψη να υπάρξει μια
γενναία αύξηση στις εφημερίες των για-
τρών, που θα δώσει σημαντικές λύσεις στο
ΕΣΥ. Το Εθνικό Σύστημα Υγείας άλλωστε θα
αποτελεί ακόμη έναν βασικό πυλώνα της
ΔΕΘ μαζί με το δημόσιο σχολείο, στο οποίο
θα δοθεί έμφαση στο κτηριακό ζήτημα.

Ο πρωθυπουργός πάντως την επόμενη
Τρίτη θα βρεθεί στη Θεσσαλονίκη για τις
καθιερωμένες επαφές με τους παραγωγι-
κούς φορείς. Μάλιστα, σύμφωνα με αξιό-
πιστες πληροφορίες, στη φετινή επίσκεψη
θα παρουσιαστούν στο Μέγαρο Μουσικής
της πόλης η εθνική στρατηγική για την πε-
ριφερειακή ανάπτυξη, αλλά και η ψηφιακή
πλατφόρμα για τα περιφερειακά σχέδια
ανάπτυξης. 

Ο πρωθυπουργός αναμένεται
να κηρύξει τη φθινοπωρινή 
αντεπίθεση της κυβέρνησης 
με προτεραιότητα τη στήριξη
της οικογένειας αλλά και 
των παραγωγικών ηλικιών 
από 30 έως 50 ετών

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Ετοιμάζεται για
τη ΔΕΘ με το βλέμμα
στην επόμενη μέρα

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ



Σ
την ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής
Ανάπτυξης επικρατεί συγκρατημένη αι-
σιοδοξία ότι μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου θα

έχει κλείσει ο κύκλος της πανώλης των μικρών
μηρυκαστικών, εφόσον δεν υπάρξει νέο κρούσμα.
Το επιβεβαίωσε κατά τη διάρκεια τηλεοπτικής του
συνέντευξης (Action 24) χθες ο ΥΠΑΑΤ Κώστας

Τσιάρας, ο οποίος, σημειωτέον,
όλο το προηγούμενο διάστημα,
κι ενώ ήταν σε εξέλιξη οι έρευ-
νες των αρμόδιων κλιμακίων
ανά την επικράτεια, βρισκόταν
σε διαρκή επαφή με όλες τις συ-
ναρμόδιες υπηρεσίες του
υπουργείου.

Ο κ. Τσιάρας προανήγγειλε ότι
η χώρα μας θα διατυπώσει αίτη-

μα προς την ΕΕ για πρόσθετα μέτρα στήριξης των
κτηνοτρόφων, τα κοπάδια των οποίων επλήγησαν
από την πανώλη των μικρών μηρυκαστικών, στο
επικείμενο Συμβούλιο υπουργών Γεωργίας και
Αλιείας στις 23 Σεπτεμβρίου.

«Ήταν μια προσπάθεια που πέτυχε»
«Σήμερα που μιλάμε η πρόβλεψη θανάτων είναι

για 25.000 αιγοπρόβατα, ενώ στη Ρουμανία είναι
δέκα φορές παραπάνω. Αν το δούμε σε μια προ-
βολή χειρισμών και προσπάθειας που κάναμε, κα-
ταλαβαίνουμε ότι ήταν μια προσπάθεια που πέτυ-
χε», τόνισε και ευχαρίστησε όλους όσοι έλαβαν
μέρος στη μεγαλύτερη κτηνιατρική επιχείρηση
που έχει γίνει ποτέ στη χώρα.

« Ήταν συγκινητική η προσπάθεια όλων των
κτηνιάτρων, κυρίως για την αντιμετώπιση της πα-
νώλης. Αν πάνε όλα καλά, θα είναι μια τεράστια
επιτυχία του στελεχικού δυναμικού και θέλω να
τους ευχαριστήσω εκ νέου», είπε μεταξύ άλλων ο
κ. Τσιάρας.

Σε ό,τι αφορά τις αποζημιώσεις, ο υπουργός τό-
νισε ότι έχει ήδη στα χέρια του απαντητικές επι-
στολές ομολόγων του της ΕΕ -μετά από επιστολή
που τους είχε αποστείλει και με την οποία ζητούσε
να ληφθούν πρόσθετα μέτρα για την αποζημίωση
των κτηνοτρόφων- στις οποίες είναι αλληλέγγυοι.
«Η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη θα στα-
θεί δίπλα στους κτηνοτρόφους, όπως έχει πράξει
και στο παρελθόν», σημείωσε ο κ. Τσιάρας. Όπως
ξεκαθάρισε ο ΥΠΑΑΤ, δεν παρατηρούνται ελλεί-
ψεις στην αγορά, κάτι που επιβεβαιώνεται στη
διαρκή επικοινωνία του με τον υπουργό Ανάπτυ-
ξης Τάκη Θεοδωρικάκο.

Τέλος, σε ό,τι αφορά την ευλογιά των προβάτων,

ο ΥΠΑΑΤ είπε ότι ναι μεν ο συγκεκριμένος ιός είναι
πιο ανθεκτικός από την πανώλη, αλλά και αυτός
δεν μεταδίδεται στον άνθρωπο. Η διαφορά του δε
από τον ιό της πανώλης είναι ότι της ευλογιάς είναι
ιός DNA και για αυτό είναι ανθεκτικότερος, ενώ
της πανώλης είναι RNA. Εξέφρασε ωστόσο την αι-
σιοδοξία ότι θα αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά,
όπως είχε γίνει προ εξαμήνου και στη Φθιώτιδα.
«Έχει εμπειρία ο Έβρος στην αντιμετώπιση τέτοι-
ων νόσων. Και στη συγκεκριμένη περίπτωση το
πρωτόκολλο είναι ίδιο με την πανώλη», είπε ση-
μειώνοντας ότι θα εφαρμοστούν αντίστοιχα μέτρα.

Κέλλας: «Αυστηρά μέτρα για
την ευλογιά των προβάτων»

Πρόσθετες διευκρινίσεις για την ευλογιά των
προβάτων όμως έδωσε χθες και ο υφυπουργός
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Χρήστος Κέλ-

λας. Σε τηλεοπτική του συνέντευξη (EΡΤΝews)
επιβεβαίωσε ότι έχουν εντοπιστεί τέσσερα θετικά
κρούσματα και έχουν ληφθεί αυστηρά μέτρα για
τον περιορισμό της νόσου, περιλαμβάνοντας ζώ-
νες προστασίας και επιτήρησης με αυστηρούς
ελέγχους και περιορισμούς στις μετακινήσεις
ζώων.

Ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης διευκρί-
νισε ότι η ευλογιά δεν μεταδίδεται στον άνθρωπο ή
σε άλλα είδη ζώων, αλλά η μετάδοση από άγρια
ζώα και πουλιά είναι δυνατή. Σημείωσε ότι τα
κρούσματα εμφανίζονται κατά μήκος της παραμε-
θορίου με την Τουρκία και πως οι έλεγχοι θα συνε-
χιστούν για να εντοπιστούν οι ακριβείς αιτίες με-
τάδοσης. «Αν και η κατάσταση είναι υπό έλεγχο, η
κυβέρνηση εργάζεται σκληρά για να περιορίσει
την εξάπλωση της νόσου και να προστατεύσει την
παραγωγή», πρόσθεσε ο κ. Κέλλας.
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Τριαντόπουλος
«Ξεκινά η καταβολή 
της οικονομικής  
ενίσχυσης
στους  πυρόπληκτους»

Έως τα τέλη Αυγούστου θα αρχίσει να
καταβάλλεται η οικονομική ενίσχυση
για τους πληγέντες από τη φωτιά στη
Βορειοανατολική Αττική, όπως διαβε-
βαίωσε χθες ο υφυπουργός Κλιματι-
κής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας Χρήστος Τριαντόπουλος. Κατά τη
διάρκεια ραδιοφωνικής του συνέν-
τευξης (ΣΚΑΪ) ο κ. Τριαντόπουλος
ανέφερε ότι μέχρι σήμερα έχουν κα-
τατεθεί συνολικά 120 αιτήσεις για οι-
κονομική στήριξη, εκ των οποίων οι
69 έχουν οριστικοποιηθεί. Όπως είπε,
έως τώρα έχουν πραγματοποιηθεί 345
αυτοψίες σε κτήρια, με 60 κατοικίες
να έχουν βγει κόκκινες, δηλαδή ακα-
τάλληλες για χρήση, και 108 κίτρινες
(προς επισκευή).
«Οι φωτιές φέτος στη χώρα μας είναι
50% παραπάνω απ’ ό,τι ήταν πέρυσι.
Αυτό σημαίνει ότι οι κλιματολογικές
συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί
ωθούν τη δημιουργία και την εξέλιξη
τέτοιων ακραίων φαινομένων. Για αυ-
τό και κάθε χρόνο, χτίζοντας την εμ-
πειρία του προηγούμενου, προσπα-
θούμε να γίνουμε όλο και καλύτεροι,
να αυξήσουμε την πολιτική προστα-
σία, να αυξήσουμε τα μέσα πρόληψης
σε κάθε της διάσταση, σε ένα πλαίσιο
στενής συνεργασίας με τις δασικές
υπηρεσίες. Να αξιολογήσουμε όλη τη
στρατηγική και να πάμε πάντα ένα βή-
μα παρακάτω», είπε καταλήγοντας ο
κ. Τριαντόπουλος.

Θεοδωρικάκος: «Έργα 15,5 εκατ. ευρώ στη Βιομηχανική Ζώνη Θεσσαλονίκης»
Σύσκεψη με επιχειρήσεις και τη διοίκηση της ΕΤΒΑ είχε χθες

ο Τάκης Θεοδωρικάκος, ο οποίος τόνισε ότι η αποφασιστική στήρι-
ξη της ελληνικής βιομηχανίας αποτελεί βάση και στρατηγική προ-
τεραιότητα για το υπουργείο Ανάπτυξης, γιατί είναι προϋπόθεση για
τη βιωσιμότητα, τη σταθερότητα της ανάπτυξης αλλά και την ίδια την
ασφάλεια της χώρας.

Όπως πρόσθεσε, «για αυτό ενισχύουμε με ένα οργανωμένο πρό-
γραμμα τις υποδομές που φιλοξενούν τις επιχειρήσεις στα βιομη-
χανικά πάρκα. Εδώ στη Θεσσαλονίκη βρίσκεται το μεγαλύτερο βιο-
μηχανικό πάρκο της Ελλάδας, καθιστώντας την πόλη πρωτεύουσα

της βιομηχανίας μας και πρωτοπόρο στην προσπάθεια ανασυγκρό-
τησης της βιομηχανίας σε ολόκληρη τη χώρα.

Για τον σκοπό αυτό πραγματοποιούμε ένα έργο 15,5
εκατ. ευρώ, από τα οποία τα 7,6 εκατ. προέρχονται από
το πρόγραμμα του υπουργείου Ανάπτυξης που χρημα-
τοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης. Τα έργα αυτά
αφορούν την αναβάθμιση των υποδομών του Βιομηχα-
νικού Πάρκου. Η Θεσσαλονίκη και η Μακεδονία βρί-
σκονται στο κέντρο της προσοχής της κυβέρνησής μας και
του Κυριάκου Μητσοτάκη και αυτό αποδεικνύεται καθημερινά με

πράξεις», τόνισε ο κ. Θεοδωρικάκος.Ειδικότερα για το έργο Thess
Intec ο υπουργός επισήμανε: «Το συγκεκριμένο έργο, όταν

θα ολοκληρωθεί, θα μετατρέψει τη Θεσσαλονίκη σε
πρωτεύουσα καινοτομίας και σύγχρονης οικονομικής
δραστηριότητας. Για αυτό χρηματοδοτείται με 33
εκατ. ευρώ του υπουργείου Ανάπτυξης από το Ταμείο
Ανάκαμψης. Και ο λόγος που είμαι εδώ είναι ότι θέλω

να λύσω μια σειρά πρακτικά θέματα, γιατί απαιτείται η
άμεση επιτάχυνση του έργου. Θέλω να ολοκληρωθεί όσο

γίνεται πιο γρήγορα».

«Σύντομα θα κλείσει
ο κύκλος της πανώλης

των αιγοπροβάτων»

ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

Συγκρατημένη αισιοδοξία ότι μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου ο ιός 
θα εξαφανιστεί - Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης προανήγγειλε ότι θα

ζητήσει από την ΕΕ πρόσθετα μέτρα στήριξης των κτηνοτρόφων

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Σ
τη Θράκη αλωνίζει ανενόχλητος τις
τελευταίες μέρες ο πρόεδρος του
Συλλόγου Αλληλεγγύης Τούρκων

Δυτικής Θράκης Χασάν Κιουτσούκ, ένας εκ
των στενότερων συνεργατών του τουρκι-
κού υπουργείου Εξωτερικών και του τουρ-
κικού προξενείου Κομοτηνής.

Παρά το γεγονός ότι στον συγκεκριμένο
άνθρωπο είχε απαγορευτεί στις 15 Αυγού-
στου 2023 η είσοδος στην Ελλάδα, με την
απαγόρευση να έχει ισχύ έως τις... 14 Ιου-
νίου 2026, κατάφερε προ ημερών να μπει
ανενόχλητος στη χώρα μας και να πραγμα-
τοποιήσει συναντήσεις και επαφές!

Λίγες μέρες πριν από τον φετινό Δεκα-
πενταύγουστο, ο Χασάν Κιουτσούκ εμφα-
νίστηκε κανονικά στους Κήπους του
Έβρου και πέρασε χωρίς κανένα πρόβλημα
στο ελληνικό έδαφος. Έκτοτε διαφημίζει
την παραμονή του στη Θράκη, συναντιέται
με άλλους στενούς συνεργάτες του τουρκι-
κού προξενείου Κομοτηνής και γενικότερα
κάνει ό,τι μπορεί για να δείξει ότι του επι-
τράπηκε η είσοδος στην Ελλάδα.

Ο παρακρατικός σύλλογος ΒΤΤDD
Η είδηση μάς ήρθε στις 15/8/2024 από

την Ύψαλα, όπου ο πρόεδρος του αλυτρω-
τικού και παρακρατικού συλλόγου BTTDD
- Σύλλογος Αλληλεγγύης Τούρκων Δυτικής
Θράκης πραγματοποίησε σειρά επισκέψε-
ων με εκεί τοπικούς και κρατικούς αξιω-
ματούχους προκειμένου να πάρει οδηγίες
προτού εισέλθει στην Ελλάδα.

Όπως γράφει σε αναλυτικό ρεπορτάζ ο
δημοσιογράφος Νίκος Αρβανίτης από το
Komotinipress, ο Χασάν Κιουτσούκ, συνο-
δευόμενος από το μέλος του Διοικητικού
Συμβουλίου του αλυτρωτικού και παρα-
κρατικού συλλόγου Σελέν Μπεϊλί συναντή-
θηκε με τον πρόεδρο του τοπικού παραρ-
τήματος Κεσσάνης του BTTDD Αϊχάν Μπεϊ-
λί, τον θρησκευτικό αξιωματούχο της DI-
YANET Γιουσούφ Ουζντιλί, τον διευθυντή
Τελωνείων Υψάλων Ιμπαχίμ Γιουσέλ, τον
αρχηγό της Συνοριακής Αστυνομίας Υψά-
λων Βεντάτ Γκεντσαγκί, τον αντιπεριφερει-
άρχη Υψάλων, εντεταλμένο για θέματα
Βαλκανίων, Ομέρ Σεβγκί, τον έπαρχο Κεσ-
σάνης Σεμαλετίν Γιλμάζ, τον δήμαρχο Κεσ-
σάνης Μεχμέτ Οζκάν και τον πρόεδρο του
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητη-
ρίου Κεσσάνης Ισμαήλ Σαπτσί.

Πέρυσι, η ελληνική Πολιτεία τον είχε χα-
ρακτηρίσει ανεπιθύμητο διότι είχε εμπλοκή
στις διπλές εθνικές εκλογές καθοδηγώντας
-για λογαριασμό του τουρκικού προξενείου
Κομοτηνής- την ψήφο της μειονότητας. Να
υπενθυμίσουμε ότι Χασάν Κιουτσούκ είναι
υπήκοος Τουρκίας με καταγωγή από τα Κιμ-
μέρια Ξάνθης και έχει αναπτύξει έντονη αν-
θελληνική δράση συνδεόμενος με παρα-
κρατικούς, εθνικιστικούς και αλυτρωτικούς
συλλόγους της γείτονος και το τουρκικό πα-

ρακράτος της Θράκης ως πρόεδρος του
BTTDD - Σύλλογος Αλληλεγγύης Τούρκων
Δυτικής Θράκης.

Για τη δράση αυτή, που αποτυπώνεται
μέσα από μια σειρά πράξεων που απειλούν
την εθνική ασφάλεια και τη δημόσια τάξη
της Ελλάδας, ο Χασάν Κιουτσούκ θεωρεί-
ται ανεπιθύμητο πρόσωπο για την Ελλάδα.

Ζήτημα εθνικής ασφάλειας
Για την ελληνική έννομη τάξη ο Χασάν

Κιουτσούκ, διά συγκεκριμένων ενεργει-
ών του, αναπτύσσει ανθελληνική δράση,
απειλεί την κοινωνική συνοχή της Θρά-
κης, βλάπτει τη μειονότητα και βεβαίως
διαταράσσει τις ελληνοτουρκικές σχέ-
σεις. 

Για όσους δεν θυμούνται, στις προ-
ηγούμενες εθνικές εκλογές ο 57χρονος
Χασάν Κιουτσούκ είχε πάθει παροξυσμό.
Τότε είχε καλέσει τη μειονότητα να πά-
ει… κόντρα στο ελληνικό πολιτικό κατε-
στημένο. Με ανακοίνωση που έφερε τον
τίτλο «Ούτε πράσινο, ούτε μπλε, κόκκινο
με πείσμα» -κείμενο βγαλμένο από τα
συρτάρια τού πιο βαθέος τουρκικού μη-
χανισμού της Άγκυρας με γλώσσα επιει-
κώς πεζοδρομίου- προσπάθησε να χει-
ραγωγήσει τη μειονοτική ψήφο, ενώ με-
ταξύ άλλων επιτέθηκε, συκοφάντησε και
στοχοποίησε τον βουλευτή Ροδόπης του
ΠΑΣΟΚ Αχμέτ Ιλχάν (ο οποίος… τόλμησε
να σηκώσει ανάστημα στο προξενείο),
χαρακτηρίζοντας φασίστες όσους δημο-
σιογράφους ασκούν κριτική στους πα-
ρακρατικούς μηχανισμούς της Τουρκίας
στη Θράκη! 

Με ποιους συναντήθηκε 
ο σκοτεινός συνεργάτης 
του τουρκικού υπουργείου
Εξωτερικών Χασάν Κιουτσούκ -
Πώς εξασφάλισε άδεια 
εισόδου στην Ελλάδα;

Θρίλερ με τον ανεπιθύμητο
Τούρκο που μπήκε στη Θράκη

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Ε
ίχε προηγηθεί άλλη ανακοίνωση
του Χασάν Κιουτσούκ, με την οποία
έδινε γραμμή τις εκλογές της 21ης

Μαΐου 2023 προειδοποιώντας και εκφοβί-
ζοντας ανερυθρίαστα τη μειονότητα, κα-
λώντας τα μέλη της «να δείχνουν σεβασμό
και να μη μιλούν άσχημα (!) στους εκπρο-
σώπους της μητέρας πατρίδας που έρχον-
ται στη “δυτική” Θράκη για να παρατηρή-
σουν επιτόπου την κατάσταση της μειονό-
τητας», ενώ ξεκαθάρισε ότι «βουλευτής
πρέπει να εκλεγεί μόνο αυτός που αποφα-
σίζει από κοινού με τη Συμβουλευτική Επι-
τροπή».

Σε ανακοίνωση, ενόψει των εκλογών της
25ης Ιουνίου 2023, ανέφερε ότι «η ψήφος
του Τούρκου πρέπει να πάει σε Τούρκο».
Μετά την εντολή της απαγόρευσης εισόδου
του στην Ελλάδα, ο 57χρονος Τούρκος ερ-
γολάβος δημόσιων έργων κάλεσε τα ΜΜΕ
της χώρας του έξω από το ελληνικό προξε-
νείο της Κωνσταντινούπολης, όπου έστησε
γραφικό μονόπρακτο απαιτώντας μια
«συγγνώμη» από την Ελλάδα και ζητώντας
από τους υπαλλήλους να πάρουν πίσω το
«έγγραφο της ντροπής».

Όταν οι υπάλληλοι του προξενείου δεν
του άνοιξαν καν την πόρτα, εξίσωσε τον
εαυτό του με την... Παναγία Σουμελά, λέ-
γοντας ότι του απαγορεύτηκε η είσοδος
στην Ελλάδα την ίδια μέρα που η Τουρκία
επέτρεψε τη χρήση του ιστορικού μονα-
στηριού! Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά,
απείλησε την Ελλάδα ότι αν δεν εγκαταλεί-
ψει τέτοιου είδους πρακτικές, η Τουρκία
θα απαντήσει κατάλληλα…

Ποιος είναι ο Χασάν Κιουτσούκ;
Είναι αυτός που ζητά να κλείσει το Οι-

κουμενικό Πατριαρχείο και αμφισβητεί τη
Συνθήκη της Λωζάννης. Συντάσσεται με
τον ναύαρχο Τζιχάτ Γιαϊτζί (Γαλάζια Πατρί-
δα), αμφισβητώντας την ελληνική κυριαρ-
χία στο Αιγαίο και τη Θράκη. Επιχειρεί με
κάθε ευκαιρία την αλλοίωση της εκλογικής

βούλησης των Ελλήνων πολιτών στη Θρά-
κη με την αποστολή πληρωμένων εκλογέ-
ων με λεωφορεία από την Τουρκία, παρα-
βιάζοντας την εκλογική εθνική νομοθεσία.
Είναι αυτός που προσφάτως δήλωνε ότι
«θα βάψουμε κόκκινη τη Θράκη το βράδυ
των εκλογών».

Σε αγαστή συνεργασία με εγκάθετους και

παρακρατικούς της Θράκης σε διεθνή φό-
ρουμ κατηγορεί την Ελλάδα με διχαστικό λό-
γο. Ουκ ολίγες φορές στον δημόσιο λόγο στα
τουρκικά μέσα ενημέρωσης ζήτησε να απα-
γορευτεί η είσοδος στην Τουρκία όλων όσοι
έχουν διαφορετική άποψη από τη δική του
και είναι εχθροί της Τουρκίας.

Είναι αυτός που ως εκτελεστικό όργανο

του πρώην Τούρκου προξένου Κομοτηνής
Μουράτ Ομέρογλου επικήρυξε με το «σπα-
σμένο μολύβι» τον βουλευτή της μειονότη-
τας Ιλχάν Αχμέτ και γενικά συνεργάζεται
με το επίσημο τουρκικό κράτος σε δράσεις
υπόγειας διπλωματίας. Η τελευταία του
δήλωση ήταν ότι «οι Γκρίζοι Λύκοι έσωσαν
την Κύπρο από την ελληνική καταπίεση».

«Καυτά» ερωτήματα
Η ανενόχλητη είσοδός του στην Ελλάδα

(έστω για ανθρωπιστικούς λόγους, όπως λέ-
γεται) δημιουργεί μια σειρά ερωτημάτων,
όπως αναφέρει και το komotinipress.gr, αν
και ακόμη δεν έχει διευκρινιστεί από πού και
πώς εξασφάλισε άδεια εισόδου:
� Άραγε με ποια ιδιότητα ο Χασάν Κιου-
τσούκ συναντήθηκε με υψηλά ιστάμενους
κρατικούς φορείς της Τουρκίας προτού ει-
σέλθει στην Ελλάδα;
� Ποιο μήνυμα κόμισε στους παρακρατι-
κούς της Θράκης;
� Ποιο μήνυμα έστειλε στην πλειοψηφία
των πολιτών της μουσουλμανικής μειονό-
τητας που αντιμετωπίζουν τις τρομοκρατι-
κές και εκφοβιστικές μεθόδους του τουρ-
κικού προξενείου και των ενεργούμενών
του με απειλές και αποκλεισμούς;

Διότι είναι γνωστό ότι το τουρκικό προ-
ξενείο Κομοτηνής χρησιμοποιεί κατά κό-
ρον την περίφημη «μαύρη λίστα» ανεπιθύ-
μητων Ελλήνων μουσουλμάνων, που ση-
μαίνει απαγόρευση εισόδου στην Τουρκία
και αποκλεισμό από συγγενείς, ακίνητη
περιουσία, πρόσβαση σε τραπεζικούς λο-
γαριασμούς, εκδίωξη σπουδαστών από
τουρκικά εκπαιδευτικά ιδρύματα κ.λπ.

Την ώρα που ο Χασάν Κιουτσούκ τριγυρ-
νά ελεύθερος στη Θράκη, οι απόγονοι των
απελαθέντων και δολοφονηθέντων Ελλή-
νων από τους Τούρκους δεν μπορούν να
επισκεφτούν τις πατρογονικές εστίες τους
και είναι γνωστό ότι υπάρχει λίστα με Έλ-
ληνες πολίτες που θεωρούνται persona
non grata για την τουρκική κυβέρνηση. 

Ο εκφοβισμός της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη 
από τον 57χρονο Τούρκο εργολάβο και το κακοστημένο σόου του 

έξω από το προξενείο μας στην Κωνσταντινούπολη

Απειλές, προκλήσεις
και ανθελληνική δράση

Με τον πρόεδρο της «Τουρκικής
Ένωσης Ξάνθης» Οζάν Αχμέτογλου 
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Ο… μαύρος χαμός 
με το μαγιό 
του τουρίστα 
Νίκου Ανδρουλάκη 

Ο
Νίκος Ανδρουλάκης, γνωστός και ως
«τουρίστας» (αφού και ως ευρωβουλευ-
τής είχε γυρίσει την υφήλιο), έχει βαλθεί

να μας τρελάνει
με τις ενδυματο-
λογικές του επι-
λογές. 

Εδώ τον βλέπε-
τε σε φωτογραφία
από τις διακοπές
του στη Λήμνο με
μαλλί «μόλις ση-
κώθηκα από το
κρεβάτι», μαγιό
με μικρά καρχα-
ριάκια και πέδιλο
χίπστερ δύο νού-
μερα μεγαλύτε-
ρο! Περιττό να
σας πω ότι η φω-
τογραφία έχει γί-
νει viral στο δια-
δίκτυο με απί-
στευτα σχόλια
που δεν μπορώ να
τα γράψω… 

Το καλύτερο
που διάβασα εί-
ναι ότι μάλλον
του τα κάνανε
δώρο (το μαγιό και τα σανδάλια-παντόφλες) και
δεν πρόλαβε να τα αλλάξει… 

Ο γαϊδουροκέφαλος… 
πολιτικός που λέει
τον πετεινό κεφάλα!
Από το βήμα της Βουλής, αλλά και συχνότερα
από το μαρκούτσι μιας συμπρωτευουσιανής
εστίας… βάλλει κατά της κυβέρνησης για το
κράτος δικαίου και την ελευθερία τουTύπου
στην Ελλάδα. 
Ο ίδιος πολιτικός (αρχηγός;) πληροφορούμα-
στε ότι απαίτησε από εκδότη (ο Θεός να το κά-
νει κι αυτόν) να απολύσει συνάδελφο, γιατί δεν
αντέχει την αποκαλυπτική κριτική που κάνει
μέσα από δικό της γνωστό κανάλι στο YouTube
(και όχι από κάποιο MME του δήθεν αντισυστη-
μικού εκδότη-δημοσιογράφου), μπας και ανοί-
ξουν τα μάτια τους και δουν… οι «ρομαντικοί»,
που ακόμη παραπλανιούνται, για τι… πατριδο-
κάπηλους, εθνοσωτήρες, χριστέμπορους πρό-
κειται! 

Οι διαπραγματεύσεις 
του «ΣτεΚα» με
τους ολιγάρχες
Αρκετοί από τους παροικούντες την Κουμουν-
δούρου αναφέρουν ότι οι εξελίξεις στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ δεν θα είναι απλώς ραγδαίες αλλά και απρό-
βλεπτες. Δεν αποκλείεται να έχουμε ακόμη και
αλλαγή ηγεσίας. Να κουνήσει, δηλαδή, ο Στέ-
φανος Κασσελάκης το μαντίλι και να πει «bye
bye, my darling». Κάποιοι μάλιστα λένε ότι ήδη
ο Στέφανος Κασσελάκης διαπραγματεύεται
την ηρωική του έξοδο από την ηγεσία του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, αλλά και από την κεντρική πολιτική σκηνή.
Το ερώτημα όμως είναι με ποιους το διαπραγ-
ματεύεται. Με αυτούς που θέλουν να πάρουν τη
θέση του ή με τα συμφέροντα των ολιγαρχών
που τον έφεραν στην Ελλάδα; 
ΥΓ.: Για αυτό και ο Στέφανος έχει παγώσει όλες
τις οικονομικές «μεταρρυθμίσεις» που θα
έκανε στο κόμμα. No money, no honey… Δεν
έχει κανένα νόημα να επενδύσει όταν ξέρει
ότι θα φύγει… 

Ταχύτητες-ρεκόρ 
ζήτησε ο Μητσοτάκης 
Με ταχύτητα, όπως ζήτησε ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης, εκδόθηκε από το
υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλι-
σης η απόφαση για τη στήριξη των ασφαλισμέ-
νων και επιχειρήσεων που επλή-
γησαν από τις πρόσφατες κα-
ταστροφικές πυρκαγιές
στην Αττική. Την υπέγραψε
ο υφυπουργός Πάνος Τσα-
κλόγλου χθες και περιλαμ-
βάνει μεταξύ άλλων εξάμηνη
αναστολή καταβολής ασφαλι-
στικών εισφορών, ρύθμιση οφειλών και
παράταση καταβολής ασφαλιστικών εισφορών
για τους πληγέντες από πυρκαγιές με την προ-
ϋπόθεση ότι πιστοποιείται αρμοδίως ότι έχουν
υποστεί ζημιές στις εγκαταστάσεις των επιχει-
ρήσεών τους, μέσω της ένταξής τους στο πλαί-
σιο της κρατικής αρωγής.

Τον εγκατέλειψε 
και ο Κραουνάκης 

Ακόμα και ο γνωστός τραγουδοποιός Σταμάτης
Κραουνάκης, ο οποίος υπήρξε εκ των πλέον έν-
θερμων υποστηρικτών του Στέφανου Κασσελά-
κη, φαίνεται ότι έχει περάσει οριστικά στην αντί-
περα όχθη. Χθες, μάλιστα, όχι μόνο γνωστοποί-
ησε το κόψιμο των γεφυρών με τον αρχηγό του
ΣΥΡΙΖΑ, αλλά τον έψεξε δημοσίως για τον τρόπο
που φέρθηκε στον Παύλο Πολάκη. Οι γνωρίζον-
τες λένε ότι ο πληθωρικός καλλιτέχνης είναι με-
ταξύ αυτών που θα έβλεπαν πολύ θετικά έναν
ηγετικό ρόλο για τον αψύ Κρητικό.

Δεν θα πάνε ΔΕΘ οι… πρώην 

Οι δύο πρώην πρωθυπουργοί της ΝΔ Αντώνης Σαμαράς και
Κώστας Καραμανλής συνεχίζουν τη «λευκή απεργία» και όπως
μαθαίνω δεν θα παραστούν στην ομιλία του πρωθυπουργού
Κυριάκου Μητσοτάκη στη ΔΕΘ. Κάτι που πάντως το κυβερνητι-
κό επιτελείο είχε προεξοφλήσει, οπότε ούτε γάτα ούτε ζημιά.

Χ
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Και η τεχνολογία επιστρατεύεται προκειμένου να
βελτιωθεί η καθημερινότητα των Θεσσαλονικέων και
των επισκεπτών της πόλης από τα προβλήματα που
προκαλεί η κατασκευή του FlyOver στις καθημερινές
μετακινήσεις. 

Στην τελευταία συνεδρίαση του Συντονιστικού Συμ-
βουλίου Θεσσαλονίκης, παρουσία του υπουργού Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου, ο
οποίος ανέβηκε για δεύτερη φορά ειδικά για αυτό τον
σκοπό στο ΥΜΑΘ στη Θεσσαλονίκη, έγινε γνωστό ότι το
φθινόπωρο θα βελτιωθούν υφιστάμενες εφαρμογές

ώστε οι οδηγοί να ενημερώνονται σε πραγματικό χρό-
νο για τις εναλλακτικές διαδρομές που μπορούν να
επιλέξουν για να φτάνουν πιο γρήγορα στον προορι-
σμό τους, είτε κινούνται από τα δυτικά είτε από τα ανα-
τολικά προς το κέντρο της πόλης. Και αυτή είναι μόνο η
αρχή, καθώς πληροφορούμαστε ότι στα σκαριά βρί-
σκεται και η τοποθέτηση «έξυπνων» αισθητήρων στο
οδόστρωμα, οι οποίοι θα πληροφορούν άμεσα την
Τροχαία για τους οδικούς κόμβους όπου θα πρέπει να
παρεμβαίνουν οι τροχονόμοι ώστε να διασφαλίζουν
την απρόσκοπτη ροή των αυτοκινήτων.Τo

..
. 

Π
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Οι hitech λύσεις του υπουργού

Η Άννα η σίγουρη
Μετά τη συνέντευξη που παρα-

χώρησε η Άννα Διαμαντοπούλου
στο Star βρίσκομαι σε κώμα…
Γλίτωσα τα χειρότερα αλλά είμαι
κλινήρης. Ίσα που κουνάω τα μά-
τια μου… 

«Θέλω το ΠΑΣΟΚ να διεκδική-
σει την κυβέρνηση. Κατεβαίνω για
νικήσω τον κ. Μητσοτάκη», είπε η
κυρία Διαμαντοπούλου και δυστυ-
χώς σωριάστηκα έντρομος στο
πάτωμα. Δεν σας κρύβω ότι μου
χορήγησαν κάποιες ενέσεις αδρε-
ναλίνης για να συνέλθω. Σαν τσίμ-
πημα τεράστιας μέλισσας ήταν η
δήλωση-προειδοποίηση της Άν-
νας. Μου θύμισε τον Κασσελάκη
που έλεγε «είμαι ο μοναδικός που
μπορώ να κερδίσω τον Μητσοτά-
κη». Άννα μου, είσαι σε καλό δρό-
μο. Σκόνη θα τον κάνεις…

ΥΓ.: Να μείνω όμως λίγο ακόμη
στη κυρία Διαμαντοπούλου. Ο Νί-
κος Ανδρουλάκης το τελευταίο
διάστημα ακούγεται ότι τα έχει
πάρει στο κρανίο με την Αννούλα
του χιονιά. Μάλιστα, όπως μου
έλεγε καλά πληροφορημένη πη-
γή, ψάχνει τρόπους για να κόψει
τους εκσυγχρονιστές από το ρεύ-
μα της Άννας. Για αυτό και τελευ-
ταία ακούγεται ότι έχει φουντώ-
σει η τηλεφωνική επικοινωνία με
τη Θεσσαλονίκη…

Οι άδειοι τενεκέδες
και τα τάγματα
των αγανακτισμένων

Με αφορμή τις χυδαίες παρα-
στάσεις διαμαρτυρίας κατά την
επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτά-
κη στην Πεντέλη, θα πρέπει να
επισημάνω ότι τα «τάγματα» των
κατ’ επάγγελμα αγανακτισμένων
δεν τα χώνεψα ποτέ μου. Τους μο-
νίμως θυμωμένους, επίσης. Τη
διαρκή κλάψα και τη μεμψιμοιρία
των βολεμένων, επίσης. Την κουλ-
τούρα καφενείου και τους βρομό-
στομους μπριτζολόμαγκες, που
όλοι οι άλλοι είναι  απατεώνες
εκτός από αυτούς, τα σιχαίνομαι.
Τον λαϊκισμό τού μονίμως κατα-
τρεγμένου «λαένιου λαού» τον
αποστρέφομαι. Οι άνθρωποι που
περνούν πραγματικά δύσκολα
έχουν κοινωνική παιδεία και αξιο-
πρέπεια. Μιλούν με σοβαρότητα
και επιχειρήματα και όταν τους
ακούς, σκύβεις σεμνά το κεφάλι.
Αντίθετα, οι άδειοι τενεκέδες κά-
νουν πολύ θόρυβο και δεν λένε τί-
ποτα ουσιαστικό. Και τα άδεια σα-
κιά δεν στέκονται ποτέ όρθια... Α

ληθεύει ότι ο Κασσελάκης την τελευταία
φορά (προ ολίγων μηνών) που πήγε στις
ΗΠΑ είχε στόχο κομματικές χορηγίες,

αλλά προς δυσάρεστη έκπληξή του πήγε... κου-
βά; Κοινώς, δεν μάζεψε δεκάρα τσακιστή από
τους φίλους του ομογενείς που θα τον «έλουζαν»
με δολάρια για να συνεχίζει να κάνει τον πρό-
εδρο στην Ελλάδα; Πληροφορούμαστε ότι πρό-
σωπο-πηγή υπεράνω κάθε υποψίας, εκ των στε-
νών συνδαιτυμόνων τού πρώην πρωθυπουργού

Αλέξη Τσίπρα, που βυσσοδομεί με τρολ λογαρια-
σμό μέσα από το Χ κατά του νυν προέδρου του
ΣΥΡΙΖΑ, διαδίδει σε επιχειρηματικά και εκδοτικά
κέντρα ότι η διαδικτυακή ολομέτωπη επίθεση
που είχε εξαπολύσει τότε μες στη νύχτα από το Χ
ο Στέφανος Κασσελάκης από την άλλη άκρη του
Ατλαντικού σε βάρος του προκατόχου του ήταν
γιατί θεώρησε βέβαιο πως τον υπονομεύει ο Τσί-
πρας για να μην μπορεί να βρει χρήματα. Της κο-
λάσεως γίνεται στην Κουμουνδούρου…

Ο κουβάς Κασσελάκη 
στις ΗΠΑ και το υποχθόνιο 

τρολ Τσίπρα...

Πρόεδρος... φραγκοφονιάς
Να σας πω την αλήθεια, όταν πρωτοήρθε στην Ελλάδα τον είχα για large τύπο, γαλαντόμο και κου-
βαρντά, αλλά τελικά μάς βγήκε με καβούρια στις τσέπες. Τους εργαζόμενους στο κόμμα δεν τους
πληρώνει, τον γάμο και το τρικούβερτο γλέντι στην Κρήτη πάει να το κάνει τζαμπέ και ρεφενέ, την
πισίνα την έχτισε με άδεια για βόθρο και για να πληρώσει ανεξάρτητη εταιρεία για έλεγχο στα οι-
κονομικά του ΣΥΡΙΖΑ δεν δίνει ούτε σεντ. Για καπιταλιστής είσαι πολύ καρμίρης, σύντροφε Κασ-
σελάκη. Φραγκοφονιάς, θα τολμούσα να πω… Τζάμπα μαν, που λένε και στο χωριό μου.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ
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Τ
ι άλλο θα κάνει αυτό το παιδί; Όλα μόνος του. Χθες, έξω από την Κουμουνδούρου, έκανε και

υποδείξεις στους δημοσιογράφους για τα θέματα που πρέπει να παίζουν. Δημοσιογραφάρα ο

Στέφανος. Τόσα τηλεοπτικά κανάλια υπάρχουν. Δεν μπορεί, κάποιος… φίλος του καναλάρχης θα

τον προσλάβει...

Έγινε και αρχισυντάκτης!
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Υ πάρχουν διάφορα ερωτήματα που θα παραμείνουν αναπάντητα σε
βάθος χρόνου για όσα συμβαίνουν στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Για παράδειγμα,
ήταν σχεδιασμένες από τον Παύλο Πολάκη η αμφισβήτηση της ηγε-

σίας Κασσελάκη και η διεκδίκηση εκ μέρους του της ηγεσίας αυτής; Επίσης, τι
να σκέφτεται άραγε ο Στέφανος Κασσελάκης μετά τα όσα έγιναν χθες, 22 Αυ-
γούστου, στη συνεδρίαση της
Πολιτικής Γραμματείας του
κόμματος;

Και κυρίως, τι σκέφτηκε
όταν κατάλαβε ότι ο ίδιος δεν
ήταν εξαρχής παρά ένα πιόνι
σε παιχνίδια που τον ξεπερ-
νάνε κατά πολύ;

Την απάντηση στο πρώτο
ερώτημα την ξέρει μόνο ο
ίδιος ο Παύλος Πολάκης και
θα τη μάθουμε όταν και αν
θελήσει να τη μοιραστεί μαζί
μας. Στο δεύτερο ερώτημα
τώρα μπορούμε να κάνουμε
κάποιες βάσιμες υποθέσεις.
Τα δύο αυτά ερωτήματα συν-
δέονται, παρ’ όλα αυτά, με
έναν τρόπο που πάνω απ’ όλα
θα έπρεπε να αποτελέσει
ένα μεγάλο μάθημα για
όσους θελήσουν να επανα-
λάβουν αυτό που νόμιζε ότι
θα κατάφερνε ο νυν πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ.

Τι κόμμα 
θα κληροδοτήσει 
ο Κασσελάκης;

Τελικά, η όλη υπόθεση κα-
τέληξε -όπως ήταν για κάποιους αναμενόμενο- σε μια ανοιχτή μονομα-
χία ανάμεσα στον Παύλο Πολάκη και τον Αλέξη Τσίπρα για τον έλεγχο
του κόμματος. Μετά την ευθεία αμφισβήτηση από τον πρώτο προς τον
Στέφανο Κασσελάκη αλλά και την αποχώρηση των εκπροσώπων των
«87» (που στηρίζουν τον δεύτερο) από τη συνεδρίαση, ο κύριος Κασσε-
λάκης έμεινε μόνος του, με τους λιγοστούς πλέον υποστηρικτές του, να
ψελλίζει «εγώ δεν εγκαταλείπω τη θέση μου» και «δεν σηκώνω το γάν-
τι», λες και τον ρώτησε κανείς.

Ακόμη ένα κομβικό ερώτημα είναι ποιο ακριβώς είναι το κόμμα που θα πε-
ράσει σε όποιον διαδεχτεί τον Στέφανο Κασσελάκη.

Αν εξαιρέσει κανείς τους εκλεγμένους βουλευτές του, που θα συνεχίσουν
να παίρνουν τα λεφτά τους, ο υπόλοιπος ΣΥΡΙΖΑ είναι υπό οικονομική κατάρ-
ρευση και οργανωτική διάλυση. Σε βαθμό που αναρωτιέται κανείς γιατί να θέ-
λει κάποιος να πάρει ένα τέτοιο κόμμα. Επειδή πιστεύει ότι μπορεί να το ανα-
στήσει, ας πούμε και να βρει χρηματοδότες για τα ΜΜΕ και να το πάει στο 40%

σε τρία χρόνια, να κυβερνήσει την Ελλάδα; Όποιος μπορεί να το σκέφτεται αυ-
τό έχει μεγάλη φαντασία.

Και ένα τελευταίο ερώτημα είναι το εξής: ο κύριος Κασσελάκης, που διατεί-
νεται ότι είναι πολύ καλός μπίζνεσμαν, πριν πάρει το μαγαζί δεν είχε φροντίσει

να ελέγξει σε τι κατάσταση
ήταν; Αν όχι, δεν είναι καλός
μπίζνεσμαν. Αν το έκανε και
του είπαν ψέματα, ας μας πει
ποιοι το έκαναν. Χωρίς περι-
στροφές.

Ένα -πολύ 
ακριβό- μάθημα
για έναν άπειρο 
πολιτικό

Είχε δίκιο όταν είχε πει ότι
«αν ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν σε καλή
οργανωτική κατάσταση δεν θα
γινόμουν πρόεδρος». Αλλά
δεν ήξερε πόσο δίκιο είχε.
Και πίστευε μάλλον ότι ο ίδιος
θα τα φτιάξει όλα. Ή και δεν
πίστευε τίποτε και απλώς έγι-
νε αρχηγός ενός κόμματος σε
παρακμή, χωρίς να έχει την
παραμικρή ιδέα τού τι σημαί-
νει αυτό. Του αρκούσε η αίγλη.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θυμίζει αρκε-
τά το 2015, αλλά χωρίς την
προοπτική που «υποσχέθη-
κε» τότε στον κόσμο του έμει-
νε μόνο ο θυμός. Φαίνεται να
έχουν περάσει χιλιετίες από
τότε κι ας είναι μόλις 9 χρόνια.

Όποιος από τους δύο και αν
επικρατήσει τελικά στο κόμμα, Πολάκης ή Τσίπρας, θα πάρει στα χέρια
του ένα φάντασμα αυτού που υπήρξε κάποτε ο ΣΥΡΙΖΑ, μαζί με κάτι ακό-
μη πιο βαρύ: την απογοήτευση που προκάλεσε σε δεκάδες χιλιάδες αν-
θρώπους. Τόσο ως κυβέρνηση αλλά κυρίως ως υπενθύμιση ότι ακόμη
και οι πιο αγαθές πολιτικές προθέσεις περνούν πάντα από την κόλαση
της εξουσίας.

Αυτή την κόλαση που επιβάλλουν τώρα στον κύριο Κασσελάκη και
δεν τον αφήνουν να ευχαριστηθεί τον γάμο του, τον μήνα του μέλιτος και
τα ποδόλουτρα στις Σπέτσες.

Ο Στέφανος Κασσελάκης θα βγει από αυτή την ιστορία πολύ πιο έμπειρος πο-
λιτικά. Θα καταλάβει ίσως επιτέλους ότι δεν αρκούν μερικά χολιγουντιανά χα-
μόγελα, σκόρπιες λυκοφιλίες, ένα ξεπεσμένο κόμμα και μια πολύ ζορισμένη
χώρα για να γίνεις πρωθυπουργός.

Θα είναι κάπως αργά αλλά δεν βαριέσαι, υπάρχουν και άλλες χώρες για να
δοκιμάσει την τύχη του - νέος είναι ακόμη.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Ο ΣΥΡΙΖΑ 
στο κατάστρωμα 
του Τιτανικού
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Χ
ρονικό ενός προαναγγελθέντος θανάτου
θυμίζουν όσα απίστευτα συμβαίνουν το
τελευταίο διάστημα στο κόμμα της αξιω-

ματικής αντιπολίτευσης. Οι εξελίξεις είναι τόσο
ραγδαίες που κανείς δεν μπορεί να πει με βεβαι-
ότητα τι θα συμβεί την επόμενη ώρα ή μέρα. Ο
Κασσελάκης βρίσκεται στην πιο δεινή θέση της
ολιγόμηνης πολιτικής του... καριέρας, καθώς η
αμφισβήτηση στο πρόσωπό του γίνεται πλέον και
από ανθρώπους που το προηγούμενο διάστημα
είχαν σταθεί στο πλευρό του στηρίζοντας όλες τις
αλλοπρόσαλλες αποφάσεις του που οδήγησαν σε
τραγική συρρίκνωση τον ΣΥΡΙΖΑ.

Οι διαφωνίες, οι κόντρες και τα πισώπλατα
συντροφικά μαχαιρώματα είναι καθημερινό φαι-
νόμενο και βεβαίως ο Κασσελάκης είναι ο κύριος
υπεύθυνος, καθώς η στάση του, που παραπέμπει
σε δικτατορίσκο που αποφασίζει και διατάσσει
χωρίς να ρωτάει κανέναν και γράφει στα παλαι-
ότερα των υποδημάτων του τις συλλογικές διαδι-
κασίες και τις αποφάσεις του κόμματος, έχει
προκαλέσει τσουνάμι αντιδράσεων και φυγόκεν-
τρες δυνάμεις στο κόμμα της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης, το οποίο με μαθηματική ακρίβεια
οδηγείται ξανά στο 3%.

Σε πανικό ο Στέφανος
Ο Κασσελάκης βρίσκεται σε κατάσταση πανι-

κού, καθώς νιώθει πλέον την καρέκλα του να τρί-
ζει επικίνδυνα και όλα δείχνουν πως είναι θέμα
χρόνου η πτώση του, καθώς ο αψύς Σφακιανός
έχει σηκώσει το... λάβαρο της επανάστασης και
με αέρα αρχηγού αμφισβητεί ανοιχτά τον Στέφα-
νο ως πρόεδρο του κόμματος, δηλώνοντας έτοι-
μος να αναλάβει τα ηνία του ΣΥΡΙΖΑ.

Το μπάχαλο ολοκληρώνεται από τις επιθέσεις
της ομάδας των 87 ανταρτών, με τελευταίο επει-
σόδιο το χθεσινό μπάχαλο στη συνεδρίαση της
Πολιτικής Γραμματείας, από την οποία αποχώρη-
σαν καταγγέλλοντας σημεία και τέρατα, ενώ από
στιγμή σε στιγμή ετοιμάζονται να... κουνήσουν
μαντίλι και να αποχωρήσουν.

Λίγο πιο πριν ο Παύλος Πολάκης, ο οποίος το
τελευταίο διάστημα ακολουθεί τον δικό του δρό-
μο, καθώς στηρίζεται από ένα πολύ μεγάλο τμήμα
των μελών και των οπαδών του ΣΥΡΙΖΑ που πί-
νουν νερό στ’ όνομά του, και μάλιστα μετά τη δια-

γραφή του από την Κοινοβουλευτική Ομάδα, εμ-
φανίζεται με αέρα αρχηγού, αμφισβητώντας πλέ-
ον ανοιχτά τον Στέφανο Κασσελάκη και θέτοντας
ζήτημα ηγεσίας στον ΣΥΡΙΖΑ κατά τη διάρκεια της
συνεδρίασης της Πολιτικής Γραμματείας.

Μάλιστα, χωρίς περιστροφές υποστήριξε πως
πρέπει να αλλάξει και ότι ο ίδιος θα συμβάλει σε
αυτή την κατεύθυνση. «Εγώ θα φανώ χρήσιμος»,
φέρεται να είπε, κάτι που θεωρήθηκε από στελέ-
χη του κόμματος ως «χρησμός» για δική του υπο-
ψηφιότητα. Σύμφωνα με πληροφορίες, η απάντη-
ση Κασσελάκη στην πρόκληση Πολάκη ήταν η
εξής: «Δεν σηκώνω το γάντι, όποιος θέλει ας κά-
νει μομφή στην Κεντρική Επιτροπή». Κατά τις
ίδιες πληροφορίες, η Ρένα Δούρου δεν πήρε θέ-
ση, ενώ ο Νίκος Παππάς εξέφρασε τη στήριξή του
στον Στέφανο Κασσελάκη.

«Η σημερινή ηγεσία δεν μπορεί να ανταπε-
ξέλθει στις απαιτήσεις των καιρών», ανέφερε ο
Παύλος Πολάκης στην τοποθέτησή του. Στην
ομιλία του ο βουλευτής Χανίων του ΣΥΡΙΖΑ είπε
πως «με την κατάσταση αυτήν τη στιγμή στο
κόμμα δεν μπορούμε να προχωρήσουμε σε σο-
βαρή διεκδίκηση μεγάλης κυβερνητικής αλλα-
γής. Παράγουμε πολύ περισσότερη παραπολι-
τική ύλη από πολιτική γραμμή». Υπογράμμισε
δε πως «χρειάζεται ένα πρόγραμμα λαϊκά κατα-
νοητό, κοινωνικά αναγκαίο, σε σύγκρουση με τη
διαπλοκή, φέρνοντας ελπίδα στη νέα γενιά. Δυ-

στυχώς η σημερινή μας ηγεσία κάτι τέτοιο δεν
μπορεί να το εξασφαλίσει. Για αυτό χρειάζονται
μεγάλες αλλαγές και σύντομα. Και όσο με αφο-
ρά, θα κάνω ό,τι καλύτερο μπορώ για αυτό».

Απόλυτος αιφνιδιασμός
Ουσιαστικά, ο πρώην υπουργός αναπληρωτής

της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ επένδυσε στον από-
λυτο αιφνιδιασμό, αναγκάζοντας σε αλλαγή
γραμμή πλεύσης τόσο τον Κασσελάκη όσο και
τους υπόλοιπους ισχυρούς παίκτες εντός του
κόμματος, όπως τη «φρουρά Τσίπρα».

Στον ένα μήνα που μεσολάβησε από τη διαγρα-
φή του από την Κοινοβουλευτική Ομάδα του μέ-
χρι σήμερα ο Παύλος Πολάκης προετοίμαζε την
έφοδό του στα… χειμερινά ανάκτορα, δηλαδή την
κατάκτηση της Κουμουνδούρου, αν και ο ίδιος
υπήρξε ο βασικός εσωκομματικός υποστηρικτής
του Κασσελάκη στην κούρσα για την ηγεσία του
κόμματος πέρυσι τον Σεπτέμβριο.

Η αντιπολιτευτική παρουσία του αψύ Σφα-
κιανού για κεντρικά ζητήματα, οι μετωπικές
επιθέσεις του σε κεντρικά κυβερνητικά στελέ-
χη, όπως ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιά-
δης, και πρωτίστως η ηχηρή απουσία του από
όλες τις κομματικές συνεδριάσεις προ της δια-
γραφής του έδειχναν ξεκάθαρα ότι ο βουλευτής
Χανίων ετοιμαζόταν για το τελικό χτύπημα υπο-
λογίζοντας το... τάιμινγκ.

Η αυτονόμησή του, το κύμα υποστήριξης μεγά-
λης μερίδας της κομματικής βάσης που αντέδρα-
σε στη διαγραφή του από την ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ αλλά
και οι επιθέσεις του απέναντι στη συνάδελφό του
Αθηνά Λινού μεγάλωναν το χάσμα του με τον Στέ-
φανο Κασσελάκη και την ηγετική ομάδα, της
οποίας άλλοτε ο Πολάκης υπήρξε εξέχον μέλος.
Το χάσμα μεγάλωσε με τα ήξεις αφήξεις της Κου-
μουνδούρου για την έρευνα κατά της κυρίας Λι-
νού, με τον βουλευτή Χανίων να βγαίνει από τα
ρούχα του λέγοντας «δουλευόμαστε ψιλό γαζί»,
ενώ άφησε υπόνοιες για συγκάλυψη από την ηγε-
σία του ΣΥΡΙΖΑ.

Γρίφος οι «Κασσελίστας»
Η ηγετική περπατησιά του Πολάκη είχε κατα-

στεί σχεδόν βεβαιότητα, αλλά όλοι περίμεναν
τον ανεξάρτητο βουλευτή Χανίων να «απασφα-
λίσει» στις 7-8 Σεπτεμβρίου, οπότε και έχει
προγραμματιστεί η πρώτη συνεδρίαση της Κεν-
τρικής Επιτροπής του κόμματος. Ο «αψύς»
όμως επέλεξε να αιφνιδιάσει πρώτα από όλους
τον Κασσελάκη και δευτερευόντως τη «φρουρά
Τσίπρα». Έτσι άνοιξε ξαφνικά τα χαρτιά του
κερδίζοντας χρόνο, δημοσιότητα και αέρα διεκ-
δικητή μέχρι τις 7 Σεπτεμβρίου. Στην Πολιτική
Γραμματεία αμφισβήτησε τον πρόεδρο και επί
της ουσίας είπε «εγώ είμαι ο αρχηγός», χωρίς ο
Κασσελάκης να σηκώνει το γάντι. Αντίθετα, κά-
λεσε τον Πολάκη να καταθέσει πρόταση μομ-
φής, για την οποία ο βουλευτής Χανίων έχει
πλέον ικανό χρόνο να προετοιμαστεί.

Για τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ όμως τα περιθώ-
ρια είναι πλέον ασφυκτικά, καθώς σε περίπτω-
ση που ο Παύλος Πολάκης προχωρήσει στην
κατάθεση της σχετικής πρότασης, ο Κασσελά-
κης θα πρέπει να είναι σε θέση να συσπειρώσει
την πλειοψηφία των «Κασσελίστας», κάτι που
θεωρείται πλέον αρκετά δύσκολο, καθώς ένα
μεγάλο τμήμα τους έχει μεταπηδήσει τον τελευ-
ταίο μήνα στους «Πολακίστας».

Όσο για τους «87», αναγκαστικά αλλάζει η
ατζέντα τους, καθώς ετοιμάζονταν για μια συν-
τεταγμένη αναμέτρηση με την ηγετική ομάδα
στο επικείμενο συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ στις 4-6
Οκτωβρίου. Σε μια πρώτη κίνηση επέλεξαν να
αποχωρίσουν από τη χθεσινή συνεδρίαση.

Πώς θα πάρει το κόμμα ο αψύς Σφακιανός 
που έθεσε θέμα ηγεσίας στον ΣΥΡΙΖΑ 

Ο πραγματικός
αρχηγός και

ο... περαστικός 

ΜΕΤΩΠΙΚΗ ΠΟΛΑΚΗ - ΚΑΣΣΕΛΑΚΗ



Λ
ίγο πριν από τη συνεδρίαση της ΠΓ
ο Πολάκης με ανάρτησή του είχε
αφήσει νέες αιχμές για τον πρό-

εδρο του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανο Κασσελάκη με
αφορμή την υπόθεση της Αθηνάς Λινού, σαν
προεόρτιο για το τι ετοιμαζόταν να κάνει στη
συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμματείας.
Σχολιάζοντας την εσωτερική έρευνα που θα
γίνει από τον ΣΥΡΙΖΑ για την υπόθεση με το
ινστιτούτο της βουλευτού, ο Παύλος Πολά-
κης αμφισβήτησε ανοιχτά τον Κασσελάκη
σαρκάζοντας τις οικονομικές του γνώσεις.
Σε ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης ανέφερε μεταξύ άλλων: «Χρειάζε-
ται άραγε κάποιος “εξειδικευμένος τεχνο-
κράτης” για να απαντήσει αυτό το ερώτημα;
Η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ, που υπερηφανεύεται
για το πόσο δυνατή είναι στα χρηματοοικο-
νομικά, δεν μπορεί να το κρίνει;», έγραψε ο
ανεξάρτητος βουλευτής Χανίων. 

Παράλληλα, άφησε ξανά υπονοούμενα
για «μαύρο» χρήμα αναφέροντας: «Και μια
ερώτηση για τους “δυνατούς στα χρηματο-
οικονομικά”: Αυτό το “γενικά έξοδα δωρε-
ών” τι σημαίνει; 474.360 ευρώ! Τι σημαίνει;
Μήπως κάτι πολύ “μαύρο”; Ο λόγος στη δι-
καιοσύνη».

«Μόνο την Αριστερά δεν εκφράζουν»
Σε αυτό το χάος κερασάκι στην τούρτα

ήταν η σκληρή ανακοίνωση των οκτώ στε-
λεχών από την ομάδα των «87» που συμμε-
τέχουν στην Πολιτική Γραμματεία. Όλγα
Γεροβασίλη, Κώστας Ζαχαριάδης, Αλέκος
Φλαμπουράρης, Κατερίνα Νοτοπούλου,
Θανάσης Θεοχαρόπουλος, Γιάννης Ραγ-
κούσης, Ζωή Καρκούλια και Ελένη Συμεω-

νίδου διαφώνησαν με την εισήγηση του
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανου Κασσελά-
κη κατά τη χθεσινή συνεδρίαση του Οργά-
νου για το ζήτημα των οικονομικών δυσκο-
λιών της «Αυγής» και του Κόκκινου και
αποχώρησαν, ενώ σε ανακοίνωσή τους
ανέφεραν ότι «δεν νομιμοποιούμε διαδι-
κασίες, συμπεριφορές και αποφάσεις που
ευτελίζουν και εμάς ως πρόσωπα και το
κόμμα μας», κατήγγειλαν απόκρυψη στοι-
χείων για τα οικονομικά του ΣΥΡΙΖΑ και
υποστήριξαν ότι στήνεται απεργοσπαστι-
κός μηχανισμός στα κομματικά ΜΜΕ, ενώ
μίλησαν και για «κανόνες που επιβάλλον-
ται στον νέο ΣΥΡΙΖΑ, που μόνο την Αριστε-
ρά δεν εκφράζουν».

Επίσης, τραβώντας το σκοινί στα άκρα, μί-

λησαν για «δολοφονίες χαρακτήρα» και
«φραξιονιστική λειτουργία» της ηγετικής
ομάδας, ενώ την κατηγόρησαν και για πιέ-
σεις σε πλήθος Νομαρχιακών Επιτροπών
για να στηρίξουν την παραίτηση των επιλα-
χόντων στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας ώστε
να ανοίξει ο δρόμος για να γίνει βουλευτής
ο Κασσελάκης.

Μεταξύ άλλων αναφέρουν: «Στο μοναδικό
θέμα της ημερήσιας συζήτησης που αφο-
ρούσε τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης του
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, δεν δόθηκε καμία πρόταση του
προέδρου και καμία πρόταση βιωσιμότητας,
ενώ συνεχίζεται ακόμη και από τα μέλη της
ΠΓ η απόκρυψη στοιχείων γύρω από τα οι-
κονομικά του κόμματος παρά την αύξηση
των εξόδων τον τελευταίο χρόνο».

«Χωρίς σεβασμό στο καταστατικό»
«Στη συνέχεια, παρά την προσωπική δέ-

σμευση του προέδρου να δοθούν στοιχεία
για αριθμό εργαζομένων, αμοιβές και χρό-
νο πρόσληψης στο κόμμα, στα ΜΜΕ και στο
Ίδρυμα Πουλαντζάς, όχι μόνο δεν δόθηκε
τίποτα, αλλά δεν υπήρξε σήμερα καμία
ενημέρωση και κανένα στοιχείο, στο υπεύ-
θυνο τυπικά και ουσιαστικά όργανο του
κόμματος. Τα στοιχεία αυτά όφειλε η ηγε-
σία του κόμματος να τα δώσει ακόμη και
στα μέλη της ΚΕ, σύμφωνα με το καταστα-
τικό. Η άρνηση να δοθούν οικονομικά στοι-
χεία στην ΠΓ σημαίνει πολλά για τους κα-
νόνες που επιβάλλονται στον νέο ΣΥΡΙΖΑ,
που μόνο την Αριστερά δεν εκφράζουν»,
υποστήριξαν οι «87».

Τέλος, ανέφεραν πως «η συνέχιση της
εσωστρέφειας και της δολοφονίας χαρα-
κτήρων για όποιον λόγο το μόνο που υπη-
ρετούν είναι την κυβέρνηση Μητσοτάκη
και τη συντήρηση. Αυτή την τακτική και αυ-
τές τις αποφάσεις δεν μπορούμε να τις νο-
μιμοποιήσουμε χωρίς εισήγηση της ηγε-
σίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, χωρίς σεβασμό στο
καταστατικό και τις πάγιες αρχές και αξίες
της παράταξής μας».
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Στα κάγκελα η ομάδα των «87» 
που αποχώρησε από τη συνεδρίαση
της ΠΓ καταγγέλλοντας απόκρυψη
στοιχείων για τα οικονομικά 
του κόμματος  και «δολοφονίες 
χαρακτήρα»

«Τελειώνει» ο ΣΥΡΙΖΑ

Η Πεν Νταλαούρα στο πλευρό του Κασσελάκη: «Στέφανε, κάνε δικό σου κόμμα τώρα»
Η χαοτική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στο εσωτερικό
του ΣΥΡΙΖΑ αποτυπώνεται και στο διαδίκτυο, με το τρολ Πεν
Νταλαούρα να προτρέπει για πρώτη φορά τον Στέφανο Κασ-
σελάκη να προχωρήσει σε ρήξη με τους εσωκομματικούς
αντιπάλους του και όσους τον αμφισβητούν και να φτιάξει
τώρα το δικό του κόμμα!
Μεταξύ άλλων αναφέρει στην ανάρτησή της: «Ο Στέφανος
Κασσελάκης έχει όλα όσα χρειάζεται ένας πολιτικός αρχη-
γός, μα πάνω απ’ όλα τον έχουν ανάγκη η χώρα και ο λαός
της. Δυστυχώς κανένας από τους “φύλακες του Ναού”, οι 7
οι 87 και άλλες ανοησίες που κάνουν τον κόσμο να αποστρέ-

φεται τον ΣΥΡΙΖΑ δεν τον άφησε ούτε μια, ΟΥΤΕ ΜΙΑ ΜΕΡΑ
σε ησυχία, δεν τον άφησαν να μας δείξει ως όφειλαν, τι μπο-
ρεί να κάνει μέχρι τις εκλογές (απόφαση συνεδρίου), αντί-
θετα, από την πρώτη βραδιά της πανηγυρικής εκλογής του
ως πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, δέχθηκε ανηλεή πόλεμο και την
αρχή έκανε μια σηκωμένη μα άδεια γροθιά, έξω από την
Κουμουνδούρου. Άσφαιροι, μοιραίοι και κολλημένοι με τις
καρέκλες και τις προσωπικές φιλοδοξίες, τις ίντριγκες κ τις
πισώπλατες μαχαιριές που βλέπουν τον ίσκιο τους και το θε-
ωρούν μπόι τους… οι λάθος αυλές κάνουν ζημιά παιδιά
και… θολώνουν και το νου και την πραγματικότητα.

Για αυτούς τους απλούς λόγους, αν και θα μπορούσα να γρά-
φω ώρες, εξακολουθώ να στηρίζω την μόλις πριν από 11 μή-
νες απόφασή μου, να στηρίξω τον νόμιμα εκλεγμένο πρό-
εδρο του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανο Κασσελάκη, σε όποια του απόφα-
ση, γιατί πολύ απλά με κουράσατε όλοι οι υπόλοιποι.
Όλοι όμως. Και θα τον παρότρυνα σθεναρά να κάνει δικό του
κόμμα ΤΩΡΑ. Άλλωστε, το 15% είναι ΞΕΚΑΘΑΡΑ και απο-
κλειστικά δικό του. Εκτός και υπάρχουν αφελείς που πι-
στεύουν ακόμη ότι οι 7, οι 57 οι 87 και οι υπόλοιποι “φύλακες
του Ναού” ψήφισαν Κασσελάκη πριν 2 μήνες… γελάω. Στέ-
φανε, προχώρα». 
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Σ
τη σύνοδο των Ευρωπαίων υπουργών
Εξωτερικών την επόμενη Πέμπτη, 29
Αυγούστου, στις Βρυξέλλες, θα συμ-

μετάσχει ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών
Χακάν Φιντάν. Προσδοκία της Άγκυρας είναι
να ανοίξει ο δρόμος για τη βελτίωση των
σχέσεών της με την ΕΕ.

Υπενθυμίζεται ότι οι σχέσεις ΕΕ-Τουρκίας
είναι πολυκύμαντες τα τελευταία χρόνια, με
την ενταξιακή διαδικασία της γείτονος να εί-
ναι παγωμένη εδώ και καιρό. Ωστόσο, η ΕΕ
εξαρτάται από τη βοήθεια της Τουρκίας, η
οποία είναι μέλος του ΝΑΤΟ, ιδιαίτερα στο
Μεταναστευτικό.

Στη δύσκολη περίοδο των ελληνοτουρ-
κικών σχέσεων το 2019, η ΕΕ απείλησε την
Άγκυρα με κυρώσεις και έκοψε σε έναν
βαθμό ορισμένους διαύλους επικοινω-
νίας. Οι σχέσεις βελτιώθηκαν από το 2021
με την επανεκκίνηση των συνομιλιών σε
υψηλό επίπεδο.

Ο εκπρόσωπος του τουρκικού υπουργεί-
ου Εξωτερικών Οντζού Κετσελί είπε ότι ο
Φιντάν έχει προσκληθεί να παραστεί στη
συνάντηση και πρόσθεσε πως η Άγκυρα
ελπίζει ότι η παρουσία του θα αποτελέσει
τη βάση για να ξεπεραστεί το «αδιέξοδο».
Πρόσθεσε ότι η ΕΕ δείχνει να αναγνωρίζει

την ανάγκη βελτίωσης των σχέσεων.
Επίσης, ανέφερε ότι η Άγκυρα αναμένει

«συγκεκριμένα βήματα» για τα ζητήματα της
ένταξής της, την απελευθέρωση του καθε-
στώτος βίζας για τους Τούρκους, τις συνομι-
λίες για τον εκσυγχρονισμό της τελωνειακής
ένωσης με την ΕΕ και την εμβάθυνση του
διαλόγου για θέματα ενεργειακά, μεταφο-
ρών και πολιτικής.

Κυπριακό και ευρωτουρκικά
Την ίδια ώρα, η συναίνεση της Αθήνας και

της Λευκωσίας να δώσει το «παρών» ο
υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας στη σύ-
νοδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης που θα γίνει
στις Βρυξέλλες προκάλεσε εύλογες απορίες,
έστω και αν η Λευκωσία έχει διαμηνύσει ότι
δεν θα επιτρέψει ενδεχόμενη επιθετική ρητο-
ρική εκ μέρους της Άγκυρας. Το θέμα
όμως είναι ότι η Τουρκία δεν αναγνω-
ρίζει την Κυπριακή Δημοκρατία κι
όμως ο Χακάν Φιντάν θα καθίσει στο
ίδιο τραπέζι με τον Κύπριο ομόλογό
του Κωνσταντίνο Κόμπο στο δείπνο
των υπουργών Εξωτερικών των χω-
ρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Θα δρομολογήσει λοιπόν εξελίξεις αυτή η
κίνηση, παρόλο που πρόκειται για μια ad hoc
πρωτοβουλία; Σύμφωνα με καλά πληροφο-
ρημένες πηγές, το σκεπτικό πίσω από τη συ-
ναίνεση του Προέδρου της Κύπρου Νίκου
Χριστοδουλίδη είναι ότι θέλει να κάνει σα-
φές ότι το Κυπριακό συνδέεται με τα ευρω-
τουρκικά. 

Άλλωστε, στα συμπεράσματα του Ευρω-
παϊκού Συμβουλίου του Απριλίου αναφε-
ρόταν μεταξύ άλλων πως «συνιστά στρατη-
γικό συμφέρον της Ευρωπαϊκής Ένωσης η
διασφάλιση σταθερού και ασφαλούς περι-
βάλλοντος στην Ανατολική Μεσόγειο και η
ανάπτυξη μιας συνεργατικής και αμοιβαί-

ως επωφελούς σχέσης με την Τουρκία». 
Στα συμπεράσματα εκείνα αναφερόταν

επίσης ότι «η εποικοδομητική συμμετοχή
της ίδιας της Τουρκίας θα συμβάλει καθορι-
στικά στην προώθηση των διαφόρων τομέων
συνεργασίας που προσδιορίζονται στην κοι-
νή ανακοίνωση». 

Στόχος η επανέναρξη 
των συνομιλιών

Σε σχέση με το Κυπριακό, υπήρχε η ανα-
φορά ότι «η Ευρωπαϊκή Ένωση αποδίδει
ιδιαίτερη σημασία στην επανέναρξη και την
πρόοδο των συνομιλιών για τη διευθέτηση
του ζητήματος της Κύπρου με στόχο την πε-
ραιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας Ευρω-
παϊκής Ένωσης-Τουρκίας» και γινόταν
υπενθύμιση προηγούμενων συμπερασμά-

των, σύμφωνα με τα οποία το Ευρω-
παϊκό Συμβούλιο παραμένει πλήρως
προσηλωμένο στη συνολική διευθέ-
τηση του Κυπριακού, στο πλαίσιο του
ΟΗΕ.

Οι πληροφορίες λένε ότι δεν ασκή-
θηκαν πιέσεις στον Νίκο Χριστοδου-
λίδη να συμφωνήσει για την παρουσία

του Χακάν Φιντάν ούτε ασφαλώς στον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη, καθώς η ελληνική κυβέρ-
νηση βρίσκεται σε ανοιχτή γραμμή με την
Άγκυρα για την προετοιμασία της συνάντη-
σης με τον Ταγίπ Ερντογάν στα τέλη Σεπτεμ-
βρίου στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευ-
σης του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη.

Η μπάλα όμως βρίσκεται στην Τουρκία
και πώς θα διαχειριστεί την παρουσία της
στο άτυπο ευρωπαϊκό συμβούλιο. Διότι αν
ο Χακάν Φιντάν ενώπιον των άλλων υπουρ-
γών θέσει τις γνωστές θέσεις για το Κυ-
πριακό, τότε οι συνομιλίες θα πάνε πάλι πί-
σω. Και αυτό θα επηρεάσει και τις ελληνο-
τουρκικές σχέσεις.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Στη σύνοδο των υπουργών Εξωτερικών της ΕΕ ο Χακάν Φιντάν 
στα τέλη Αυγούστου - Στόχος της Άγκυρας να ανοίξει ο δρόμος 

για τη βελτίωση των σχέσεών της με την Ευρώπη

Τι ζητάει η τουρκική
«αλεπού» στο 

ευρωπαϊκό «παζάρι»





Δ
ιανύουμε μια χρονιά στην οποία η
καλοκαιρινή σεζόν έχει στιγματι-
στεί δυστυχώς από πολλά ατυχή-

ματα που λίγο έλειψε να γίνουν δυστυχή-
ματα. Ο ελληνικός θαλάσσιος τουρισμός
βρίσκεται σε κρίση. Παρά τις τεχνολογι-
κές εξελίξεις, ο ανθρώπινος παράγοντας
παραμένει η κύρια αιτία των περισσότε-
ρων ατυχημάτων και περιστατικών. Και
αυτό γιατί οι εποχές που ζούμε μας επι-
βάλλουν να κυνηγάμε το χρήμα σε γρήγο-
ρους ρυθμούς, παραβλέποντας πολλές
φορές πόσο σημαντικό είναι να διατηρού-
με την ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής. 

ΣΣτη χώρα μας που είναι από τους πιο
δημοφιλείς προορισμούς και από τις
πρώτες χώρες στην κατάταξη επισκεψι-
μότητας από τουρίστες κυρίως την καλο-
καιρινή περίοδο τα τελευταία χρόνια και
κυρίως φέτος παρατηρούμε ότι επικρατεί
μια χαλαρότητα συμπεριφορών από την
πλευρά και των επαγγελματιών που
έχουν σχέση με τη θάλασσα αλλά και των
Αρχών. Οι επιχειρηματίες δεν τηρούν τα

πρωτόκολλα, τους κανονισμούς
σε ό,τι έχει να κάνει με ενοικια-
ζόμενα σκάφη, βάρκες, θαλάσ-
σιες μηχανές από τη μία πλευ-
ρά. Εμπιστεύονται άπειρο και
φτηνό προσωπικό το οποίο δεν
μπορεί να ανταποκριθεί σε δύ-
σκολες και κρίσιμες καταστά-
σεις κάνοντας τα πράγματα χει-
ρότερα κάποιες φορές. Και από
την άλλη η νομοθεσία δεν είναι
τόσο αυστηρή, οι έλεγχοι κάποι-
ες φορές ανύπαρκτοι όπως και
οι κυρώσεις και τα πρόστιμα. Οι
Αρχές πολλές φορές βρίσκονται
ανήμπορες να αντιμετωπίσουν
τον κίνδυνο λόγω του ότι δεν εί-
ναι επαρκώς στελεχωμένες με έμπειρο
και καταρτισμένο προσωπικό και πλωτά
μέσα. Ας προσθέσουμε σε όλα αυτά την
έλλειψη υποδομών που συναντάμε όλο

και πιο συχνά μπροστά σε κάθε
συμβάν.

Ξεχνάμε όμως ότι όλα έχουν
πάντα τον ίδιο παρονομαστή που
λέγεται ανθρώπινη ζωή. Είναι
αδιανόητο με τέτοια εξέλιξη της
τεχνολογίας σε όλα τα επίπεδα
και τους τομείς να μην μπορού-
με να αντεπεξέλθουμε στις νέες
απαιτήσεις και να μειώσουμε, αν
όχι να εξαλείψουμε τους καθη-
μερινούς κινδύνους σε σημαντι-
κό βαθμό. Επίσης θα πρέπει να
κατανοήσουμε ότι όλα αυτά τα
δυσάρεστα περιστατικά αποτε-
λούν δυστυχώς την «καλύτερη»
δυσφήμηση για τη χώρα μας, γε-

γονός που έχει εύκολα και γρήγορα ορα-
τά αρνητικά αποτελέσματα. 

Στην Ελλάδα έχουμε τους καλύτερους
ναυτικούς και η ναυτιλία μας είναι γνωστή

σε όλο τον κόσμο. Για να μπορέσουμε να
διατηρήσουμε αυτή τη φήμη και να φτά-
σουμε και σε ένα υψηλότερο επίπεδο
στην παροχή υπηρεσιών, δεν χρειάζεται
κάτι πολύπλοκο και δύσκολο, πάρα μόνο
γνώσεις, σοβαρότητα, έντονο αίσθημα
ευθύνης, σεβασμός στη θάλασσα η οποία
έχει τους δικούς της κανόνες, σεβασμός
στις καιρικές συνθήκες, καλή διάθεση
και συνεργασία με όλα τα κομμάτια της
αλυσίδας που συντελούν σε αυτό που λέ-
με ελληνικός θαλάσσιος τουρισμός. 

Είναι απαραίτητη η ενίσχυση του πνεύ-
ματος ναυτικής ασφάλειας των αξιωματι-
κών εμπορικού ναυτικού και άλλων επαγ-
γελματιών της θάλασσας, όπως αλιείς,
κυβερνήτες και πληρώματα σκαφών ανα-
ψυχής και θαλάσσιου τουρισμού, αλλά
και όλων όσοι απολαμβάνουν τη θάλασσα
για την αναψυχή τους. Μόνο με αυτόν τον
τρόπο θα πετύχουμε τη μείωση των ναυτι-
κών ατυχημάτων και την προστασία της
ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα στην Ελ-
λάδα.

Ο
πόλεμος μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων είναι
ένας από τους μακροβιότερους και πλέον πολύ-
πλοκους στη σύγχρονη ιστορία, έχοντας προκαλέ-

σει αμέτρητες απώλειες και βαθιές πληγές και στις δύο
πλευρές. Οι εχθροπραξίες που ξέσπασαν ξανά τις τελευ-
ταίες εβδομάδες έχουν φέρει τον κόσμο σε συναγερμό, με
τη διεθνή κοινότητα να αναζητά απεγνωσμένα τρόπους για

την επίτευξη μιας βιώσιμης κατάπαυ-
σης του πυρός.

Η κλιμάκωση της βίας, με εκατοντά-
δες νεκρούς και χιλιάδες τραυματίες,
έχει προκαλέσει σοβαρές ανθρωπι-
στικές κρίσεις, ιδιαίτερα στη Λωρίδα
της Γάζας, όπου οι άμαχοι βρίσκονται
εγκλωβισμένοι σε μια κατάσταση
απελπισίας. Οι υποδομές έχουν κατα-
στραφεί, οι ελλείψεις σε τρόφιμα, νε-
ρό και ιατρικές προμήθειες είναι
εκτεταμένες και η απουσία ασφαλούς
καταφυγίου καθιστά τη ζωή ανυπόφο-

ρη για τους κατοίκους της περιοχής.
Σε αυτό το κλίμα, οι διαπραγματεύσεις για την επίτευξη

μιας κατάπαυσης του πυρός αποκτούν τεράστια σημασία.
Οι συνομιλίες που λαμβάνουν χώρα τις τελευταίες ημέρες,
με τη μεσολάβηση διεθνών παραγόντων, όπως οι Ηνωμέ-
νες Πολιτείες, η Ευρωπαϊκή Ένωση και περιφερειακές
δυνάμεις, είναι κρίσιμες για την αποτροπή μιας περαιτέρω
επιδείνωσης της κατάστασης. Η επίτευξη μιας εκεχειρίας
δεν θα αποτελέσει μόνο μια ανάσα για τους αμάχους, αλλά
θα ανοίξει επίσης τον δρόμο για μια ουσιαστική πολιτική
διαδικασία που θα μπορούσε να οδηγήσει σε μακροπρό-
θεσμη λύση.

Είναι ξεκάθαρο ότι η βία δεν μπορεί να φέρει την ειρήνη.
Αντίθετα, η συνέχιση των εχθροπραξιών δεν θα οδηγήσει
παρά σε περαιτέρω απώλειες ζωών, καταστροφές και βα-
θύτερες διαιρέσεις μεταξύ των λαών της περιοχής. Οι δια-
πραγματεύσεις αποτελούν τη μοναδική ρεαλιστική οδό για
την επίλυση του προβλήματος. Μια εκεχειρία θα δώσει την
ευκαιρία για επανεκκίνηση του διαλόγου, με στόχο την
επίτευξη μιας δίκαιης και βιώσιμης ειρήνης, βασισμένης
στο διεθνές δίκαιο και τα δικαιώματα όλων των εμπλεκό-
μενων πλευρών.

Ωστόσο, οι συνομιλίες αυτές δεν είναι εύκολες. Η δυσπι-
στία, οι μακροχρόνιες διαφορές και τα πολιτικά συμφέ-
ροντα των εμπλεκομένων καθιστούν δύσκολη την επίτευ-
ξη συμφωνίας. Είναι απαραίτητο, λοιπόν, οι διεθνείς μεσο-

λαβητές να ασκήσουν ισχυρές πιέσεις και στις δύο πλευ-
ρές, επιδιώκοντας μια λύση που θα διασφαλίζει την ασφά-
λεια του Ισραήλ, την παύση των επιθέσεων, αλλά και την
προστασία των δικαιωμάτων των Παλαιστινίων.

Συνοψίζοντας, οι διαπραγματεύσεις για την κατάπαυση
του πυρός αυτές τις ημέρες είναι ζωτικής σημασίας για την
αποτροπή μιας περαιτέρω ανθρωπιστικής καταστροφής
και τη δημιουργία των προϋποθέσεων για μια βιώσιμη ει-
ρηνευτική διαδικασία. Η διεθνής κοινότητα έχει την ευθύ-
νη να στηρίξει με αποφασιστικότητα αυτές τις προσπάθει-
ες, αναγνωρίζοντας ότι μόνο μέσω διαλόγου και συμβιβα-
σμού μπορεί να επιτευχθεί η ειρήνη στην περιοχή. Πρέπει
όλοι με μια φωνή να πούμε τέλος και να έρθει η ειρήνη για
τους συνανθρώπους μας.
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Βασίλη 

Γκουτμάχερ

Επικοινωνιολόγος

Ζωτικής σημασίας οι διαπραγματεύσεις για την αποτροπή 
μιας περαιτέρω ανθρωπιστικής καταστροφής

Κίνδυνοι στη θάλασσα

του
Γιώργου Βάλλη

Πρόεδρος 
της Πανελλήνιας

Ένωσης
Πληρωμάτων
Ιδιωτικών και

Επαγγελματικών
Θαλαμηγών 



Τ
ο καλοκαίρι του 2024 θα μείνει χαραγμένο και αυτό
στη μνήμη μας λόγω των καταστροφικών πυρκαγιών
που έπληξαν τη χώρα. Παρά τις εξαιρετικά αντίξοες

συνθήκες, η κυβέρνηση και το αρμόδιο υπουργείο Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας απέδειξαν ότι ήταν
καλύτερα προετοιμασμένοι για την αντιμετώπιση αυτής
της πρωτοφανούς κρίσης.

ΑΑπό την πρώτη στιγμή, η κυβέρνηση κινητοποιήθηκε
άμεσα, θέτοντας σε εφαρμογή ένα πλήρες σχέ-
διο αντιμετώπισης πυρκαγιών. Οι πυροσβεστι-
κές δυνάμεις ενισχύθηκαν με πρόσθετα μέσα
και προσωπικό, ενώ οι εναέριες δυνάμεις, τόσο
από την Ελλάδα όσο και από άλλες ευρωπαϊκές
χώρες, έδρασαν συντονισμένα και αποφασιστι-
κά. Η οργάνωση και ο συντονισμός ήταν εξαιρε-
τικοί, με αποτέλεσμα να σωθούν ανθρώπινες
ζωές και να περιοριστούν οι καταστροφές σε
πολλά μέτωπα.

Ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας Βασίλης Κικίλιας έδειξε ισχυρή
ηγεσία και αποφασιστικότητα. Ενημέρωνε συνε-
χώς τους πολίτες, ενώ παράλληλα φρόντιζε να
εξασφαλίσει την αποτελεσματική λειτουργία των
δυνάμεων στο πεδίο. Η διαχείριση της κρίσης από την κυ-
βέρνηση απέδειξε ότι η Ελλάδα είναι πλέον σε θέση να αν-
ταποκριθεί με επιτυχία σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης,
παρά τις προκλήσεις που δημιουργεί η κλιματική αλλαγή.

Αντίθετα, η αντιπολίτευση εκμεταλλεύτηκε την κρίση για
να ασκήσει στείρα κριτική, αντί να συμβάλει εποικοδομη-
τικά στη διαχείριση της κατάστασης. Αντί να αναγνωρίσει
τις προσπάθειες των ανθρώπων που εργάστηκαν αδιάκο-
πα για να προστατεύσουν τη χώρα, η αντιπολίτευση επιδό-
θηκε σε πολιτικά παιχνίδια και προσπάθησε να εκμεταλ-
λευτεί το δράμα των πολιτών για μικροπολιτικούς σκο-
πούς. Η έλλειψη συγκεκριμένων προτάσεων και η επιμονή

σε ανεύθυνες κατηγορίες έδειξαν την αδυναμία
της να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων.

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων ημερών, η
κριτική του Στέφανου Κασσελάκη, επικεφαλής
της αξιωματικής αντιπολίτευσης, έδειξε για άλλη
μια φορά την έλλειψη σοβαρότητας και υπευθυ-
νότητας στον δημόσιο λόγο. Ο κ. Κασσελάκης
επέλεξε να επιτεθεί στην κυβέρνηση με αβάσιμες
κατηγορίες και ψευδείς ισχυρισμούς, επιχειρών-
τας να διαστρεβλώσει την πραγματικότητα και να
εκμεταλλευτεί πολιτικά την κρίση των πυρκαγιών.

Συγκεκριμένα, ο κ. Κασσελάκης προέβαλε
ισχυρισμούς για «ανεπάρκεια» και «αδιαφορία»
της κυβέρνησης, παρόλο που τα στοιχεία και οι
μαρτυρίες από το πεδίο καταδεικνύουν το αντίθε-

το. Η κυβέρνηση και οι αρμόδιες Αρχές έδρασαν άμεσα
και αποφασιστικά, σώζοντας ανθρώπινες ζωές και περιο-
ρίζοντας τις καταστροφές όσο ήταν εφικτό κάτω από εξαι-
ρετικά δύσκολες συνθήκες. Η επίμονη προώθηση τέτοιων

ψευδών από τον κ. Κασσελάκη υπονομεύει την αξιοπιστία
της αντιπολίτευσης και αποπροσανατολίζει την κοινή γνώ-
μη από την ουσία του προβλήματος.

Επιπλέον, ο κ. Κασσελάκης δεν δίστασε να κατηγορήσει
τις κρατικές Αρχές για «έλλειψη σχεδιασμού», αγνοώντας
προκλητικά τις προσπάθειες και τις θυσίες των ανθρώπων
που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή. Οι συνεχείς παρεμ-
βάσεις του, που βασίζονται σε ανακριβή στοιχεία, δεν προ-
σφέρουν τίποτα ουσιαστικό στη δημόσια συζήτηση, παρά
μόνο εντείνουν τον διχασμό και την παραπληροφόρηση.

Αντί να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων και να προσφέ-
ρει εποικοδομητικές προτάσεις, ο κ. Κασσελάκης επέλεξε
την οδό της διαστρέβλωσης και της παραπλάνησης, προ-
σπαθώντας να κερδίσει πολιτικά οφέλη από μια εθνική
τραγωδία. Η στάση αυτή δείχνει μια ανευθυνότητα που δεν
αρμόζει σε έναν ηγέτη που φιλοδοξεί να κυβερνήσει τη
χώρα. Η πολιτική κριτική είναι απαραίτητη σε μια δημο-
κρατία, όμως οι ψευδείς κατηγορίες και η εκμετάλλευση
της κρίσης για μικροπολιτικά οφέλη είναι απαράδεκτες
και ανήθικες.

Συνοψίζοντας, η διαχείριση της κρίσης από την κυβέρ-
νηση ήταν πολύ καλή και απέδειξε ότι η χώρα είναι καλύ-
τερα προετοιμασμένη από ποτέ για να αντιμετωπίσει τέτοι-
ες καταστάσεις, χρειάζεται όμως πάντα βελτίωση για το
αύριο. Η αντιπολίτευση, από την άλλη, απέτυχε να προ-
σφέρει ουσιαστική στήριξη και προτάσεις, επιλέγοντας να
επενδύσει στον διχασμό και την πολιτική αντιπαράθεση.
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Πολιτεύτρια
Ανατολικής
Αττικής με τη ΝΔ

Πυρκαγιές
Στο ύψος των περιστάσεων 

η κυβέρνηση, στην οδό 
της διαστρέβλωσης 
και παραπλάνησης 

ο Κασσελάκης



Μ
ε πολλά ερωτήματα ολοκληρώ-
θηκε η ανάσυρση και του τελευ-
ταίου νεκρού από το ναυάγιο στη

Σικελία. Πρόκειται για τους Μάικλ Ρίτσαρντ
Λιντς, Τζόναθαν Μπλούμερ, Κρις Μορβίλο,
Νέντα Μορβίλο, Τζούντι Μπλούμερ και Ρε-
κάλντο Τόμας. Το πιο μεγάλο και εφιαλτικό
ερώτημα έχει να κάνει με τις ακριβείς αιτίες
που προκάλεσαν το ναυάγιο του πολυτε-
λούς ιστιοφόρου Bayesian. Εκείνο που
προξένησε εντύπωση και άνοιξε νέο πεδίο
προβληματισμών ήταν η τοποθέτηση του
κατασκευαστή του μοιραίου γιοτ που μίλη-
σε για έναν μακρύ κατάλογο λαθών. Την ίδια
στιγμή, μένει να απαντηθεί γιατί το ιστιοφό-
ρο δεν επανήλθε σε όρθια θέση μετά το χτύ-
πημα του υδροστρόβιλου, όπως και γιατί ο
χώρος του κάτω καταστρώματος, που στε-
γάζει τη λέμβο, δεν ήταν πλήρως κλειστός
όταν το σκάφος ανατράπηκε. Ένα από τα
ασφαλέστερα πλοία στον κόσμο, πρακτικά
αβύθιστο, χαρακτήρισε το ιστιοφόρο ο Τζιο-
βάνι Κονσταντίνο, ιδρυτής και διευθύνων
σύμβουλος της εισηγμένης εταιρείας στην
οποία ανήκουν τα περιουσιακά στοιχεία της
Perini Νavi Viareggio, η οποία κατασκεύα-
σε το Bayesian το 2008. Μιλώντας στην
«Corriere della Sera» για τα αίτια της ναυτι-
κής τραγωδίας στο Παλέρμο, υπογράμμισε:
«Όλα όσα έχουν γίνει αποκαλύπτουν έναν
πολύ μακρύ κατάλογο λαθών. Οι άνθρωποι
δεν έπρεπε να βρίσκονται στις καμπίνες, το
σκάφος δεν έπρεπε να είναι αγκυροβολη-
μένο. Και γιατί το πλήρωμα δεν γνώριζε για
την κατάσταση αναταραχής; Οι επιβάτες
ανέφεραν ότι η καταιγίδα έφτασε απροσδό-
κητα, από το πουθενά. Αυτό δεν είναι αλή-
θεια. Όλα είχαν προβλεφθεί. Έχω τους με-
τεωρολογικούς χάρτες εδώ μπροστά μου.
Τίποτα δεν ήρθε ξαφνικά».

«Οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες ήταν
πλήρως αναγνωρίσιμες σε όλους τους με-
τεωρολογικούς χάρτες. Ήταν αδύνατο να
μην τις ξέρει κανείς», συμπλήρωσε ο Κον-
σταντίνο. 

Άντεξε στον τυφώνα «Κατρίνα»
Όπως δήλωσε ο κατασκευαστής του μοι-

ραίου ιστιοφόρου, «ένα πλοίο της Perini άν-
τεξε τον τυφώνα “Κατρίνα”, κατηγορίας 5.
Σας φαίνεται δυνατόν να μην μπορεί να αν-
τέξει έναν ανεμοστρόβιλο από εδώ; Είναι
καλή πρακτική, όταν το πλοίο είναι αγκυρο-
βολημένο, να υπάρχει φρουρός στη γέφυ-
ρα, και αν ήταν εκεί, δεν θα μπορούσε να
μην είχε δει την καταιγίδα να έρχεται. Αντ’
αυτού, το σκάφος πήρε νερό με τους επι-
σκέπτες να βρίσκονται ακόμη στις καμπίνες
τους. Το μόνο που χρειάστηκε ήταν μια γω-
νία 40 μοιρών και όσοι βρίσκονταν στην
καμπίνα βρέθηκαν με την πόρτα ανοιχτή:
μπορείτε να φανταστείτε έναν άνδρα 60-70
ετών να σκαρφαλώνει έξω; Εγκλωβίστηκαν

σε μια παγίδα. Οι καημένοι κατέληξαν σαν
ποντίκια». Μιλώντας στην «Daily Mail», μια
διακεκριμένη προσωπικότητα της βιομηχα-
νίας ιστιοπλοΐας ανέφερε ότι ένα γιοτ όπως
το Bayesian θα έπρεπε να έχει επανέλθει σε
όρθια θέση λίγο μετά το χτύπημα του υδρο-
στρόβιλου. «Είχαν εν μέρει βάλει τη λέμβο
στη θέση της», ενημέρωσε τη RAI ένας από
τους ειδικούς, «αλλά δεν είχαν ασφαλίσει
σωστά τον χώρο». «Το Bayesian πιθανότατα
βυθίστηκε λόγω ανθρώπινου λάθους, ευρι-
σκόμενο σε όχι ενδεδειγμένη θέση για την
πιθανή άφιξη μιας κακοκαιρίας», είπε ο μη-
χανικός από την Italian Sea Group, την εται-
ρεία στην οποία ανήκει η Perini Navi που
παρουσίασε το γιοτ το 2008. Μιλώντας στην
ιταλική κρατική τηλεόραση, ο μηχανικός
επεσήμανε πιθανά λάθη, από ανοιχτά φινι-
στρίνια μέχρι το γεγονός ότι οι κινητήρες
δεν λειτουργούσαν.

Έμπειρος ναυτικός ο καπετάνιος, αιφνι-
διάστηκε ωστόσο από τη κακοκαιρία. Αυτή
είναι η εικόνα που μεταφέρουν τα δημοσι-
εύματα για τον κυβερνήτη Τζέιμς Κάτ-
φιλντ, έναν από τους διασωθέντες του
ναυαγίου. Σε δηλώσεις του σε ιταλική
εφημερίδα από νοσοκομείο του Παλέρμο
όπου νοσηλεύεται, ο Κάτφιλντ είπε ότι
«δεν το περιμέναμε».

ΝΝΤΟΝΑΛΝΤ ΤΡΑΜΠ 
«Αν κερδίσει 
η Κάμαλα Χάρις,
θα γίνει τρίτος 
παγκόσμιος πόλεμος»
Στην πρώτη του υπαίθρια ομιλία με-
τά την απόπειρα δολοφονίας του τον
περασμένο μήνα, ο Ντόναλντ Τραμπ
μίλησε στη Βόρεια Καρολίνα, πίσω
από αλεξίσφαιρο γυαλί, σε μια εκ-
δήλωση με θέμα την εθνική ασφά-
λεια. Στην ομιλία του, επιτέθηκε
στον πρώην πρόεδρο Μπαράκ Ομ-
πάμα, αποκαλώντας τον «σκληρό»
για τα σχόλιά του στο συνέδριο των
Δημοκρατικών.
Ο Τραμπ επέρριψε ευθύνες στον
Αμερικανό πρόεδρο Τζο Μπάιντεν
και την αντιπρόεδρο Κάμαλα Χάρις
για την καταστροφική αποχώρηση
από το Αφγανιστάν, καθώς και για
τους πολέμους στην Ουκρανία και
τη Μέση Ανατολή. Είπε επίσης πως
«αν κερδίσει η συντρόφισσα Κάμα-
λα, είναι σίγουρο πως θα γίνει τρίτος
παγκόσμιος πόλεμος». Ο Τραμπ,
που αντιμετωπίζει τη Χάρις στις
εκλογές του Νοεμβρίου, μίλησε από
ένα βήμα προστατευμένο από αλεξί-
σφαιρο γυαλί, καθώς τα μέτρα
ασφαλείας έχουν αυξηθεί μετά την
επίθεση ενός ένοπλου στην Πενσιλ-
βάνια στις 13 Ιουλίου.
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Οι ισραηλινές ένοπλες δυνάμεις «νίκησαν» αυτές της Χαμάς
στη Ράφα, στο νότιο άκρο της Λωρίδας της Γάζας, δήλωσε ο
υπουργός Άμυνας του Ισραήλ Γιοάβ Γκάλαντ. «Η ταξιαρχία της
Χαμάς στη Ράφα νικήθηκε και πάνω από 150 υπόγειες σήραγγες
καταστράφηκαν στον τομέα αυτόν», διαβεβαίωσε. Πρόσθεσε πως
έδωσε διαταγή στα στρατεύματά του να επικεντρωθούν στην κα-
ταστροφή των υπόγειων σηράγγων που απομένουν στα σύνορα
της Λωρίδας της Γάζας με την Αίγυπτο. Εν τω μεταξύ, ο Αμερικα-
νός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον

Ισραηλινό πρωθυπουργό Μπενιαμίν Νετανιάχου, στην οποία τον
κάλεσε να δείξει μεγαλύτερη ευελιξία κατά τις διαπραγματεύσεις.
Στην επικοινωνία συμμετείχε και η Κάμαλα Χάρις. Οι διπλωματι-
κές διαβουλεύσεις είναι σε πλήρη εξέλιξη και το Ιράν αναμένεται
να επισκεφθεί ο πρωθυπουργός του Κατάρ, Μοχάμεντ μπιν Αμ-
πντουλραχμάν αλ Θάνι.

«Ο πρωθυπουργός και υπουργός Εξωτερικών του Κατάρ σεΐ-
χης Μοχάμεντ μπιν Αμπντουλραχμάν αλ Θάνι προγραμματίζεται
να διαβουλευθεί με Ιρανούς αξιωματούχους, περιλαμβανομένου

του υπουργού Εξωτερικών Αμπάς Αραγτσί, για διμερή και σημαν-
τικά περιφερειακά θέματα», ανέφερε το ιρανικό πρακτορείο ειδή-
σεων. Ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν έφυγε
από το Κατάρ έπειτα από ένα ταξίδι στη Μέση Ανατολή για να προ-
σθέσει την αίσθηση του επείγοντος στις προσπάθειες να επιτευχ-
θεί συμφωνία εκεχειρίας στη Γάζα, με τη συμφωνία να παραμένει
μέχρι στιγμής σε αοριστία. Από την πλευρά του ο ΟΗΕ επιμένει να
απευθύνει έκκληση σε όλες τις πλευρές να βρουν το πολιτικό
θάρρος να καταλήξουν σε συμφωνία.

Γκάλαντ: Νικήθηκε η Χαμάς, καταστράφηκαν πάνω από 150 υπόγειες σήραγγες 

«Οι άνθρωποι δεν έπρεπε 
να βρίσκονται στις καμπίνες, 

το σκάφος δεν έπρεπε 
να είναι αγκυροβολημένο»,
λέει ο κατασκευαστής του

Τζιοβάνι Κονσταντίνο - 
Ανασύρθηκαν και

τα έξι πτώματα

Ποια τραγικά λάθη έγιναν και 
βούλιαξε το αβύθιστο Bayesian!
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ΠΩΣ ΣΤΗΘΗΚΕ Η ΚΟΜΠΙΝΑ ΜΕ ΤΑ ΕΙΚΟΝΙΚΑ ΕΡΓΟΣΗΜΑ

Εργάτης γης με «αμοιβή» CEO… €1 εκατ. 

E
να απίστευτο «γαϊτανάκι» αστοχιών
του συστήματος απόδοσης του εργό-
σημου υπέρ του πρώην ΟΓΑ αποκαλύ-

φθηκε ότι είναι σε πλήρη λειτουργία εδώ και
χρόνια, οδηγώντας σε απίστευτες απάτες στις
οποίες εμπλέκονται υποτιθέμενοι εργάτες
γης, γαλαντόμοι εργοδότες, αλλά πιθανότατα
και κάποιοι επίορκοι υπάλληλοι που «διευκό-

λυναν» τη διαδικασία απόδο-
σης των ποσών ασφάλισης.

Οι «τρύπες» στο σύστημα
αποκαλύφθηκαν όταν η Εθνι-
κή Αρχή Διαφάνειας άρχισε να
διακρίνει ότι σε φορολογικούς
ελέγχους που έκανε σε μεγα-
λογαιοκτήμονες οι δαπάνες

που κατέβαλλαν στους εργάτες γης που απα-
σχολούσαν δεν «κούμπωναν» με τα έσοδά
τους. Και προφανώς δεν μπορούσαν να «κουμ-
πώσουν» όταν εμφανιζόντουσαν εργόσημα
που ξεπερνούσαν το 1,5 εκατομμύριο και δί-
νονταν σε αλλοδαπούς εργάτες που απασχο-
λούνταν ευκαιριακά στα χωράφια τους.

Ο έλεγχος ξεκίνησε όταν η Γενική Διεύθυν-
ση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ, μετά από κάποιους
αρχικούς ελέγχους, είχε βρει ότι υπήρχαν ερ-
γοδότες που εξέδιδαν εικονικά εργόσημα
ύψους 500.000 ευρώ το καθένα και παράλληλα
εμφανίζονταν ψευδοεργαζόμενοι σε χωράφια

που εξαργύρωναν τεράστια εργόσημα που
έφταναν μέχρι και τις 519.000 ευρώ. 

Το υπ. Εργασίας ψάχνει
ασφαλιστικές δικλίδες

Θεωρητικά, από τη φύση του το εργόσημο
δεν εισπράττεται, καθώς ένας εργοδότης που
προσλαμβάνει έναν εργαζόμενο με ημερομί-
σθιο ή για ένα συγκεκριμένο διάστημα κατα-
βάλλει την ασφαλιστική αξία στην τράπεζα. Οι
τραπεζικές διαδικασίες αποτελούν την εγγύη-
ση ότι το σύστημα θα είναι ασφαλές. Τι γίνεται
όμως όταν στην καταβολή και εξαργύρωση του
εργοσήμου δεν εμπλέκεται τράπεζα; Σε πολλές
περιοχές της χώρας, εκτός αστικού ιστού, λόγω
της συνεχούς μείωσης των υποκαταστημάτων
των τραπεζών, τη λειτουργία της απόδοσης των
εισφορών των εργατών γης την είχαν αναλάβει
τα ΕΛΤΑ. Την ίδια στιγμή, πολλοί εργαζόμενοι,
οι οποίοι απλώς έρχονται στη χώρα για να εργα-
στούν στα χωράφια για μια συγκεκριμένη πε-
ρίοδο, δεν έχουν ούτε ΑΦΜ, ούτε είναι απαραι-
τήτως γνωστά τα στοιχεία τους στον ασφαλιστι-
κό φορέα. Έτσι στο εργόσημο δεν αναγράφον-

ταν τέτοιου είδους πληροφορίες, αλλά ούτε και
τα στοιχεία του εργοδότη, με αποτέλεσμα να
δημιουργούνται εικονικά εργόσημα υπέρ του
πρώην ΟΓΑ. Οι υποτιθέμενοι εργοδότες δήλω-
ναν ότι είχαν καταβάλει υπέρογκους μισθούς,
οι οποίοι φυσικά ουδέποτε είχαν πληρωθεί
στους εργαζόμενους. Κάποια στιγμή εμφανί-
ζονταν αχυράνθρωποι, οι οποίοι δήλωναν ότι
θα κατέβαλλαν στον ασφαλιστικό οργανισμό τα
ποσά και τα εισέπρατταν στο όνομα των συγκε-
κριμένων υπαλλήλων. Στο όλο κύκλωμα υπάρ-
χουν υπόνοιες -τις οποίες ελέγχει η Αρχή Δια-
φάνειας, αλλά και οι διευθύνσεις του e-ΕΦΚΑ-
ότι εμπλέκονται και κάποιοι υπάλληλοι, των
οποίων η συνδρομή ήταν απαραίτητη για να
κλείσει ο κύκλος της απάτης. 

Πλέον, στο υπουργείο Εργασίας σχεδιά-
ζουν αλλαγές, προκειμένου να μην καταστρα-
τηγείται το μέτρο, που προκαλεί τεράστα χα-
σούρα στον ΕΦΚΑ. Συγκεκριμένα, συζητείται
να υπάρξει ένα σχέδιο νόμου μέσα στο φθινό-
πωρο, στο οποίο θα υπάρχουν ασφαλιστικές
δικλίδες, ώστε να μην παρατηρούνται ανάλο-
γα φαινόμενα.

Οι απίστευτες περιπτώσεις
Σύμφωνα με τις πληροφορίες που είδαν το

φως της δημοσιότητας, έχουν εντοπιστεί οι
εξής απίστευτες περιπτώσεις:
� 49.799 εργοδότες εμφανίζονται να έχουν
πληρώσει -κατά δήλωσή τους- υπέρογκα ποσά
σε εργάτες με εργόσημα που είχαν αξία πάνω
από 15.000 ευρώ το καθένα. Ένας εργοδότης
το 2017 είχε δηλώσει αμοιβές εργάτη 986.802
ευρώ. Το 2018, ο ίδιος εργοδότης είχε δηλώσει
αμοιβές ύψους 1,5 εκατ. ευρώ και 53 εργόση-
μα άνω των 15.000 ευρώ, ενώ βλέποντας ότι το
σύστημα δούλευε, ανέβασε το 2020 τις -κατά
δήλωσή του- αμοιβές στο 1,6 εκατ. ευρώ και τα
73 εργόσημα.
� Εργάτης γης εμφανίζεται από το 2017 έως το
2020 να έχει 164 εργοδότες και να έχει λάβει
συνολικές αμοιβές μέσω εργοσήμου 1.203.627
ευρώ. 
� 24.779 εργάτες και εργάτριες γης δεν έχουν
ασφαλιστεί στον e-ΕΦΚΑ ποτέ, φέρονταν
όμως να έχουν εισπράξει τεράστια ποσά. Για
παράδειγμα, εργάτης πήρε αποζημίωση
540.000 χωρίς να έχει ούτε ένα ένσημο.

Έχει καταρτιστεί κατάλογος με 1.469 περι-
πτώσεις εργοδοτών που εμφανίζονται να απο-
ζημιώνουν μέσω συστήματος εργοσήμου πά-
νω από 100.000 ευρώ και μάλιστα συμπεριλαμ-
βάνονται και επιχειρήσεις με δαπάνες που ξε-
περνούν το 1,6 εκατ. ευρώ, μέσα σε έναν χρόνο.

Τεράστια απάτη με εργοδότες, αχυράνθρωπους και επίορκους
υπαλλήλους, ανακάλυψαν ο ΕΦΚΑ και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας

του Κωνσταντίνου
Δαυλού



Ο
σο περνούν οι μέρες τόσο πιο συνταρα-
κτικά στοιχεία έρχονται στην επιφά-
νεια, που προκαλούν αναπάντητα ερω-

τήματα σχετικά με την υπόθεση του λούνα
παρκ του Πευκοχωρίου στη Χαλκιδική, που
στοίχισαν τη ζωή στον 19χρονο Γιάννη.

Ξεχείλισε από οργή ο πατέρας του εξαιτίας
του ότι δεν κρατήθηκε αλλά αφέθηκε ελεύθε-
ρος ο 21χρονος χειριστής του παιχνιδιού «Cra-
zy Dance». Ο Γιώργος Καϊμπαλής ξέσπασε κα-
τά πάντων, απειλώντας. «Θα προσπαθήσω να
βρω μόνος μου τη λύση εάν δεν αποδοθεί δι-
καιοσύνη» είπε μεταξύ άλλων και ζήτησε
απαντήσεις για το τι συνέβη.

«Το 13χρονο παιδί μας έχει να κοιμηθεί τρεις
μέρες, κλαίει στην αγκαλιά μας και έχει στο
μυαλό του την εικόνα του αδερφού του να πέ-
φτει μπροστά του. Αν δεν αποδοθεί δικαιοσύ-
νη, θα βρω μόνος μου λύση. Πείτε μου πώς γί-
νεται ο εισαγγελέας ένα άτομο φυγόποινο το
άφησε να φύγει χωρίς περιοριστικούς
όρους;».

Υπενθυμίζεται ότι ο 21χρονος χειριστής του
μοιραίου παιχνιδιού αμέσως μετά το περιστα-
τικό είχε τραπεί σε φυγή και παραδόθηκε στο
Αστυνομικό Τμήμα Κιλκίς το μεσημέρι της Τρί-
της 20 Αυγούστου.

Ο τραγικός πατέρας περιέγραψε επίσης την
κατάσταση στο σπίτι του μετά τον χαμό του
19χρονου γιου του.

«Έκλεισε το σπίτι μας»
«Η οικογένεια και αυτό το σπίτι έκλεισαν.

Ήταν μια πολύ δεμένη οικογένεια, το ένα μεγά-
λωνε το άλλο. Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα.
Το παλικάρι μου έφυγε. Από μικρά παιδιά αγω-
νιζόμαστε να κάνουμε μια οικογένεια, δεν
μπορεί ο καθένας που έχει βλέψεις να λει-
τουργεί με ανευθυνότητα», ξέσπασε ο χαροκα-
μένος πατέρας. 

Δεν ξέχασε επίσης τη δήμαρχο Κασσάν-
δρας, ρωτώντας την από πού έπαιρνε ρεύμα το
συγκεκριμένο λούνα παρκ: «Τις υπογραφές
για την ηλεκτροδότηση τις βάζει ο δήμος. Από
πού πήρε το ρεύμα η επιχείρηση αν δεν είχατε
εσείς ευθύνη;».

Η δήμαρχος Κασσάνδρας με τη σειρά της
απάντησε πως ο χώρος ήταν ιδιωτικός και
έπαιρνε ρεύμα χωρίς την εμπλοκή του δήμου,
ενώ του έδωσε πολλά συλλυπητήρια για την
απώλειά του.

Στη συνέχεια άφησε υπόνοιες πως ο χώρος
ήταν μισθωμένος από κάποιο πρόσωπο που
ήταν υποψήφιο στις εκλογές πριν από κάποιο
καιρό.

«Θα έπρεπε να είστε δίπλα σε εμάς, κυρία
δήμαρχε. Εφόσον και εσείς χάσατε ένα παιδί 21
ετών. Θα έπρεπε να μας βοηθάτε», είπε και η
δήμαρχος ξέσπασε σε κλάματα.

«Ξέρω ένα πράγμα, ο εγκληματίας που
έσπαγε πλάκα με τις ζωές, αφέθηκε ελεύθε-
ρος χωρίς περιοριστικούς όρους. Έστειλα τα
παιδιά μου τέσσερις μέρες για διακοπές και

γύρισαν πίσω από τα τρία τα δύο. Το ένα σακα-
τεμένο. Αν δεν αποδοθεί δικαιοσύνη, θα φρον-
τίσω ως γονιός να βρω μόνος μου τη λύση. Δεν
υπάρχουν λόγια για αυτό που έχει συμβεί. Δεν
είναι ένα κουμπί, ο πόνος είναι για τέσσερις αν-
θρώπους. Δεν σημαίνει ότι ήμασταν πέντε και
τώρα είμαστε τέσσερις και δεν έγινε τίποτα για-
τί είμαστε παρεάκι. Ζω 25 χρόνια στην Αθήνα,
τα παιδιά μου τα μεγάλωσα κάθε Σαββατοκύ-
ριακο να πηγαίνω να τα βλέπω», κατέληξε ο
πατέρας του αδικοχαμένου 19χρονου.

Πατέρας και αδελφός 
στον μοιραίο χώρο

Στο λούνα παρκ στο Πευκοχώρι Χαλκιδικής
όπου άφησε την τελευταία του πνοή ο 19χρο-
νος γιος του Γιάννης πήγε το μεσημέρι της
Πέμπτης 22 Αυγούστου ο πατέρας του Γιώργος
Καϊμπαλής, συνοδευόμενος μάλιστα από τον
άλλο γιο του που επέβαινε και αυτός στο μοι-
ραίο παιχνίδι-μηχάνημα. Ο τραγικός πατέρας
έσκυψε πολλές φορές πάνω από το μηχάνημα

«Crazy Dance» που έμελλε να κόψει το νήμα
της ζωής του γιου του Γιάννη μπροστά στα μά-
τια του δεύτερου παιδιού του, καθώς και της
γυναίκας του και του τρίτου 13χρονου γιου του.

«Ήθελα να δω το μηχάνημα που σκοτώθηκε
ο γιος μου. Η αστυνομία κάνει τη δική της δου-
λειά της έτσι όπως φαντάζεται, με αφύλακτους
χώρους. Ο χώρος είναι αφύλακτος, δεν φυ-
λάσσεται. Ορίζω δικούς μου τεχνικούς συμ-
βούλους», εξήγησε.

Σε ερώτηση γιατί το κάνει, απάντησε ότι ο
χώρος του λούνα παρκ από το βράδυ της περα-
σμένης Δευτέρας έως και σήμερα παραμένει
αφύλακτος, άρα κάθε σημαντικό στοιχείο για
την έρευνα μπορεί να αλλοιωθεί.

Συστηματικά παράνομα!
Την ώρα που η έρευνα των Αρχών συνεχίζε-

ται για τις συνθήκες του τραγικού δυστυχήμα-
τος, αλλά και για το τι ισχύει με την άδεια λει-
τουργίας και τις πιστοποιήσεις ασφάλειας της
επιχείρησης, αποκαλύπτεται ότι και την περσι-

νή σεζόν το συγκεκριμένο λούνα παρκ λει-
τουργούσε επί μήνες χωρίς άδεια.

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, ο Δήμος Κασ-
σάνδρας είχε εκδώσει άδεια για τη συγκεκρι-
μένη επιχείρηση μόλις στις 22 Αυγούστου του
2023, δηλαδή στην εκπνοή του περσινού καλο-
καιριού. Ο ιδιοκτήτης του λούνα παρκ είχε κα-
ταθέσει αίτηση για προσωρινή άδεια λειτουρ-
γίας από την 1η Ιουνίου 2023. Να σημειωθεί ότι
η εν λόγω δραστηριότητα, λόγω επικινδυνότη-
τας, εμπίπτει στο καθεστώς της έγκρισης και
όχι στο καθεστώς γνωστοποίησης. Δηλαδή,
δεν επιτρέπεται να λειτουργήσει πριν ελεγχ-
θούν τα πιστοποιητικά ασφαλείας και όλες οι
βεβαιώσεις από τις αρμόδιες Αρχές. 

Το ποινικό παρελθόν του χειριστή
Νέες αποκαλύψεις φέρνει στο φως η υπό-

θεση του τραγικού θανάτου του 19χρονου Γιάν-
νη στο λούνα παρκ του Πευκοχωρίου Χαλκιδι-
κής.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 21χρονος έχει
βαρύ ποινικό παρελθόν, με κατηγορίες για εν-
δοοικογενειακή βία και κλοπές αυτοκινήτων.
Έχει συλληφθεί στο παρελθόν μετά από έκδο-
ση εντάλματος και έχει προσαχθεί συνολικά
έξι φορές. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι ζούσε
στο Κιλκίς και είχε μεταβεί στη Χαλκιδική για
να ξεφύγει από άτομα που τον καταδίωκαν.
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Φόβοι για βεντέτα - 
Ράκος ο πατέρας

«Αν δεν αποδοθεί δικαιοσύνη, θα βρω μόνος μου λύση» 
- «Το σπίτι μας έκλεισε, ας μην αναλάμβανε η δήμαρχος 

αν δεν μπορεί»

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα



Τ
η στιγμή που οι εξελίξεις τρέχουν στην
υπόθεση του 19χρονου Γιάννη που άφη-
σε την τελευταία του πνοή στο μοιραίο

λούνα παρκ στο Πευκοχώρι Χαλκιδικής -με
τον πατέρα του να έχει παρα-
σταθεί στο σημείο της τρα-
γωδίας προκειμένου να εξε-
τάσει το παιχνίδι-, o δικηγό-
ρος της οικογένειας του θύ-
ματος Απόστολος Αγγελά-
κης μίλησε στην «P» σχετι-
κά με την έκβαση της υπόθε-
σης, εστιάζοντας στις ευθύ-
νες της δημοτικής αρχής.

Αναφορικά με το γεγονός ότι αφέθηκαν
προσωρινά ελεύθεροι -μετά την απολογία
τους- ο 58χρονος ιδιοκτήτης όπως και ο
21χρονος χειριστής του παιχνιδιού και τις
αντιδράσεις που προκλήθηκαν, ο κ. Αγγελά-
κης εξήγησε ότι μόλις ο εισαγγελέας πάρει
στα χέρια του το πόρισμα των πραγματογνω-
μόνων, θα χαρακτηρίσει την πράξη και θα
τους ξανακαλέσει, δηλαδή περιμένει ενυ-
πόγραφη την πραγματογνωμοσύνη. «Ο ει-
σαγγελέας δεν το έκανε αυτό, επειδή θεω-
ρεί ότι δεν συντρέχουν ευθύνες. Εφόσον οι
παραλείψεις αποτυπωθούν από πραγματο-
γνώμονα και είναι βαριές και κατάφωρες, θα
υπάρξει και βαριά ποινική αντιμετώπιση»,
ανέφερε χαρακτηριστικά ο ίδιος.

Οι απορρίψεις 
Ως προς τον 58χρονο επιχειρηματία του μοι-
ραίου λούνα παρκ στο Πευκοχώρι Χαλκιδι-
κής, αυτό που έγινε γνωστό είναι πως είχε
αποκλειστεί από πλειοδοσία δημοτικού πα-
νηγυριού της Κοζάνης, επειδή τα μηχανή-
ματά του δεν ήταν πιστοποιημένα. 
Συγκεκριμένα, στις 29 Ιουλίου 2024 τα μέλη
της Επιτροπής Διενέργειας Δημοπρασιών
του Δήμου Κοζάνης εξέτασαν τις προτάσεις

για συμμετοχή λούνα παρκ στο πανηγύρι
Νιάμερος και έκριναν ότι ο 58χρονος δεν εί-
χε τα σχετικά έγγραφα για να μπορεί να λει-
τουργήσει λούνα παρκ. Η διαδικασία επανα-
λήφθηκε -επειδή και ο δεύτερος διαγωνιζό-
μενος αποκλείστηκε για τον ίδιο ακριβώς
λόγο- το πρωί της Δευτέρας 19 Αυγούστου,
όταν ο 58χρονος εμφανίστηκε και πάλι στην
Κοζάνη για να συμμετάσχει, και διαπιστώ-
θηκε ότι από τα επτά μηχανήματα, τα πιστο-
ποιητικά των τεσσάρων είχαν λήξει, ενώ για
τα τρία μηχανήματα δεν υπήρχαν καν πιστο-
ποιητικά.

Ύστερα και από αυτή την ήττα, όπως έχει γί-
νει γνωστό, ο 58χρονος έφυγε από την Κοζά-
νη, επέστρεψε στο Πευκοχώρι Χαλκιδικής
και το ίδιο βράδυ ο 19χρονος έχασε τη ζωή
του. Το αξιοπερίεργο, όμως, είναι ότι το βρά-
δυ της Τετάρτης προσκομίστηκαν έγγραφα
που δείχνουν ότι πληρούνται οι προϋποθέ-
σεις λειτουργίας των μηχανημάτων από τον
Μάιο. Ο κ. Αγγελάκης τόνισε ότι οι τεχνικοί
ασφαλείας, που υπέγραψαν τα έγγραφα,
προφανώς και είναι εκτεθειμένοι, καθώς εί-
ναι και μηχανικοί, ενώ ο ίδιος πρόσθεσε:
«Αν έρθουν σε αντίφαση με το πόρισμα των

πραγματογνωμόνων, ενδεχομένως να υπάρ-
ξουν ποινικές και πειθαρχικές ευθύνες». 

Οι ευθύνες της δημοτικής αρχής
Ο δικηγόρος της οικογένειας του θύματος
επισήμανε ότι έχει μεγάλη σημασία για την
έκβαση της υπόθεσης να μπει στο κάδρο ο
δήμος, καθώς τίθενται ζητήματα αδειοδότη-
σης. «Μιλούσαμε για καθεστώς γνωστοποι-
ήσεων, αλλά, τελικά, δεν είναι τόσο απλό,
αφού πλέον είναι θέμα αδειοδοτήσεων και
θα βρεθούν στοιχεία», δήλωσε ο ίδιος. Το
κρισιμότερο, όμως, όλων είναι ότι παρόλο
που δεν υπήρχαν αδειοδοτήσεις δεν έγινε
διακοπή λειτουργίας, κάτι που ορίζεται στον
ν. 4442/2016, που εξειδικεύεται και με την
υπ’αριθμ. 65006/2022 ΚΥΑ. «Ο δήμος έπρε-
πε να προβεί άμεσα στη διακοπή λειτουρ-
γίας των μηχανημάτων, καθώς είχαν σήμα
από την αστυνομία και δεν έκαναν κάτι τέ-
τοιο», κατέληξε ο Απόστολος Αγγελάκης.
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Τι λέει ο Απόστολος Αγγελάκης για την υπόθεση 
που συγκλόνισε τη χώρα - Πώς εξηγεί το ότι αφέθηκαν

ελεύθεροι ο ιδιοκτήτης του λούνα παρκ 
και ο χειριστής του παιχνιδιού

«Τεράστιες οι ευθύνες του δήμου»

Γράφει
η Ραφαέλα 

Παπαγεωργίου
marrafaelapapag@gmail.com

Καιρός να δροσιστούμε και λίγο μετά από τόσο μακρά
και επίμονη καλοκαιρινή περίοδο, στη διάρκεια της οποί-
ας η ξηρασία δημιούργησε μύρια όσα προβλήματα σε
ολόκληρη την επικράτεια. Με κάποιες προϋποθέσεις
πάντως, αφού παρόλο που το κεφάλαιο «καύσωνας» φαί-
νεται πως κλείνει για φέτος, οι θερμοκρασίες του φθινο-
πώρου επίσης θα κυμανθούν σε πολύ υψηλά για την επο-
χή επίπεδα.

Ο καιρός θα συνεχίσει με τις γνωστές κυκλοθυμίες του,

όμως σε τακτά διαστήματα θα υπάρχουν μικρής διάρ-
κειας αλλά ακραία φαινόμενα. Ως προς το υπόλοιπο του
Αυγούστου, όλα δείχνουν... φυσιολογικά, δεν θα μπορού-
σε κι αυτό το δεκαήμερο να ξεφύγει από το γενικό κλίμα.
Σύμφωνα με τις μακροπρόθεσμες προγνώσεις των κλι-
ματικών μοντέλων, οι τελευταίες ημέρες του Αυγούστου
φαίνεται να κυλούν με φυσιολογικές θερμοκρασίες για
τις περισσότερες ηπειρωτικές περιοχές, όμως με λίγο
περισσότερη ζέστη για τα νησιά μας.

Που σημαίνει απολύτως κατάλληλες κλιματολογικές
συνθήκες για συνέχιση των διακοπών. Φεύγοντας πάν-
τως το καλοκαίρι, ο καιρός θα σηκώσει το πόδι του από το
γκάζι. Οι θερμοκρασίες θα μειωθούν ελαφρά και θα δώ-
σουν χώρο σε πιο δροσερά φαινόμενα κακοκαιρίας. Για
το φθινόπωρο που ακολουθεί, δηλαδή τους μήνες Σε-
πτέμβριο, Οκτώβριο, Νοέμβριο, οι προγνώσεις αναφέ-
ρουν πως θα είναι πολύ πιο ζεστοί από τα φυσιολογικά,
σε ποσοστά πάνω από το 60%. Λίγη υπομονή ακόμα.

Τέλος οι καύσωνες για φέτος - Πώς θα πάει ο καιρός το φθινόπωρο
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Επεκτείνεται το δίκτυο 
υψηλού φωτισμού
LED στον Δήμο 
Λυκόβρυσης-Πεύκης

Με αμείωτους ρυθμούς συ-
νεχίζονται και τον Αύγουστο οι
παρεμβάσεις του Δήμου Λυ-
κόβρυσης-Πεύκης για την
ενίσχυση του φωτισμού της
πόλης. Επεκτείνεται το δίκτυο
φωτιστικών LED και προβολέ-
ων επί της οδού Μ. Μπότσαρη, κάνοντας τον
δρόμο πιο φωτεινό και πιο ασφαλή για τους πε-
ζούς αλλά και τους οδηγούς. Παράλληλα προ-
βολείς τοποθετήθηκαν επί των οδών Βορείου
Ηπείρου και Ελευθερίου Βενιζέλου, καθώς και
επί της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου.

«Συνεχίζουμε να επεκτείνουμε το δίκτυο
υψηλού φωτισμού στην πόλη μας, Εργαζόμα-
στε καθημερινά έτσι ώστε να κάνουμε την πόλη
μας πιο ασφαλή για όλους. Οι καθημερινές πα-
ρεμβάσεις μας συνεχίζονται σε κάθε γειτονιά
της Λυκόβρυσης και της Πεύκης», δήλωσε ο
δήμαρχος Μάριος Ψυχάλης (φωτό).

Δήμος Αγ. Δημητρίου 
Άμεση αποκατάσταση στις
βλάβες του δικτύου της ΕΥΔΑΠ

Επιτόπιες αυτοψίες πραγματοποιεί ο δή-
μαρχος Αγίου Δημητρίου Στέλιος Μαμαλά-
κης σε σημεία της πόλης όπου έχουν εντοπι-
στεί σοβαρά προβλήματα με διαρροές υδά-
των από το δίκτυο της ΕΥΔΑΠ, συνοδευόμε-
νος από στελέχη των τεχνικών συνεργείων
του δήμου και τον αντιδήμαρχο Εποπτείας
Πόλης Γιώργο Ταμπακόπουλο.

Υπενθυμίζεται ότι ο δήμαρχος από τον Ιού-
λιο, με επιστολή του προς τον πρόεδρο της
ΕΥΔΑΠ Γεώργιο Στεργίου, είχε ήδη επισημά-
νει τα σοβαρά ζητήματα που σχετίζονται με τη
συντήρηση του δικτύου ύδρευσης εντός των
διοικητικών ορίων του δήμου και είχε ζητή-
σει την άμεση επίλυσή τους.

Ο δήμαρχος διατυπώνει την ανάγκη άμε-
σης και ουσιαστικής συνεργασίας με την ΕΥ-
ΔΑΠ, προκειμένου να αντιμετωπιστούν απο-
τελεσματικά τα προβλήματα που έχουν προ-
κύψει και να περιοριστούν η απώλεια υδάτων
και η ταλαιπωρία των πολιτών.

Βύρωνας: Συνάντηση Σωτηρόπουλου
με τον αντιδήμαρχο του Νότιγχαμ

Συνάντηση σε ιδιαί-
τερα θερμό κλίμα είχε
στο δημαρχείο του Βύ-
ρωνα ο δήμαρχος Αλέ-
ξης Σωτηρόπουλος με
τον αντιδήμαρχο του
Νότιγχαμ Παύλο Κο-
τσώνη, την Τρίτη 20
Αυγούστου.

Η συνάντηση αυτή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του συμφώνου φιλίας
που ενώνει τις δύο πόλεις και συζητήθηκαν οι τρόποι συνεργασίας και κοι-
νής δράσης στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τα 200 χρόνια από τον θάνατο
του Λόρδου Βύρωνα, τα οποία συμπληρώνονται φέτος, και η διερεύνηση της
συνεργασίας στο μέλλον.

Μ
ετά από ομόφωνη απόφαση
του Δημοτικού Συμβουλίου
Σαρωνικού, ο δήμαρχος Δη-

μήτρης Παπαχρήστου (φωτό) απέ-
στειλε επιστολή προς όλους τους
βουλευτές της Ανατολικής Αττικής
και τους ζητάει να σταθούν αρωγοί
και συμπαραστάτες στον αγώνα που
δίνουν οι δημότες «απέναντι στα δι-
καστικά τετελεσμένα με τα οποία κιν-
δυνεύουν οι παραλίες» από την
ΕΤΑΔ. Παρόμοιου περιεχομένου επι-

στολές έχουν σταλεί προς
την ΠΕΔΑ και την ΚΕΔΕ.

Στόχος όλων των παραπάνω
και φυσικά των επιστολών προς
τους βουλευτές είναι να ενημε-

ρωθούν όλοι οι φορείς που έχουν
άμεσο και έμμεσο ενδιαφέρον να παρα-

μείνουν ελεύθερες οι παραλίες του Σαρωνικού.
Να ενημερωθούν για όσα με σοβαρότητα και
μεθοδικότητα κάνει ο δήμος αλλά και να βοηθή-

σουν σε έναν αγώνα που όλοι θεωρούσαν στην
αρχή «εύκολη και τελειωμένη υπόθεση» και
που σήμερα είναι ένα πάνδημο αίτημα που ενώ-
νει όλους: δήμο, δημοτικές παρατάξεις, πολίτες,
συλλόγους, φορείς. «Είμαστε όλοι παρόντες σε
κάθε πράξη, σε κάθε κινητοποίηση. Χρειάζεται
να υψώσουμε κοινό τείχος απέναντι στο τείχος
της ΕΤΑΔ», εξηγεί ο δήμαρχος Δημήτρης Παπα-
χρήστου.

Οι προτάσεις του ΣΠΑΠ για 
την ανάπλαση του Πεντελικού

Τις προτάσεις του για την ανάπλαση του Πεντελικού,
μετά τις πρόσφατες, καταστροφικές πυρκαγιές, κατέθεσε
ο δήμαρχος Κηφισιάς και πρόεδρος του Συνδέσμου Δή-
μων για την Ανάπλαση του Πεντελικού Όρους Βασίλης
Ξυπολυτάς (φωτό), στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 20 Αυγούστου στο Παλαιό Δη-
μαρχείο Πεντέλης με τη συμμετοχή του πρωθυπουργού, υπουργών, του περιφερειάρχη Αττικής και
δημάρχων των πληγεισών περιοχών. Στην παρέμβασή του, ο κ. Ξυπολυτάς έθεσε προτάσεις και λύ-
σεις για τα 13 μέλη-δήμους, που, όπως επεσήμανε, αριθμούν περισσότερους από 600.000 κατοίκους
της Αττικής. Επιπλέον, κατέθεσε στον πρωθυπουργό μια χρηματοδοτική πρόταση ενίσχυσης του
ΣΠΑΠ, που δεν ξεπερνά τα 30.000.000 ευρώ και αφορά μια ολιστική παρέμβαση για την ανάπλαση
του Πεντελικού Όρους.

«Σήμερα δεν βρίσκομαι εδώ με την ιδιότητα του δημάρχου Κηφισιάς, αλλά με αυτή του προέδρου
του ΣΠΑΠ, ενός συνδέσμου που δεν έχει τη διάσταση που θα έπρεπε να έχει», τόνισε ο κ. Ξυπολυτάς
και κατέληξε: «Το ερώτημα που θέτω σήμερα προς όλους είναι αν θέλουμε να έχουμε έναν σύνδε-
σμο, έναν φορέα ο οποίος θα έχει ουσιαστική παρέμβαση στο Πεντελικό».

Λογοδοσία Δημοτικής Αρχής Γαλατσίου
στις 28 Αυγούστου
Σε Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας
προσκαλεί η δημοτική αρχή Γαλατσίου
για την Τετάρτη 28 Αυγούστου, η οποία
θα γίνει σε μεικτή συνεδρίαση (διά ζώ-
σης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη)
στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου σύμφωνα με τις διατάξεις του
άρθρου 67Α του Ν. 3852/2010, όπως προστέθηκε και ισχύει με το άρθρο
7 του Ν. 5056/2023.
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής θεμάτων ορίζεται η 25η Αυγούστου
2024, στη γραμματεία του Δημοτικού Συμβουλίου. Ημερήσια διάταξη της
συνεδρίασης θα καταρτιστεί σε συνέχεια της υποβολής των θεμάτων,
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

«Κοινό τείχος απέναντι στην ΕΤΑΔ»
προτείνει ο δήμαρχος Σαρωνικού

Δήμος Πειραιά 
Εργαζόμενη κατήγγειλε
βιασμό από συνάδελφό της

Ένας 48χρονος οδηγός απορριμματοφό-
ρου του Δήμου Πειραιά συνελήφθη μετά από
καταγγελία συναδέλφου του για βιασμό, μέ-
σα σε απορριμματοφόρο το πρωί της περα-
σμένης Τρίτης στην περιοχή του Σχιστού.

Ο συλληφθείς φέρεται να έχει αποδεχτεί
τη συνεύρεση, ισχυριζόμενος ότι έγινε με την
πλήρη συναίνεση της συναδέλφου του. Αμέ-
σως σχηματίστηκε δικογραφία σε βάρος του
καταγγελλόμενου, ενώ παράλληλα παραγ-
γέλθηκε και ιατροδικαστική εξέταση της πα-
θούσης καθώς επίσης και εξερεύνηση της
καμπίνας του οχήματος (απορριμματοφό-
ρου) από αρμόδιο συνεργείο.

Ένταξη Αγίου Δημητρίου
στη μελέτη του ΤΠΣ 
Δήμου Πεντέλης

Ψηφίστηκε στη 17η συνεδρίαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου τη Δευτέρα 19/8 η έντα-
ξη της περιοχής Άγιος Δημήτριος στο Τοπικό
Πολεοδομικό Σχέδιο (ΤΠΣ) Δήμου Πεντέλης.
Η περιοχή του Αγίου Δημητρίου βρίσκεται
νότια του εγκεκριμένου σχεδίου Πεντέλης
και είναι ενταγμένη στην πρόταση του υπό
εξέλιξη ΓΠΣ Πεντέλης.

«Διαχρονικά η βούληση του δήμου είναι
να ενταχθεί η περιοχή στο σχέδιο πόλεως και
η διοίκησή μας κατορθώνει σήμερα να προ-
χωρήσει σε ένα τόσο σημαντικό βήμα προς
την υλοποίησή του», δήλωσε η δήμαρχος
Νατάσσα Κοσμοπούλου.



Τ
ις φήμες ότι το πρόγραμμα επι-
χορήγησης για την απασχόληση
ανέργων ηλικίας από 55 έως 67

σε φορείς του δημόσιου τομέα έχει
δήθεν περικοπεί ή διακοπεί διαψεύ-

δει κατηγορηματικά
το υπουργείο Οικονο-
μικών, επισημαίνον-
τας πως το πρόγραμ-
μα συνεχίζεται κανο-
νικά με αυξημένους
πόρους και αυξημέ-
νες θέσεις. 

Ειδικότερα, το πρό-
γραμμα, ενώ κάλυπτε αρχικά 10.000
ανέργους, έχει διευρυνθεί διαδοχικά
τόσο αριθμητικά όσο και ποσοτικά ως
προς το ύψος της ενίσχυσης, ώστε σή-
μερα -μετά και την τελευταία πρόσφα-
τη τροποποίηση της ΚΥΑ στις 6 Αυγού-
στου 2024- να καλύπτει 26.500 ανέρ-
γους. Η τελευταία αύξηση των θέσεων
κατά 5.000 έχει επιπλέον δημοσιονο-
μικό κόστος 156 εκατ. ευρώ, ενώ το
κόστος του συνολικού προγράμματος
ανέρχεται πλέον στα 626 εκατ. ευρώ.

Επεκτείνεται συνεχώς
Αναλυτικά:

� Προκειμένου να ενισχυθεί και να
βελτιωθεί το πρόγραμμα των 10.000 θέ-
σεων εργασίας, που είχε καταγράψει
μόνο 1.200 προσλήψεις από το 2017
που θεσπίστηκε, με την από 13/6/2020
ΚΥΑ προστέθηκαν 5.000 θέσεις που εί-
χαν αφαιρεθεί το 2018, επιπλέον των
3.700 κενών θέσεων. Επιπρόσθετα,
επεκτάθηκε σε όλους τους ΟΤΑ καθώς
και τα ΝΠΔΔ, ενώ αυξήθηκε η επιδότη-
ση από το 50% στο 75% του μισθολογι-
κού και μη μισθολογικού κόστους με
ανώτατο όριο τα 750 ευρώ μηνιαίως. Το
συνολικό δημοσιονομικό κόστος του
προγράμματος προβλέφθηκε αρχικά
σε 209,6 εκατ. ευρώ. 
� Με την από 16/9/2022 ΚΥΑ το πρό-
γραμμα επεκτάθηκε για επιπλέον
6.500 θέσεις.
� Με την από 7/11/2023 ΚΥΑ το πρό-

γραμμα επεκτάθηκε κατά 5.000 θέ-
σεις. Επιπρόσθετα, επιλέξιμοι είναι
πλέον όλοι οι άνεργοι ηλικίας 55
ετών και άνω ανεξαρτήτως εάν είναι
μακροχρόνια άνεργοι, καθώς και
άνεργοι άνω των 67 που δεν έχουν
θεμελιώσει δικαίωμα σύνταξης.
� Με την από 6/8/2024 ΚΥΑ το πρό-
γραμμα επεκτάθηκε για επιπλέον
5.000 θέσεις, φτάνοντας συνολικά
τις 26.500. Η πρόσθετη δαπάνη για
την τελευταία επέκταση των 5.000
θέσεων ανέρχεται σε 156 εκατ. ευ-
ρώ, εκ των οποίων 90 εκατ. ευρώ
επιβαρύνουν τον προϋπολογισμό της
ΔΥΠΑ και 66 εκατ. ευρώ τον προϋπο-
λογισμό των ΟΤΑ και των φορέων Γε-
νικής Κυβέρνησης. Η συνολική εκτι-
μώμενη δαπάνη του προγράμματος
έχει ανέλθει στα 625,8 εκατ. ευρώ,

εκ των οποίων 367,8 εκατ. ευρώ επι-
βαρύνουν τον προϋπολογισμό της
ΔΥΠΑ και 258 εκατ. ευρώ τον προ-
ϋπολογισμό των ΟΤΑ και των φορέων
Γενικής Κυβέρνησης.

«Ταβάνι» δαπανών και θέσεων
Είναι προφανές ότι το πρόγραμμα

επεκτείνεται διαδοχικά, λαμβάνοντας
υπόψη τη λήξη της θητείας των παλαι-
ότερων ωφελούμενων και την εισροή
νέων ωφελούμενων, αλλά και το ετήσιο
δημοσιονομικό κόστος που επιβαρύνει
τον τακτικό προϋπολογισμό. Το μόνο το
οποίο έχει συμβεί και προφανώς παρε-
ξηγείται -καλόπιστα ή κακόπιστα από
ορισμένους- είναι ότι υπάρχει «ταβάνι»
τόσο δαπανών όσο και θέσεων που δεν
είναι δυνατόν να ξεπεραστεί. 

Υπολογίζεται ότι μετά και την τε-

λευταία επέκταση των δικαιούχων
κατά 5.000, και ενώ το πρόγραμμα
είχε αρχικά σχεδιαστεί  ώστε να
υπάρχουν 10.000 ενεργοί δικαιού-
χοι, από τους περίπου 26.500 που
έχουν προσληφθεί έως σήμερα, πε-
ρισσότεροι από 17.000 είναι σήμερα
ενεργοί. Οι δικαιούχοι προσλαμβά-
νονται κάθε φορά για 12 μήνες με
δυνατότητα επέκτασης 12 επιπλέον
μηνών. Είναι κατανοητό ότι υπάρ-
χουν δεδομένα δημοσιονομικά περι-
θώρια στον προϋπολογισμό τόσο της
ΔΥΠΑ όσο και των ΟΤΑ και των φορέ-
ων Γενικής Κυβέρνησης που ορίζουν
τον ρυθμό με τον οποίο επεκτείνον-
ται οι θέσεις του προγράμματος. 

Το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών βρίσκεται σε συ-
νεργασία με το υπουργείο Εργασίας
και τη ΔΥΠΑ, ώστε εντός του 2025 να
επεκταθεί το πρόγραμμα, όπως συ-
νέβη κατ’ επανάληψη το 2022, το
2023 και πρόσφατα, τον Αύγουστο
του 2024.
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Ούτε διακόπτεται ούτε περικόπτεται

Το υπουργείο Οικονομικών διαψεύδει τις φήμες, 
επισημαίνοντας μάλιστα πως συνεχίζει 

με αυξημένες θέσεις και πόρους

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ ΑΠΟ 55 ΕΩΣ 67 

Αύξηση των τουριστικών εσόδων κατά 12,2% σε
6,921 δισ. ευρώ και των αφίξεων κατά 15,5% σε 11,625
εκατομμύρια σημειώθηκε το α’ εξάμηνο του 2024 σε
σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2023, σύμφωνα
με στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος (ΤτΕ) για το τα-

ξιδιωτικό ισοζύγιο. Τον Ιούνιο, οι τουριστικές εισπρά-
ξεις αυξήθηκαν κατά 7,7% στα 3,115 εκατ. ευρώ και οι
αφίξεις κατά 8,8% σε 4,681 εκατομμύρια. Η μέση δα-
πάνη των τουριστών ήταν μειωμένη κατά 3,3% στα
570,5 ευρώ το α’ εξάμηνο και κατά 1,4% τον Ιούνιο. Τα

περισσότερα έσοδα το α’ εξάμηνο προήλθαν από Γερ-
μανούς τουρίστες (πάνω από 1,2 δισ. ευρώ), με τους
Βρετανούς να ακολουθούν με λίγο πάνω από 1 δισ.
ευρώ και τους Αμερικανούς στην τρίτη θέση με 540
εκατ. ευρώ.

Τράπεζα της Ελλάδος: Άλμα 12,2% στα τουριστικά έσοδα το α’ εξάμηνο του 2024
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Τ
ι πρέπει να γίνει για να αυξηθούν
οι επενδύσεις στη χώρα μας; Αυ-
τό φαίνεται να είναι ένα από τα

βασικότερα ερωτήματα που βασανί-
ζουν τους υψηλούς ορόφους των παρα-
γωγικών υπουργείων, καθώς το «γέμι-
σμα» του επενδυτικού κενού είναι ένας
από τους βασικούς οικονομικούς στό-
χους της κυβέρνησης. Και αυτό διότι δί-
νει λύσεις ταυτόχρονα σε πολλαπλά οι-
κονομικά προβλήματα. 

Η γενικότερη ανησυχία επανήλθε αυ-
τή την εβδομάδα μετά τη δημοσιο-
ποίηση των στοιχείων της Τράπε-
ζας της Ελλάδας για συγκράτηση
των άμεσων ξένων επενδύσεων
στα 2,097 δισ. ευρώ το πρώτο εξά-
μηνο φέτος, χαμηλότερα από τα
2,434 δισ. ευρώ της ίδιας περιό-
δου του προηγούμενου χρόνου.
Πρόκειται για μια υποχώρηση κα-

τά 14%, που είναι όμως μικρότερη από
την αντίστοιχη πτώση κατά 50%, συγκρί-
νοντας το πρώτο εξάμηνο του 2023 με
το αντίστοιχο του 2022. Εκείνη τη χρο-
νιά όμως (το 2022) η χώρα μας σημεί-
ωσε ρεκόρ νέων ξένων επενδύσεων
στα 7,5 δισ. και άρα θα έλεγε κανείς ότι
είναι λογικό να υπάρχει μια συγκράτη-
ση. Από την άλλη όμως η οικονομία μας
δεν έχει την πολυτέλεια για συγκράτη-
ση των επενδύσεων, καθώς από αυτές
εξαρτώνται τόσο ο ρυθμός ανάπτυξης
όσο και η σύγκλιση των εισοδημάτων με
την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η άρση των αντικινήτρων
Σε γενικές γραμμές η χώρα μας ανα-

μένει τα επόμενα χρόνια αύξηση των
επενδύσεων, καθώς εξακολουθούμε να
λαμβάνουμε ενισχύσεις μέσα από το

Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
(Greece 2.0) το οποίο στοχεύει στην αύ-
ξηση του πραγματικού ΑΕΠ κατά 7 πο-
σοστιαίες μονάδες έως το 2026. Αυτό
σημαίνει ότι χρειάζεται συνεχής βελ-
τίωση του επενδυτικού κλίματος και
άρα αντιμετώπιση προβλημάτων όπως
η γραφειοκρατία στις επιχειρηματικές
διαδικασίες, το αργό δικαστικό σύστη-
μα, η ολοκλήρωση μεταρρυθμίσεων
όπως το Κτηματολόγιο και η διατήρηση
του σταθερού πολιτικού κλίματος.

Κι αυτά όμως δεν αρκούν!
Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα της

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων
(ΕΤΕπ) που συγκέντρωσε απαντήσεις
από 403 επιχειρήσεις, τα μεγαλύτερα
αντικίνητρα επενδύσεων είναι η αβε-
βαιότητα για το μέλλον με ποσοστό 89%
(βλέπε γεωπολιτικές αστάθειες), το κό-
στος της ενέργειας (85%), η έλλειψη ει-
δικευμένου προσωπικού (82%) και το
επιχειρηματικό περιβάλλον με ποσοστό
81%. Επίσης η έρευνα κατέγραψε ότι πα-
ραμένει (παρά τη βελτίωση) ένα σημαν-
τικό πρόβλημα χρηματοδότησης των
επιχειρήσεων της χώρας, ακόμη και
εκείνων που έχουν τραπεζικό προφίλ.

Συγκεκριμένα, το 2023 οι επιχειρήσεις
με περιορισμένη χρηματοδότηση ήταν
στο 7,9% -σχεδόν παρόμοιο με το 6,1%
που καταγράφεται ως μέσος όρος στην
ΕΕ, αλλά περίπου μισό ποσοστό από
εκείνο του 2022 που έφτανε στο 16,0%.
Οι κυριότερες αιτίες της περιορισμένης
χρηματοδότησης είναι η απόρριψη αι-
τημάτων (5,8%), ακολουθούμενη από
την υπερβολικά ακριβή χρηματοδότηση
(1,7%).

Το μέγεθος των επιχειρήσεων
Ένα από τα πιο γνωστά εμπόδια στη

μεγέθυνση των επενδύσεων είναι το
μέγεθος των ελληνικών επιχειρήσεων.
Στη χώρα μας (σύμφωνα με μελέτη της
Alpha Bank) ο κεντρικός κορμός της
ελληνικής οικονομίας απαρτίζεται από
μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε ποσοστό
99,9% στον μη χρηματοπιστωτικό τομέα.
Αυτές όμως καλύπτουν το 84,6% της
απασχόλησης και το 67% της Ακαθάρι-
στης Προστιθέμενης Αξίας. Όπως τονί-
ζει η μελέτη, η παραγωγικότητα είναι
συνάρτηση του μεγέθους των επιχειρή-
σεων και άρα η αύξηση του μεγέθους
τους θα μπορούσε να επιφέρει υψηλό-

τερη πιστοληπτική επιφάνεια και δυνα-
τότητα επένδυσης σε νέους τομείς που
θα ενισχύσουν την παραγωγικότητά
τους. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, η κυβέρ-
νηση σχεδιάζει ήδη την κατάθεση νομο-
σχεδίου που θα ενθαρρύνει τις συγχω-
νεύσεις ΜμΕ, μέσω της παροχής φορο-
λογικών κινήτρων, το οποίο μάλιστα εί-
ναι πιθανό να περιληφθεί στην ατζέντα
του υπουργικού συμβουλίου που θα συ-
νεδριάσει πριν το τέλος του μήνα. Βασι-
κό κομμάτι των διατάξεων θα είναι η
απλοποίηση της διαδικασίας συγχωνεύ-
σεων, με κατάργηση γραφειοκρατικών
διατυπώσεων, ταχύτερη έκδοση εγκρί-
σεων, άμεση διεκπεραίωση από φορο-
λογικές υπηρεσίες κ.ά. Επίσης αναμέ-
νεται να προχωρήσουν η επέκταση του
ισχύοντος πλαισίου στην απορρόφηση
μικρών από μεγαλύτερες επιχειρήσεις,
η παροχή κινήτρων για τη χρηματοδότη-
ση επιχειρήσεων που βρίσκονται σε
στάδιο ανάπτυξης, καθώς και φορολογι-
κά κίνητρα για δραστηριότητες που σχε-
τίζονται με την καινοτομία. Για παρά-
δειγμα, αναμένεται να υπάρξει αύξηση
από τις 300.000 στις 900.000 ευρώ του
ορίου των επενδύσεων για τις οποίες
ισχύει η έκπτωση 50% από το φορολογη-
τέο εισόδημα όταν αυτές πραγματοποι-
ούνται από τους λεγόμενους «επενδυτι-
κού αγγέλους» οι οποίοι στηρίζουν τις
startup επιχειρήσεις στο ξεκίνημά τους.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Τα σχέδια της κυβέρνησης - Έρχεται νομοσχέδιο
που θα βελτιώσει τις διαδικασίες συγχώνευσης 

των επιχειρήσεων

Τι πρέπει να γίνει για να 
κλείσει το επενδυτικό κενό
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Ο
λα προχωρούν βάσει του σχεδιασμού
ώστε από το νέο έτος η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ να ξε-
κινήσει την εκμετάλλευση της Αττικής

Οδού, καθώς εκείνη είχε κερδίσει την ανάθεση
της νέας, 25ετούς σύμβασης παραχώρησης για
τη χρηματοδότηση, λειτουργία, συντήρηση και
εκμετάλλευση του αυτοκινητοδρόμου, δίνοντας
3,27 δισ. ευρώ. Η σύμβαση θα πρέπει να κυρωθεί
από τη Βουλή και έτσι το ΤΑΙΠΕΔ (ως ο φο-
ρέας δημοπράτησης) θα εισπράξει πριν το
τέλος της χρήσης του 2024 τα χρήματα. 

Απαραίτητο βήμα που ήδη ανακοινώθη-
κε στο ΓΕΜΗ είναι η σύσταση των δύο
εταιρειών ειδικού σκοπού που θα αναλά-
βουν τον οδικό άξονα. Πρόκειται για την
εταιρεία Νέα Αττική Οδός Παραχώρηση
ΜΑΕ και τη Νέα Αττική Οδός
Λειτουργία ΑΕ. Το μετοχικό
κεφάλαιό τους ανέρχεται σε
3 εκατομμύρια ευρώ για την
πρώτη και 1 εκατομμύριο ευ-
ρώ για τη δεύτερη, ενώ η
διάρκεια λειτουργίας τους εί-
ναι 30 χρόνια, δηλαδή έως τις
21 Αυγούστου 2054.

Τώρα, τα επόμενα βήματα είναι η υπογραφή
της σύμβασης ανάμεσα στη ΓΕΚ ΤΕΡΚΑ και το
ΤΑΙΠΕΔ, κάτι που πρέπει να γίνει μέσα στον Σε-
πτέμβριο ώστε να ακολουθήσει το οικονομικό
κλείσιμο της μεταβίβασης. Αξίζει να τονιστεί ότι
το ποσό των 3,27 δισ. ευρώ της Αττικής Οδού αντι-
στοιχεί στο 1,4% του ΑΕΠ, άρα είναι πολύ σημαντι-
κό για την εκτέλεση του προϋπολογισμού, κάτι
που εξηγεί και το ενδιαφέρον του ΤΑΙΠΕΔ ώστε
να κλείσει εγκαίρως η συναλλαγή. Εδώ να προ-
σθέσουμε ότι ήδη έχει αποφασιστεί ότι η τιμή των

διοδίων για τα ΙΧ στη νέα παραχώρηση της Αττι-
κής Οδού θα μειωθεί στα 2,5 ευρώ, από τα 2,8 ευ-
ρώ που είναι σήμερα, για μια πενταετία.

Στο Δημόσιο για ένα
μικρό χρονικό διάστημα

Η κατάθεση του φακέλου της νέας 25ετούς
σύμβασης ολοκληρώθηκε στις αρχές Ιουλίου,

ενώ η τρέχουσα παραχώρηση ολοκλη-
ρώνεται στις 5 Οκτωβρίου 2024. Πάντως,
το μοντέλο λειτουργίας στο μεσοδιάστη-
μα μέχρι να τεθεί σε λειτουργία η επόμε-
νη σύμβαση ακόμη αναζητείται από το
υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών,
καθώς από τη λήξη της προηγούμενης
σύμβασης έως την έναρξη της επόμενης

ο αυτοκινητόδρομος θα επι-
στραφεί στο Δημόσιο.

Η Αττική Οδός εξακο-
λουθεί να αποδίδει αυξα-
νόμενους τζίρους, καθώς
στο 6μηνο του 2024 η μέση
ημερήσια κυκλοφορία
έφτασε τις 271.000 διελεύ-
σεις, άρα είναι αυξημένη

κατά σχεδόν 6% σε σχέση με το πρώτο εξάμη-
νο του 2023. Τότε οι διελεύσεις ήταν 257.000.
Αν μάλιστα προχωρήσουμε σε προγενέστερες
συγκρίσεις, θα βλέπαμε ότι σε σχέση με το
2019 (την προ Covid χρονιά) η μέση ημερήσια
κυκλοφορία εμφανίζεται ενισχυμένη κατά
σχεδόν 17%. Ανάλογη αυξητική πορεία παρου-
σιάζουν και τα έσοδα, τα οποία το 2023 προ-
σέγγισαν τα 215 εκατ. ευρώ, έναντι 196 εκατ.
που ήταν το 2022 και 194 εκατ. που ήταν πίσω
στο 2019.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Σύσταση αγοράς τραπεζών από την Optima
Οι προς τα πάνω αναθεωρήσεις των στόχων κερδοφορίας των τρα-
πεζών για φέτος είναι σημαντικές στην ανάλυση της Optima Bank,
η οποία διατηρεί τις συστάσεις αγοράς μετά τα αποτελέσματα του
πρώτου εξαμήνου και δεν αλλάζει τις τιμές-στόχους που έχει θέσει.
Συγκεκριμένα, οι τιμές αυτές είναι 2,10 ευρώ για την Alpha Bank,
2,41 ευρώ για τη Eurobank, 10,84 για την Εθνική Τράπεζα και 5,50
ευρώ για την Τράπεζα Πειραιώς. «Οι ελληνικές τράπεζες παρου-
σίασαν ένα ακόμη ισχυρό σύνολο αποτελεσμάτων το β’ τρίμηνο, χά-
ρη στην αύξηση των εσόδων από προμήθειες, την αποτελεσματική
συγκράτηση του κόστους και τη μείωση των προβλέψεων για επι-
σφάλειες, ενώ το καθαρό έσοδο από τόκους ήταν οριακά χαμηλότε-
ρο σε διαδοχική βάση», τονίζει η τράπεζα στην ανάλυσή της. 

Εστίαση: Έλεγχοι από Σεπτέμβριο
Μόλις τελειώσει το καλοκαίρι και κάθε κατεργάρης πάει στον πάγκο
του, η ΑΑΔΕ θα ξεκινήσει σειρά ελέγχων σε επιχειρήσεις εστίασης,
προκειμένου να διαπιστωθεί εάν έχουν συμμορφωθεί στις τεχνικές
προδιαγραφές των νέων ταμειακών μηχανών που έχουν επιπλέον αυ-
τοματοποιημένες λειτουργίες. Για παράδειγμα, η απόδειξη εκτυπώνε-
ται μόνο από ενσωματωμένο εκτυπωτή, στη φορολογική μνήμη εμφα-
νίζονται όλα τα «ανοιχτά» τραπέζια, ενώ τέλος το «Ζ» εκδίδεται μόνο
εφόσον έχουν πληρώσει όλα τα τραπέζια. Να σας θυμίσω ότι με το τέ-
λος του Αυγούστου λήγει η άτυπη παράταση που είχε δοθεί σε περί-
που 15.000-20.000 επιχειρήσεις εστίασης για να ολοκληρώσουν αυτή
τη διαδικασία. Πάντως στην αγορά εξακολουθούν κάποιοι να τονίζουν
ότι υπάρχουν ελλείψεις και περιμένουν ακόμη τις παραλαβές μηχανη-
μάτων ενώ τα έχουν παραγγείλει. 

Όλα τα ακίνητα πλέον… στο κινητό
Έρχεται επιτέλους η ψηφιακή αποτύπωση της ακίνητης περιουσίας
όλων των φορολογουμένων. Αυτό σημαίνει ότι ο ενδιαφερόμενος
πολίτης πολύ σύντομα θα μπορεί να βλέπει στο Wallet του Gov.gr
πώς έχει αποτυπωθεί η περιουσία του, ποια είναι ακριβώς τα τετρα-
γωνικά μέτρα, η περίμετρος, η χρήση γης που επιτρέπεται και άρα
θα μπορεί μέσω του ψηφιακού χάρτη να ενημερώνεται για τις ενέρ-
γειες που μπορεί να κάνει σε περιοχές όπου ακόμη γίνεται συλλογή
δηλώσεων. Με την καταχώριση των ακινήτων στο κινητό, οι συμβο-
λαιογράφοι, οι μηχανικοί, οι δικηγόροι και γενικότερα όλοι οι εμ-
πλεκόμενοι σε αυτόν τον πολυγραφειοκρατικό κλάδο θα μπορούν
να ενημερώνονται από τους ιδιοκτήτες άμεσα για το ακίνητο που
τους ενδιαφέρει σε οποιοδήποτε σημείο της χώρας.

Αύξηση και στις διανυκτερεύσεις των τουριστών
Συνεχίζεται η αύξηση όλων σχεδόν των δεικτών που αφορούν τον τουρι-
σμό και από αυτό τον «χορό» δεν θα μπορούσαν να λείψουν τα τουριστικά
καταλύματα. Οι αφίξεις σε αυτά, σύμφωνα με τα στοιχεία της Στατιστικής
Υπηρεσίας τον Ιούνιο, ξεπέρασαν τα 5,3 εκατομμύρια, με τις συνολικές
διανυκτερεύσεις να είναι λίγο πάνω από τα 23 εκατομμύρια, σημειώνον-
τας αύξηση 3,6% στις αφίξεις και 2,5% στις διανυκτερεύσεις σε σύγκριση
με τον αντίστοιχο μήνα του 2023.
Στα ετήσια στοιχεία του Ιουνίου παρατηρήθηκε αύξηση 4,1% στις αφί-
ξεις και 2,7% στις διανυκτερεύσεις των αλλοδαπών, ενώ για τους Έλ-
ληνες η αύξηση στις αφίξεις και στις διανυκτερεύσεις ήταν 1,5% και
1,4% αντίστοιχα. Η μέση συνολική διανυκτέρευση για τον Ιούνιο 2024
ανήλθε σε 4,3 ημέρες.

Τι φέρνει η ίδρυση των εταιρειών
παραχώρησης και λειτουργίας

Πιο κοντά η υπογραφή 
της σύμβασης παραχώρησης -
Μείωση διοδίων στα 2,5 ευρώ

από το νέο έτος με απόφαση 
του υπουργείου Μεταφορών

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ-ΝΕΑ ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ 
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πεγράφη χθες η σύμβαση μεταξύ
των Οδικών Συγκοινωνιών (Ο.ΣΥ.
Α.Ε.) και της Εθνικής Leasing Α.Ε.,

για την προμήθεια 300 καινούργιων λεω-
φορείων, αντιρρυπαντικής τεχνολογίας,
μέσω μίσθωσης διάρκειας 10 ετών με δι-
καίωμα προαίρεσης ενός έτους.

Η υπογραφή έγινε παρουσία του
Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών
Χρήστου Σταϊκούρα, του Υφυπουργού
Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιου για
τις Μεταφορές, Βασίλη Οικονόμου, του
Προέδρου του ΔΣ της Ο.ΣΥ. Α.Ε. και Διευ-
θύνοντος Συμβούλου του ΟΑΣΑ Γεώργιου
Σπηλιόπουλου, του Διευθύνοντος Συμ-
βούλου της Ο.ΣΥ. Α.Ε. Στέφανου Αγιάσο-
γλου, του Διευθύνοντος Συμβούλου της
Εθνικής Leasing Α.Ε. Θεόδωρου Σπυρό-
πουλο και του Διευθυντή Ανάπτυξης Ερ-
γασιών της Εθνικής Leasing Α.Ε. Γεώργι-
ου Κιολεΐδη.

«Πραγματοποιούμε ένα ακόμη ουσια-
στικό βήμα για την ανανέωση και ενίσχυ-
ση του στόλου των αστικών συγκοινωνιών
της πρωτεύουσας», τόνισε ο Υπουργός
Υποδομών και Μεταφορών, κατά την το-
ποθέτησή του.

Αναφερόμενος στο περιεχόμενο της
σύμβασης, ο κ. Σταϊκούρας σημείωσε ότι
πρόκειται για:

• 100 πετρελαιοκίνητα αρθρωτά λεω-
φορεία, 18 μέτρων.

• 100 πετρελαιοκίνητα λεωφορεία, 12
μέτρων.

• 100 ηλεκτρικά λεωφορεία, Midi 8,6
μέτρων, ελάχιστης αυτονομίας 180 χλμ.

Μάλιστα, η εκμίσθωση των ηλεκτρικών
λεωφορείων περιλαμβάνει τους φορτι-
στές και τη σύνδεσή τους με το δίκτυο των
αμαξοστασίων.

«Δημιουργούμε υποδομές 
για πολλά χρόνια στο μέλλον»

«Στη Σύμβαση προβλέπεται η παράδο-
ση του 30% του συνόλου των λεωφορείων
στο επόμενο τρίμηνο, κάτι που σημαίνει
πως ένας πολύ σημαντικός αριθμός νέων
λεωφορείων πρόκειται να ενταχθεί στον
στόλο της Ο.ΣΥ. έως το τέλος τους έτους.
Και τα υπόλοιπα στους πρώτους μήνες του
2025. Η σύμβαση διασφαλίζει, επίσης,
υψηλή διαθεσιμότητα οχημάτων, καθώς ο
Ανάδοχος δεσμεύεται σε πολύ υψηλά επί-
πεδα εφεδρείας και αντικατάστασης των
οχημάτων, είπε μεταξύ άλλων ο Υπουργός
Υποδομών και Μεταφορών, ο οποίος κλεί-
νοντας την τοποθέτησή του, συμπλήρωσε:

«Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφο-
ρών εφαρμόζει, με συνέπεια και μεθοδι-
κότητα, τον σχεδιασμό ανανέωσης του
στόλου των λεωφορείων, σε συνεργασία
με τις διοικήσεις των συγκοινωνιακών

φορέων. Η ανανέωση του στόλου έχει ήδη
ξεκινήσει και συνεχίζεται βήμα – βήμα,
με κριτήρια τη βελτίωση της ποιότητας
των παρεχόμενων υπηρεσιών προς το
επιβατικό κοινό, τη διασφάλιση της προ-
σβασιμότητας και τον περιορισμό της
ατμοσφαιρικής ρύπανσης. Δημιουργού-
με υποδομές, οι οποίες θα παραμείνουν
στην υπηρεσία του πολίτη για πολλά χρό-
νια στο μέλλον».

Πως πάνε τα έργα στην Αθήνα
Σχετικά με το Μετρό της Αθήνας, ο

υπουργός τόνισε ότι μέχρι το καλοκαίρι
του 2026 αναμένεται να ολοκληρωθεί η
διάνοιξη της σήραγγας για τη Γραμμή 4,
με παράλληλη πρόοδο στις εργασίες για
τους σταθμούς.

Συγκεκριμένα, ο κ. Σταϊκούρας είπε:
«Αυτό που ξέρετε και ισχύει απολύτως

είναι ότι μέχρι το καλοκαίρι περίπου του
2026 θα έχει ολοκληρωθεί η διάνοιξη της
σήραγγας μέχρι τα περίπου 13 -14 χιλιό-
μετρα, με τους δύο μετροπόντικες. Ο ένας
που ξεκινάει από την Κατεχάκη και ο άλ-

λος που ξεκινούσε από τη Βεΐκου, πρώτα
θα ολοκληρωθεί, ταυτόχρονα λειτουρ-
γούν, αλλά έχει ξεκινήσει πιο νωρίς και εί-
ναι μικρότερη η απόσταση του ενός τμή-
ματος, αν δεν υπάρχουν εκπλήξεις θα
ολοκληρωθεί η διάνοιξη αυτού.

Όταν λέμε διάνοιξη δεν ανοίγει μόνο τη
σήραγγα με το project, χτίζει κιόλας. Κάνει
και τα δύο μαζί, άρα θα είμαστε έτοιμοι.
Και παράλληλα έχουν ξεκινήσει οι εργα-
σίες για τους σταθμούς. Το έργο ούτως ή
άλλως ήταν προγραμματισμένο να ολο-
κληρωθεί προς το τέλος της δεκαετίας».

«Νοέμβριο του 2024
το μετρό Θεσσαλονίκης»

Αναφερόμενος στο μετρό της Θεσσα-
λονίκης και στα νέα λεωφορεία στην πόλη
δήλωσε:  

«Οι 13 σταθμοί θα λειτουργήσουν τον
Νοέμβριο του 2024. Συγκεκριμένη ημε-
ρομηνία θα υπάρξει από τον πρωθυπουρ-
γό στη ΔΕΘ και προχωρά και θα υλοποι-
ηθεί μέχρι το τέλος του 25 και η προσθήκη
της επέκτασης μέχρι την Καλαμαριά.

Ταυτόχρονα, ήδη στους δρόμους της
Θεσσαλονίκης και είναι πιο ορατό αυτό σε
σχέση με την Αθήνα, γιατί αντιλαμβάνεστε
ότι η αναλογία ως προς τον συνολικό στό-
λο είναι ακόμα μεγαλύτερη. Είναι σε κυ-
κλοφορία τα 110 νέα ηλεκτρικά λεωφο-
ρεία. Έτοιμος και ο σταθμός φόρτισης, ο
οποίος και εγκαινιάστηκε.

Αυτό που θα υπάρξει τώρα είναι ένας
καινούργιος διαγωνισμός και από τον
ΟΛΘ, όπως λέγεται και από τον ΟΑΣΘ, δη-
λαδή τους συγκοινωνιακούς φορείς της
Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης
και της Θεσσαλονίκης για leasing κατ’ αν-
τιστοιχία της Αθήνας και νέο στόλο από
τον ΟΑΣΘ».

Περί ΒΟΑΚ
Σε σχέση με τον ΒΟΑΚ, ο κ. Σταϊκούρας

τόνισε την ανάγκη άμεσης δράσης για την
αντιμετώπιση των τροχαίων δυστυχημά-
των μέχρι να ολοκληρωθεί ο νέος δρόμος,
με παρεμβάσεις όπως αυτές που εφαρ-
μόστηκαν στην Πατρών-Πύργου, που πε-
ριλαμβάνουν βελτιώσεις στο οδόστρωμα
και χρήση προστατευτικών κολωνακίων.
Αναγνώρισε τις δυσκολίες που υπάρχουν
με τις απαλλοτριώσεις και την αργή πρό-
οδο των έργων, αλλά επιβεβαίωσε ότι γί-
νονται προσπάθειες για την επιτάχυνση
των διαδικασιών.

Τι δήλωσε ο υπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών Χρήστος  Σταϊκούρας για την ανανέωση 

του στόλου και τις νέες γραμμές μετρό 

Υπογράφηκε η σύμβαση για 300
λεωφορεία με leasing στην Αθήνα
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Η
νέα απόφαση του υπουργείου
Περιβάλλοντος και Ενέργειας για
την επιδότηση του ηλεκτρικού

ρεύματος τον Αύγουστο του 2024 έχει
προκαλέσει ανακατατάξεις στην αγορά

ενέργειας, καθορίζοντας
αυστηρά κριτήρια για την
επιδότηση των τιμολο-
γίων. Σύμφωνα με την
απόφαση, τα κίτρινα τιμο-
λόγια με τιμή κάτω από 14

λεπτά ανά κιλοβατώρα δεν
θα επωφεληθούν από την
επιδότηση του 1,6 λεπτού
ανά κιλοβατώρα, γεγονός

που αναμένεται να έχει ως αποτέλεσμα
σημαντικές επιπτώσεις στους καταναλω-
τές και τις εταιρείες προμήθειας.

Η νέα ρύθμιση προβλέπει ότι η επιδότη-
ση θα χορηγείται μόνο αν η τελική τιμή του
τιμολογίου μετά την εφαρμογή τυχόν εκ-
πτώσεων ξεπερνά τα 140 ευρώ ανά μεγα-
βατώρα (€140/MWh), δηλαδή 14 λεπτά ανά
κιλοβατώρα. Το μέτρο έχει στόχο την ενί-
σχυση της στήριξης προς τους καταναλω-
τές που πληρώνουν υψηλότερες τιμές και
την προώθηση της διαφάνειας στην αγορά
ηλεκτρικής ενέργειας.

Συγκεκριμένα, η απόφαση τροποποιεί
την ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/12468/434/09.02.2022,
εστιάζοντας στην επιδότηση για τους οι-
κιακούς καταναλωτές και τους δικαιού-
χους ειδικών τιμολογίων, όπως το Κοινω-
νικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ) και το Τιμο-
λόγιο Υπηρεσιών Αλληλεγγύης (ΤΥΑ). Αυ-
τές οι κατηγορίες καταναλωτών θα δουν
την επιδότηση να αυξάνεται σε 5 λεπτά ανά
κιλοβατώρα, προσφέροντας σημαντική
ανακούφιση για τα νοικοκυριά που έχουν
μεγαλύτερες ανάγκες.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα κίτρινα τιμο-
λόγια που περιλαμβάνουν συνδυασμένες
σταθερές και κυμαινόμενες τιμές εξαι-

ρούνται από την επιδότηση αν η τελική
τους τιμή είναι κάτω από το όριο των 14 λε-
πτών ανά κιλοβατώρα. Τα κίτρινα τιμολόγια
με σταθερές τιμές για περιορισμένο χρονι-
κό διάστημα, όπως 2, 3 ή 5 μήνες, δεν κα-
λύπτονται από την επιδότηση αν η τελική
τους τιμή είναι χαμηλότερη από το καθορι-
σμένο όριο.

Για παράδειγμα, η Elpedison προσφέρει
το κίτρινο τιμολόγιο Elpedison Win με τιμή
11 λεπτά ανά κιλοβατώρα για τους μήνες
Ιούνιο και Ιούλιο, ενώ η ΗΡΩΝ διαθέτει το
YELLOW ONE HOME με σταθερή τιμή 9,36
λεπτά ανά κιλοβατώρα για Ιούλιο, Αύγου-
στο και Σεπτέμβριο. Η Volton προσφέρει το
Volton Yellow Simple Protect με ανώτατη
τιμή 9,3 λεπτά ανά κιλοβατώρα μέχρι το τέ-
λος Σεπτεμβρίου και η NRG διαθέτει το nrg
hybrid, συνδυάζοντας σταθερή τιμή για τις
πρώτες 200 κιλοβατώρες και κυμαινόμενη
τιμολόγηση για επιπλέον κατανάλωση.

Κίνηση που... αλλάζει
τη στρατηγική των προμηθευτών

Η απόφαση του ΥΠΕΝ αναμένεται να
επηρεάσει σημαντικά την αγορά ηλεκτρι-
κής ενέργειας, προκαλώντας πιθανές αλ-
λαγές στη στρατηγική των προμηθευτών.
Οι εταιρείες θα πρέπει να προσαρμόσουν
τις προσφορές τους για να διατηρήσουν
την ανταγωνιστικότητά τους και να ανταπο-

κριθούν στις νέες συνθήκες της αγοράς. Οι
καταναλωτές θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα
προσεκτικοί και να παρακολουθούν στενά
τις αλλαγές στα τιμολόγια και τις προσφο-
ρές των προμηθευτών για να επωφελη-
θούν από τις καλύτερες δυνατές τιμές και
επιδοτήσεις.

Αν και η νέα ρύθμιση αποσκοπεί στη
στήριξη των πιο ευάλωτων καταναλωτών,
ενδέχεται να δημιουργήσει και προκλή-
σεις για τις εταιρείες ενέργειας, οι οποίες
θα χρειαστεί να αναθεωρήσουν τις στρα-
τηγικές τους για να ανταγωνιστούν στην
αγορά. Οι καταναλωτές καλούνται να κά-
νουν συγκρίσεις μεταξύ των διαθέσιμων
προσφορών και να αξιοποιήσουν τις ευ-
καιρίες που προσφέρονται προκειμένου
να μειώσουν τα έξοδά τους για ηλεκτρική
ενέργεια.

Η συνεχής παρακολούθηση των εξελί-
ξεων στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας
είναι κρίσιμη για την εξασφάλιση της κα-
λύτερης δυνατής τιμολόγησης. Με τις
συνεχιζόμενες αλλαγές και την εφαρμο-
γή νέων μέτρων οι καταναλωτές θα πρέ-
πει να ενημερώνονται τακτικά για τις
προσφορές και τις επιδοτήσεις, ενώ οι
προμηθευτές θα πρέπει να προσαρμό-
ζουν τις στρατηγικές τους ώστε να παρα-
μείνουν ανταγωνιστικοί σε ένα συνεχώς
μεταβαλλόμενο περιβάλλον.

Η νέα απόφαση του υπουργείου Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας αποτελεί μια ση-
μαντική εξέλιξη που αναμένεται να δια-
μορφώσει την κατεύθυνση της αγοράς
ενέργειας για το προσεχές διάστημα, προ-
σφέροντας νέες ευκαιρίες αλλά και προ-
κλήσεις για όλους τους εμπλεκόμενους.

Στρατηγικές αντιμετώπισης
και μελλοντικές προοπτικές

Η νέα απόφαση του ΥΠΕΝ επιφέρει αλ-
λαγές που απαιτούν στρατηγική προσαρ-
μογή από τις εταιρείες ενέργειας. Οι προ-
μηθευτές θα πρέπει να αξιολογήσουν προ-
σεκτικά τις προσφορές τους και να εξετά-
σουν την πιθανότητα νέων στρατηγικών για
τη διατήρηση και την αύξηση της πελατει-
ακής τους βάσης. Ειδικότερα, η ανάγκη για
καινοτόμες προσεγγίσεις και για προσαρ-
μογές στα τιμολόγια θα είναι κρίσιμη για
την επιτυχία τους στην αγορά.

Ταυτόχρονα, η νέα ρύθμιση ενδέχεται να
ενθαρρύνει την ανάπτυξη νέων προϊόντων
και υπηρεσιών που να ανταγωνίζονται τις
αλλαγές στην επιδότηση, καθώς και την
προώθηση πρακτικών που ενισχύουν την
ενεργειακή αποδοτικότητα και τη βιωσι-
μότητα. Οι καταναλωτές από την άλλη
πλευρά θα πρέπει να αξιοποιήσουν τις ευ-
καιρίες που προκύπτουν από την αγορά για
να επιλέξουν τα πιο συμφέροντα τιμολόγια
και να προσαρμόσουν τις δικές τους συνή-
θειες κατανάλωσης ενέργειας.

Η παρακολούθηση των τάσεων της αγο-
ράς και η αναγνώριση των νέων ευκαιριών
θα βοηθήσουν τους καταναλωτές και τους
προμηθευτές να προσαρμοστούν στις αλ-
λαγές και να επωφεληθούν από τις εξελί-
ξεις που προσφέρει η αγορά ηλεκτρικής
ενέργειας. Η έγκαιρη ενημέρωση και η
στρατηγική σκέψη θα είναι απαραίτητα ερ-
γαλεία για την επιτυχία σε ένα τοπίο που
συνεχώς εξελίσσεται.

Γράφει 
η Αναστασία-

Βασιλική 
Γκολέμη

Ποιες κυμαινόμενες
τιμές εξαιρούνται από

την επιδότηση Αυγούστου

Τι προβλέπει η νέα ρύθμιση του ΥΠΕΝ 
και ποια τιμολόγια δεν θα επωφεληθούν... 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ



Στην περαιτέρω διεύρυνση του
δικτύου της προχωρά η Sky Ex-
press, με το χειμερινό της πρό-
γραμμα να περιλαμβάνει μέχρι
στιγμής έξι νέους προορισμούς
που θα ξεκινήσουν σταδιακά
από τον Νοέμβριο και έπειτα.
Συγκεκριμένα, την επικείμενη
χειμερινή περίοδο ο εγχώριος
αερομεταφορέας θα προσθέσει
έξι νέες συνδέσεις από την
Αθήνα προς Πράγα, Βιέννη, Κωνσταντινούπολη, Ερεβάν, Τιφλίδα και Τίρανα. Τα «εγκαίνια» των νέων συνδέ-
σεων θα πραγματοποιηθούν στις 14 Οκτωβρίου, οπότε και θα ξεκινήσουν οι πτήσεις από Αθήνα προς Τίρανα.
Η συχνότητα του συγκεκριμένου δρομολογίου θα είναι πέντε φορές την εβδομάδα.
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Γ
ύρω από τον άξονα των
1.430 μονάδων κινείται
τις τελευταίες ημέρες το

ελληνικό χρηματιστήριο, με τις
τράπεζες να προσελκύουν κά-
ποιο επενδυτικό ενδιαφέρον
αλλά να παραμένει αδύναμη η
εικόνα τους. Γενικότερα στις
παγκόσμιες αγορές το κλίμα
εξακολουθεί να είναι εύθραυ-
στο, εν αναμονή των μηνυμά-
των που θα δώσουν οι κεντρι-
κοί τραπεζίτες στο συμπόσιο
της Federal Reserve στο Jack-
son Hole. Η πλειοψηφία των
αναλυτών αναμένει ότι ο Τζερόμ Πάουελ, ο πρόεδρος
της Fed, θα δώσει το σήμα για μείωση επιτοκίων. Αναφο-
ρικά με την εγχώρια αγορά απαιτείται διάχυση του επεν-
δυτικού ενδιαφέροντος και αύξηση της συναλλακτικής
δραστηριότητας για να υπάρξει ουσιαστική ανοδική αντί-

δραση. Τεχνικά για τον Γενικό Δείκτη η πρώτη αντίσταση
τίθεται στις 1.440 μονάδες και ακολουθούν οι 1.480 και οι
1.500-1.505 μονάδες. Στην πρώτη στήριξη βρίσκονται οι
1.375 και οι 1.373 μονάδες, οι ΚΜΟ των 200 ημερών του
απλού και εκθετικού αντίστοιχα.

Διεθνής Αερολιμένας
Αθηνών: Στα 9,10 ευρώ 
η τιμή-στόχος για 
τη μετοχή από την AXIA

Η καλά καθορισμένη σύμβαση παραχώρησης
22 ετών, το αμυντικό προφίλ κερδοφορίας και το
δυναμικό ανάπτυξης των μη ρυθμιζόμενων
δραστηριοτήτων στο πίσω μέρος των συνεχιζό-
μενων τουριστικών ροών και των ουσιαστικών
επενδύσεων επέκτασης είναι τα κύρια χαρακτη-
ριστικά της επενδυτικής περίπτωσης του Διε-
θνούς Αερολιμένα Αθηνών (ΔΑΑ). Τα παραπάνω
θα μεταφραστούν σε μια ισχυρή απόδοση κερ-
δών μεσοπρόθεσμα, σύμφωνα με την AXIA. Η
επενδυτική θέτει σύσταση buy με τιμή-στόχο
στα 9,10 ευρώ για τον ΔΑΑ. Παράλληλα η AXIA
αναφέρει τα εξής: «Καθώς η διοίκηση σχεδιάζει
να συνεχίσει να διανέμει όλα τα επιτρεπόμενα
κέρδη στους μετόχους, ο ΔΑΑ προσφέρει μια
ισχυρή μερισματική απόδοση που για φέτος και
για το 2025 εκτιμάται στο 8,5% και στο 8,4% αντί-
στοιχα».

Σύμπραξη Grid Telecom 
και Tamares Telecom για τις
τηλεπικοινωνίες στην Κύπρο

Η Grid Telecom, θυγατρική εταιρεία και φορέ-
ας τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών του Ανεξάρ-
τητου Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέρ-
γειας (ΑΔΜΗΕ), και η Tamares Telecom, κορυ-
φαίος διεθνής πάροχος τηλεπικοινωνιακών
υπηρεσιών χονδρικής και διαχειριστής δικτύων
οπτικών ινών, θυγατρική εταιρεία της Aluma In-
frastructure Fund, ανακοίνωσαν τη στρατηγική
τους συνεργασία για την ενίσχυση της ψηφιακής
συνδεσιμότητας στην Ανατολική Μεσόγειο, με
την ανάπτυξη και λειτουργία ενός υπερσύγχρο-
νου καλωδιακού σταθμού και παράκτιων υποδο-
μών προσαιγιάλωσης στην Κύπρο. Η σύμπραξη
των δύο εταιρειών θέτει τις βάσεις για τη δημι-
ουργία κρίσιμων υποδομών με την ανάπτυξη
ενός τηλεπικοινωνιακού κόμβου στη δυτική
ακτή του νησιού με στόχο την ασφαλή προσαι-
γιάλωση και διασύνδεση υποθαλάσσιων καλω-
διακών συστημάτων οπτικών ινών που διασχί-
ζουν την Ανατολική Μεσόγειο μεταξύ Ευρώπης
και Μέσης Ανατολής.

Στην αναβάθμιση της Τιτάν
προχώρησε η Standard &
Poor’s σε «BB+» από «BB»,
με σταθερό outlook, στη βάση
των ισχυρών λειτουργικών
αποδόσεων του ομίλου. Όπως
αναφέρει ο οίκος αξιολόγη-
σης, η Τιτάν κατέγραψε ισχυ-
ρές λειτουργικές επιδόσεις
το 2023 και κατά το πρώτο
εξάμηνο του 2024, με υψηλό-
τερες από τις αναμενόμενες
πωλήσεις και EBITDA. Σύμ-
φωνα με τις εκτιμήσεις της

S&P, ο όμιλος θα συνεχίσει να καταγράφει μια ανθεκτική αύξηση των οργανικών εσόδων της τάξης του 4%-5%
το 2024-2025, διατηρώντας παράλληλα την κερδοφορία του και δημιουργώντας σημαντικές ελεύθερες λει-
τουργικές ταμειακές ροές χάρη στις υποστηρικτικές συνθήκες στις βασικές αγορές του και τη βελτιστοποί-
ηση της γραμμής κόστους.

Τιτάν: Αναβάθμιση σε «BB+» από «BB» από την S&P

ΧΑΑ: Υποτονικότητα και μειωμένο ενδιαφέρον 

Με νέους προορισμούς υποδέχεται τη χειμερινή σεζόν η Sky Express
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Δ
υο ποδοσφαιριστές με παράλληλη πορεία, αρκετά
να τους ενώνουν και τις θητείες τους στους δυο
«αιώνιους» να τους χωρίζουν, αναμένεται να σμί-

ξουν… στη Σαουδική Αραβία. Ο λόγος για
τον Κώστα Φορτούνη και τον Δημήτρη
Κουρμπέλη. Δυο από τους καλύτερους
Έλληνες ποδοσφαιριστές της γενιάς τους,
οι οποίοι πρωταγωνίστησαν σε Ολυμπια-
κό και Παναθηναϊκό αντίστοιχα, είχαν
ήδη την εμπειρία του εξωτερικού ενώ
αποτέλεσαν και αποτελούν σταθερά μέλη
της Εθνικής ομάδας.

Το μεγαλύτερο κοινό τους, ωστόσο, είναι ο Αστέρας Τρί-
πολης, νυν Asteras Aktor. Φορτούνης και Κουρμπέλης
αποτελούν δύο από τα μεγαλύτερα ταλέντα που ξεπήδη-
σαν από τους Αρκάδες, όπως συνέβη στην πορεία και με
άλλους Έλληνες ποδοσφαιριστές, για παράδειγμα ο Τάσος
Μπακασέτας, ωστόσο, στην ομάδα της Τρίπολης δεν έπαι-
ξαν ποτέ μαζί. Παρότι πολλοί μπορεί να πιστεύουν το αντί-
θετο. Αυτό γιατί όταν τον Ιούλιο του 2011 ο Κουρμπέλης
ανέβηκε στην πρώτη ομάδα, ο Φορτούνης μετακινήθηκε
στη Γερμανία και την Καϊζερσλάουτερν.

Οι μοναδικές ταυτόχρονες παρουσίες τους στο χορτάρι,
σε επαγγελματικό επίπεδο και επίπεδο ανδρών, αφορούν
την Εθνική ομάδα. Τα… αηδόνια, λοιπόν, που «έφτιαξαν»
το όνομά τους στην Αρκαδία, μετακινήθηκαν στους δύο
«αιώνιους» και έφτασαν να γίνουν αρχηγοί σε Ολυμπιακό
και Παναθηναϊκό, ενώ έχουν καταγράψει και τη δική τους
πορεία στο εξωτερικό, θα σμίξουν για πρώτη φορά. Και
αυτό θα γίνει χάρη στον Γιώργο Δώνη, ο οποίος αποφάσισε
να πάρει τους δύο Έλληνες χαφ στην Αλ Καλίτζ της Σαου-
δικής Αραβίας όπου είναι προπονητής.

H συνεργασία τους
Η μεταγραφή του Δημήτρη Κουρμπέλη έχει ήδη ανακοι-

νωθεί επίσημα, ενώ αυτή του Κώστα Φορτούνη φαίνεται
πως θα τελειώσει σύντομα. Για τον πρώην αρχηγό του
Ολυμπιακού υπήρξαν αρκετά σκαμπανεβάσματα, για το αν
θα γίνει εντέλει η μεταγραφή, ωστόσο, όλα δείχνουν πως
θα έχει αίσιο τέλος. Έτσι, με τον Κουρμπέλη σε ρόλο αμυν-
τικού χαφ και τον Φορτούνη σε ρόλο δεκαριού, η Αλ Καλίτζ
περιμένει από το ελληνικό δίδυμο, και τον συμπατριώτη
μας τεχνικό στον πάγκο, να δώσουν τον καλύτερό τους
εαυτό και να την οδηγήσουν σε επιτυχίες.

Στο παρελθόν, «Κούρμπε» και «Φόρτου» έπαιξαν μαζί 17
φορές με τη φανέλα της Εθνικής ομάδας. Σε επτά αναμε-
τρήσεις έφυγαν από το γήπεδο νικητές, τέσσερις φορές ο
αγώνας τελείωσε ισόπαλος, ενώ έξι φορές η «γαλανόλευ-
κη» ηττήθηκε. Σε αυτά τα παιχνίδια, οι δυο τους συνδυά-
στηκαν και μία φορά για να καταλήξει η συνεργασία σε
γκολ του Φορτούνη από ασίστ του Κουρμπέλη. Ήταν στις
23 Μαρτίου 2019, στην εκτός έδρας νίκη 2-0 της Ελλάδας
επί του Λιχτενστάιν. Μένει να φανεί αν η συνεχής παρου-
σία των δύο στην ενδεκάδα, αν αυτό είναι το πλάνο του Δώ-
νη, θα φέρει ακόμα καλύτερα αποτελέσματα και αν η ελλη-
νική… παροικία στη Σαουδική Αραβία θα ευδοκιμήσει και
θα φτάσει στην κατάκτηση τίτλων.

Ο Γιώργος Δώνης, προπονητής 
της Αλ Καλίτζ, μετά τον 

Δημήτρη Κουρμπέλη παίρνει 
και τον Κώστα Φορτούνη - Οι…

παράλληλοι βίοι των δύο Ελλήνων χαφ

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Ελληνική 
παροικία στη 

Σαουδική Αραβία



«Μπλέξιμο» με Κάρμο
Νέα τροπή στην υπόθεση της απόκτησης του

Κάρμο από τον Ολυμπιακό δίνουν δημοσιεύμα-
τα από την Πορτογαλία. Ο 25χρονος στόπερ πα-
ρουσιαζόταν τα τελευταία 24ωρα μια ανάσα
από τους «ερυθρόλευκους», όμως φαίνεται
πως η Πόρτο ακόμα δεν έχει καταλήξει στην τε-
λική απόφαση. Μάλιστα, αυτή αναμένεται να
παρθεί μετά τον αυριανό αγώνα με τη Ρίο Άβε. 

«Ασπρόμαυρος» Γκόμες

Ο Τζόναθαν Γκόμες θα συνεχίσει την καριέρα
του στον ΠΑΟΚ, καθώς είναι ήδη στη Θεσσαλο-
νίκη. Ο 20χρονος με τη διπλή εθνικότητα, και
Αμερικανός και Μεξικανός, στο παρελθόν
αγωνίστηκε στο MLS με τους Νορθ Τέξας και
Λούιβιλ, ενώ πέρασε και από τη Β’ ομάδα της
Ρεάλ Σοσιεδάδ και τη Μιραντές. Έχει αγωνιστεί
μια φορά στην εθνική Μεξικού και δύο στην
εθνική των ΗΠΑ όπου και θα συνεχίσει αν κλη-
θεί εκ νέου.

Κύργιος κατά Σίνερ
Τη διαφωνία του στην αθώωση του Γιανίκ Σί-

νερ εξέφρασε ο Νικ Κύργιος. Ο ομογενής τε-
νίστας από την Αυστραλία υποστήριξε πως ο
Σίνερ θα πρέπει να μείνει τουλάχιστον δύο
χρόνια εκτός αγώνων, καθώς, είτε ήταν ατύχη-
μα είτε όχι, βρέθηκε δυο φορές θετικός σε
έλεγχο απαγορευμένων ουσιών και πρέπει να
τιμωρηθεί.

«Παγώνει» του Χουάνκαρ
Κοντά στην απόκτηση του Χουάνκαρ ήταν ο

Άρης, ωστόσο οι «κίτρινοι» έχουν… παγώσει το
θέμα. Ο 34χρονος αριστερός μπακ έμεινε
ελεύθερος από τον Παναθηναϊκό, ήταν σε επα-
φές με τους Θεσσαλονικείς, αλλά δεν είχε ανα-
κοινωθεί επίσημα. Σύμφωνα με πληροφορίες,
το ποσό που αξίωσε ο Χουάνκαρ για το συμβό-
λαιό του ήταν αρκετά υψηλό για την ηλικία του,
όπως λένε οι «κίτρινοι».

Φλερτ με Αϊτόρ
Στο περιθώριο έχει τεθεί ο Αϊτόρ από τον Παναθηναϊκό, με τον Iσπανό

μεσοεπιθετικό να αναζητά ήδη τον επόμενο σταθμό της καριέρας του.
Αυτός δεν αποκλείεται να είναι στην Κύπρο. Σύμφωνα με δημοσιεύμα-
τα, ο Χοσέ Μανουέλ Ρόκα, πρώην τεχνικός διευθυντής στο «τριφύλλι»
και νυν στην ΑΕΚ Λάρνακας, φέρεται να τον έχει προσεγγίσει για να τον
πείσει να μετακινηθεί στη μεγαλόνησο. Ο Ρόκα ήταν τεχνικός διευθυν-
τής στον Παναθηναϊκό όταν αποκτήθηκε ο Αϊτόρ.

SPORTS
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Ιστορική στιγμή

Σ
άλος με τον Τζέιμς Νάναλι, μετά τις αποκαλύψεις
σερβικών μέσων ενημέρωσης για τη συμπεριφο-
ρά του. Ο Αμερικανός γκαρντ-φόργουορντ είναι σε

ανοιχτό «πόλεμο» με την Παρτιζάν και οι εκατέρωθεν κα-
ταγγελίες… δίνουν και παίρνουν. Τα τελευταία δημοσιεύ-
ματα βάζουν στο στόχαστρο τη συμπεριφορά του Νάναλι,
και μάλιστα αποκαλύπτουν ένα περιστατικό σε αγώνα με
τον Ολυμπιακό.

Όπως υποστηρίζουν τα σερβικά μέσα ενημέρωσης, ο
Τζέιμς Νάναλι μετά το τέλος του παιχνιδιού στη Stark
Arena, την περσινή σεζόν, είχε διαπληκτισμό με τον Γιαν-
νούλη Λαρεντζάκη στη φυσούνα και μάλιστα χαστούκισε
τον διεθνή άσο των Πειραιωτών. Επιπλέον, οι Σέρβοι υπο-
στηρίζουν πως μετά το game 5 της περιβόητης σειράς με
τη Ρεάλ ο Νάναλι είχε απειλήσει δημοσιογράφους λέγον-
τας πως θα τους σπάσει τα τηλέφωνα… Την ίδια ώρα, ο

Αμερικανός κάνει λόγο για συκοφαντίες και κατηγορεί
την Παρτιζάν για ασυνέπεια στις πληρωμές.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Cobra… Kai ο Νάναλι

Μπροστά στο θρυλικό άγαλμα του Ιησού Λυτρωτή στο Ρίο ντε Τζανέιρο
φωτογραφήθηκαν οι παίκτες της Κ20 του Ολυμπιακού που κατέκτησαν το Youth
League. Οι «ερυθρόλευκοι» είναι στη Βραζιλία για το ματς με τη Φλαμένγκο, για
τον αντίστοιχο διηπειρωτικό τίτλο.
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«Γάλα, αίμα» 
της Αλεξάνδρας Κ* 

Τ
ο θεατρικό έργο της Αλεξάνδρας Κ* «Γάλα,
αίμα» θα παρουσιάσει η Σχολή Θεάτρου «Ορ-
φέας» υπό τη σκηνοθετική ματιά της Νατα-

λίας Μίγδου στις 2 Σεπτεμβρίου στο Θέατρο της
ΕΗΜ στις 21.00. Κι έτσι τόσο απλά και μαγικά -μαζί
με την επιστροφή της Ναταλίας Μίγδου στο θέατρο-
μεταφερόμαστε στο καλοκαίρι του ’58, σε ένα χω-
ριό της ελληνικής επαρχίας, όπου μια γυναίκα σκο-
τώνει τα δύο της παιδιά.
Το έργο της Αλεξάνδρας Κ* μεταφέρει τη Μήδεια
σε μια εποχή όπου η γυναίκα μόλις αρχίζει να αντι-
λαμβάνεται πως η ζωή δεν επιφυλάσσει την ίδια
τύχη στα δύο φύλα. Περιορισμένη για χρόνια στους
ρόλους της κόρης, της συζύγου και της μητέρας, η
Ξένη ζει υπό το άγρυπνο μάτι της στενής κοινωνίας
όπου την έφεραν να ζήσει. Όταν ο άντρας της παν-
τρεύεται μια άλλη γυναίκα και η ίδια δεν έχει πια
κανέναν ρόλο να υπηρετήσει, ψάχνει να βρει τι
έχει απομείνει από αυτήν ακόμη ζωντανό.
Πρωταγωνίστρια είναι η Ναταλία Μίγδου, πλαισιω-
μένη από τους μαθητές-ηθοποιούς της σχολής:
Βάσω Ζησίδη, Ελευθερία Αρλέτου, Σωτήρης Παπ-
πάς, Αθηνά Κοτσόκολου, Διαμαντής Σέρασλης,
Ηλίας Νούσης, Μιχάλης Τσιάνος, Χρήστος Λαδό-

πουλος, Θοδωρής Παπαϊωάννου, Αθηνά Κουλούρα,
Λεμονιά Αναστασίου, Δήμητρα Γκίγκη, Αριάδνη
Βλάχου με τη φιλική συμμετοχή του μουσικού-
βιολιστή Λάμπρου Τζόκα.

Τι λέει στην «P»  για την επιστροφή της
Η γοητευτική ηθοποιός Ναταλία Μίγδου, η οποία
έγινε ευρύτερα γνωστή μέσα από τη συμμετοχή της
στις τηλεοπτικές σειρές «Πέτα τη Φριτέζα», «Το
πιο γλυκό μου ψέμα» και «Baby Style», αν και απο-
σύρθηκε από την τηλεόραση, επέστρεψε δριμύτε-
ρη έχοντας ξεκινήσει από πέρυσι να παρουσιάζει
τις δουλειές της σε μεγάλα θέατρα με μεγάλη επι-
τυχία.
Μετακόμισε στα Ιωάννινα, όπου άνοιξε δραματική
σχολή, και φέτος έπειτα από πολλά χρόνια θα τη
δούμε στη σκηνή, με ένα έργο σπουδαίο, τα δικαιώ-
ματα του οποίου της παραχώρησε το Φεστιβάλ
Αθηνών και Επιδαύρου. «Χρόνια άδεια σε σχέση με
τη δουλειά μου, γεμάτα σε σχέση με την προσωπική
και οικογενειακή ζωή με τα τρία μου παιδιά. Ήμουν
και είμαι μάνα αγκαλιάς και αφοσίωσης», περιέ-
γραψε η ίδια για τη ζωή της.
Υπήρξε ανενεργή όχι λόγω αυτής της αφοσίωσης
αλλά ελλείψει πεδίου δράσης, ενώ όπως έχει επι-
σημάνει και η ίδια, της έχουν λείψει το θέατρο, η
τηλεόραση, το ραδιόφωνο και κυρίως οι συνάδελ-
φοί της, που αναπολώντας τους δεν θυμάται καμία
προστριβή και έχθρα μαζί τους. «Παίρνω τη ζωή
όμως όπως έρχεται και την ταρακουνάω. Τη γλεν-
τάω αλλά και τη σέβομαι. Στα Ιωάννινα όλα αυτά τα
χρόνια φρόντισα να εξελιχτώ μέσα από μια εσω-
στρέφεια», ανέφερε χαρακτηριστικά στην «P» η
Ναταλία Μίγδου.

Παρουσιάζεται στις 2 
Σεπτεμβρίου στο Θέατρο 
της ΕΗΜ σε σκηνοθεσία 

της Ναταλίας Μίγδου
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Μ
ετά την τεράστια επιτυχία της προηγούμενης θεα-
τρικής σεζόν και τις συνεχείς sold out παραστά-
σεις, το κλασικό έργο του παγκόσμιου ρεπερτορί-

ου «Οι Άθλιοι» του Βίκτωρος Ουγκό επιστρέφει για
δεύτερη χρονιά στο «Θέατρον» του Κέντρου Πολιτι-
σμού Ελληνικός Κόσμος.

Το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού ανεβάζει για
δεύτερη συνεχή χρονιά -στις 20 Οκτωβρίου- το δια-
χρονικό έργο του Βίκτωρος Ουγκό «Οι Άθλιοι», σε
σκηνοθεσία και θεατρική διασκευή τής Κωνσταντί-
νας Νικολαΐδη, μαζί με έναν θίασο 23 καταξιωμέ-
νων και ταλαντούχων ηθοποιών.

Στους πρωταγωνιστικούς ρόλους οι Νίκη Παλλη-
καράκη, Ορέστης Τρίκας, Κωνσταντίνος Μουτα-
φτσής, Ελευθερία Πάλλα, Φιλίππα Κουτούπα, Ραφαέλ
Αριστοτέλους, Ειρήνη Αγγελοπούλου, Βασιλική Ανδρίτσου
και Τάσος Χαλκιάς. Η Μαρία Φιλίππου υπογράφει τα σκη-
νικά και τα κοστούμια, η Χριστίνα Φωτεινάκη τις χορογρα-

φίες, η Μελίνα Μάσχα τους ατμοσφαιρικούς φωτισμούς, ο
Γιάννης Οικονόμου την πρωτότυπη μουσική και τα live
τραγούδια σε στίχους Μαγδαληνής Παλιούρα, ο Ραφαέλ

Αριστοτέλους τη μουσική διδασκαλία και η Βικτω-
ρία Βελοπούλου το video art. Βοηθός σκηνογρά-
φου-ενδυματολόγου είναι η Κατερίνα Σβορώνου,
βοηθός χορογράφου η Δέσποινα Τριάντου και μακι-
γιέζ η Ράνια Γιαννάκη.

Από το σκοτάδι στο... φως
Υπάρχουν έργα της παγκόσμιας λογοτεχνίας που

ο χρόνος δεν μπορεί να φθείρει την αξία τους και
αποτελούν πρότυπο ζωής για τον άνθρωπο. Ένα τέ-
τοιο έργο είναι «Οι Αθλίοι». Μέσα από τις ζωές των

ηρώων του έργου και τη ζωή του κεντρικού ήρωα Γιάννη
Αγιάννη, ο Βίκτορ Ουγκό αποκαλύπτει με έναν μοναδικό
τρόπο την αγωνιώδη πορεία του ανθρώπου από το σκοτάδι
στο φως. Όπως γράφει στις σελίδες του, «να αγαπάς. Είναι

αρκετό. Μη ζητάς τίποτε άλλο. Δεν υπάρχει άλλο μαργαρι-
τάρι να βρεθεί στα κατάβαθα της ζωής».

Το βιβλίο κυκλοφορεί από πολλές εκδόσεις σε δια-
σκευές, ειδικά επιμελημένες για παιδιά και εφήβους. Έχει
μεταφραστεί σε όλες σχεδόν τις γλώσσες, έχει μεταφερθεί
πολλές φορές στον κινηματογράφο και έχει δει το φως θε-
ατρικών σκηνών σε όλο τον κόσμο, με αποκορύφωμα την
παράσταση του Λονδίνου, που παρουσιάζεται τα τελευταία
σαράντα χρόνια. 

Ο Βίκτορ Ουγκό υπήρξε ο σπουδαιότερος Γάλλος συγ-
γραφέας, καθώς και ένας από τους σπουδαιότερους εκ-
προσώπους του γαλλικού ρομαντισμού. Ασχολήθηκε με
την ποίηση, τη λογοτεχνία, τη δραματουργία, τα εικαστικά
και την πολιτική, ενώ παράλληλα υπήρξε ένας από τους
πιο τολμηρούς ακτιβιστές της εποχής του για τα ανθρώπι-
να δικαιώματα. Ο συγγραφέας ολοκλήρωσε το μυθιστόρη-
μα «Οι Άθλιοι» (Les Misérables) το 1862 έπειτα από 17
ολόκληρα χρόνια.

Οι «Άθλιοι» επιστρέφουν 
στον Ελληνικό Κόσμο

Το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού ανεβάζει στις 20 Οκτωβρίου 
το διαχρονικό έργο του Βίκτωρος Ουγκό

Γράφει
η Ραφαέλα 

Παπαγεωργίου
marrafaelapapag@gmail.com



H
διαδερμική αντιμετώπιση παθήσεων του
προστάτη είναι μια ελάχιστα επεμβατική
μέθοδος για τη θεραπεία της καλοήθους

υπερπλασίας και του καρκίνου του προστάτη. Ο
προστάτης είναι μια μικρή ανατομική δομή, με-
γέθους καρυδιού, που αποτελεί μέρος του ανα-
παραγωγικού συστήματος του ανθρώπου που
αναδιπλώνεται γύρω από την ουρήθρα.

«Πρόκειται για έναν αδένα που έχει δύο βασι-
κές λειτουργίες: να βοηθά στην καλή λειτουργία
της κύστης κατά την ούρηση αλλά και στη φυ-
σιολογική σεξουαλική λειτουργία, εκκρίνοντας
διάφορα προστατικά υγρά. Ένα κοινό πρόβλημα
σε σχεδόν όλους τους άνδρες, καθώς μεγαλώ-
νουν, είναι η διόγκωση του προστάτη. Αυτό ονο-
μάζεται καλοήθης υπερπλασία ή υπερτροφία
του προστάτη. Οι δύο κύριες παθήσεις του προ-
στάτη (υπερπλασία και καρκίνος) προσβάλλουν
άνδρες από την ηλικία των 45 ετών και άνω κατά
κύριο λόγο και συνήθως παρουσιάζουν συμ-
πτώματα που είναι κοινά. 

Η συχνουρία (κατά την ημέρα αλλά και τη νύ-
χτα), η δυσκολία στην ούρηση, η διακεκομμένη
ούρηση, το αίσθημα ότι δεν έχει αδειάσει εντε-
λώς η κύστη, η ανάγκη να πάει κάποιος τρέχον-
τας στην τουαλέτα και η δυσκολία στην έναρξη
της ούρησης είναι μερικά από τα συμπτώματα»,
αναφέρει ο Νικόλαος Μερτζιώτης, διευθυντής
Ουρολογικής Κλινικής, Επανορθωτικής και Χει-
ρουργικής Ουρολογίας, διδάκτωρ Πανεπιστημί-

ου Αθηνών, μετεκπαιδευθείς (Ex.H.Reg) στο In-
stitute of Urology, UCL, UK, πρόεδρος Ελληνι-
κής Εταιρείας Εστιακής Θεραπείας, και εξηγεί τι
είναι η διαδερμική θεραπεία: «Η διαδερμική
θεραπεία αποτελεί μια ελάχιστα επεμβατική μέ-
θοδο, η οποία χρησιμοποιεί την εισαγωγή βελό-
νας ή ίνας λέιζερ διαμέσου του δέρματος, στο-
χεύοντας τον προστατικό ιστό χωρίς την ανάγκη
για τομή. Αυτή η τεχνική επιτυγχάνει υψηλή
ακρίβεια χάρη στη συνδυαστική χρήση μαγνητι-
κής τομογραφίας του προστάτη και διορθωτικού
υπερηχογραφήματος, παρέχοντας τρισδιάστατη
οπτικοποίηση και καθοδήγηση στον γιατρό.  Η
τεχνική αυτή οδηγεί σε ελαχιστοποίηση των συ-
νηθισμένων επιπλοκών που παρατηρούνται στις
χειρουργικές επεμβάσεις του προστάτη. Συνή-
θως γίνεται με τοπική αναισθησία, ενώ ο ασθε-
νής φεύγει από την κλινική ύστερα από λίγες
ώρες», εξηγεί ο ειδικός.
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Τι συμβαίνει
στην περίπτωση
καρκίνου του προστάτη;
Η εστιακή θεραπεία με φωτοεξάχνωση είναι ο
νέος επαναστατικός τρόπος αντιμετώπισης του
καρκίνου του προστάτη, της δεύτερης πιο συ-
χνής κακοήθειας στον άνδρα στην Ευρώπη.
Έχει υπολογιστεί ότι μόνο 9 στους 1.000 άνδρες
θα καταλήξουν από αυτή την πάθηση. Έτσι, πολ-
λοί ασθενείς με εντοπισμένο καρκίνο προστάτη
θα οδηγηθούν στο χειρουργείο για ριζική αφαί-
ρεση του οργάνου, πολλές φορές χωρίς να το
χρειάζονται, εμφανίζοντας μετά ορισμένοι από
αυτούς ακράτεια και σεξουαλική δυσλειτουρ-
γία. «Η εστιακή φωτοεξάχνωση είναι μια μέθο-
δος που στηρίζεται στην απεικόνιση που συν-
δυάζει τη μαγνητική τομογραφία του προστάτη
με το διορθικό υπερηχογράφημα, ενώ με αι-
σθητήρα καθοδηγείται ο γιατρός τρισδιάστατα
απευθείας με την ίνα του λέιζερ στην ύποπτη
εστία, με απόλυτη ακρίβεια μέσω του δέρματος,
χωρίς τομή, αφήνοντας άθικτα τα υγιή κύτταρα
του προστάτη. Η τεχνική αυτή έχει ως αποτέλε-
σμα να μην παρουσιάζονται όλες οι συνήθεις
επιπλοκές που εκδηλώνονται στη χειρουργική
του καρκίνου του προστάτη. Η τεχνική αυτή
εφαρμόζεται με πολύ μεγάλα ποσοστά επιτυ-
χίας», καταλήγει ο κ. Μερτζιώτης.

Πρόκειται για μια ελάχιστα 
επεμβατική μέθοδο που χρησιμοποιεί
την εισαγωγή βελόνας ή ίνας λέιζερ
διαμέσου του δέρματος, στοχεύοντας
τον προστατικό ιστό χωρίς 
την ανάγκη για τομή

Νικόλαος Μερτζιώτης,
διευθυντής Ουρολογικής

Κλινικής, Επανορθωτικής και
Χειρουργικής Ουρολογίας

Διαδερμική αντιμετώπιση
παθήσεων του προστάτη
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Κριός
(21/3-20/4)
Η Σελήνη και σήμερα βρίσκεται στο δικό
σας ζώδιο, ισχυροποιούνται κάποιες επιθυ-
μίες σας και νιώθετε έτοιμοι να κάνετε αρ-
κετές κινήσεις. Βέβαια, καλό είναι να ελέγ-
χετε πολύ περισσότερο από πριν τις κατα-
στάσεις που θα βρεθούν μπροστά σας, γιατί
μπορεί κάποιοι να ενεργήσουν με δόλιο
τρόπο.  

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους σήμερα μια σκέψη,
μια πληροφορία, μια βοήθεια από αγαπη-
μένο σας πρόσωπο θα σας βγάλουν από
μια αρκετά δύσκολη κατάσταση.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η κοινωνικότητά σας κάποιες φορές γίνε-
ται επικίνδυνη γιατί δεν σταματάτε πουθε-
νά και θέλετε να κερδίζετε μέσα από το τα-
λέντο που έχετε, αυτό της επικοινωνίας.
Φροντίστε να μην πιέζετε τώρα τις κατα-
στάσεις, η ερχόμενη εβδομάδα είναι για
εσάς περισσότερο κατάλληλη.  

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Εσάς τους Καρκίνους τα γεγονότα θα σας

κουράσουν σήμερα, αφήστε γενικότερα

την πίεση των ημερών και απολαύστε έναν

όμορφο περίπατο με υποστηρικτική για

εσάς παρέα.

Λέων
(23/7-22/8)

Για εσάς τα Λιοντάρια η μέρα σας θα είναι

καλή για την κοινωνική σας ζωή, θα έχετε

κάποιες συναντήσεις με αγαπημένα σας

πρόσωπα και είναι πολύ πιθανό να βρεθεί-

τε σε όμορφους προορισμούς.

Παρθένος
(23/8-22/9)

Για εσάς τους Παρθένους είναι μέρα κά-

πως απαιτητική με τις καταστάσεις που

επικρατούν στην προσωπική σας ζωή,

ιδίως αν ανήκετε στο δεύτερο και τρίτο δε-

καήμερο. Εσείς των πρώτων ημερών είστε

σε μια πολύ ανανεωτική περίοδο.

Ζυγός
(23/9-23/10)

Είναι μέρα έντονου άγχους και αυτό σας

κάνει αρκετά προσηλωμένους σε καταστά-

σεις που μάλλον πρέπει να διαγράψετε από

την προσωπική σας ζωή. Βρίσκεστε σε με-

γάλη αναστάτωση μετά από κάποια νέα που

θα λάβετε εσείς των τελευταίων ημερών.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Εσείς οι Σκορπιοί, αν και πολλά πράγματα

το τελευταίο διάστημα σας δημιουργούν

αρνητικά vibes, έχετε τη δύναμη όλο αυτό

να το μετατρέψετε σε επιτυχία και να κερ-

δίσετε τους στόχους σας.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Για εσάς τους Τοξότες, η δύσκολη όψη με

Άρη - Αφροδίτη θα δημιουργήσει ένα έν-

τονο ερωτικό κλίμα σε εσάς που έχετε

γεννηθεί 12, 13 και 14 Δεκεμβρίου. Βέβαια,

σήμερα θα έχετε και κάποια θετικά μηνύ-

ματα από αγαπημένα σας πρόσωπα.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι αρκετά έντονη μέρα σε ό,τι αφορά

τα επαγγελματικά σας. Κάποιοι θα εναν-

τιωθούν σε εσάς και σε ό,τι προσφέρετε,

ενώ θα έχετε την ανάγκη να κάνετε κά-

ποιες αλλαγές σε πρόσωπα με τα οποία

συνεργάζεστε.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είναι μέρα έντονου στρες και αυτό μπορεί

να σας βγει μέσα σε έναν επαγγελματικό

χώρο ή να νιώσετε κάποια αδιαθεσία.

Φροντίστε να απαλλαγείτε από άτομα που

δεν σας καταλαβαίνουν ή σας δημιουρ-

γούν εμπόδια.  

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Εσείς οι Ιχθύες μην αφήσετε να σας παρα-

σύρουν οι συναισθηματικές σας ανάγκες

κάνοντας λάθος επιλογές συντρόφου.

Εσείς του πρώτου δεκαημέρου είστε σε

μια αρκετά ευνοϊκή περίοδο.
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H Σελήνη προχωρά στο ζώδιο του Κριού και θα
γεννηθεί η επιθυμία για δράση. Θα πρέπει να
ενεργούμε με έναν σωστό και μελετημένο

τρόπο για να υπάρχει επιτυχία στους στόχους μας.  


